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MHP’li Yalçın, terörsüz Türkiye yo-
lunda bazı partilerin türlü entrikalar 

peşinde koştuğunu bildirdi. Yalçın, 
“Bilhassa İP, komisyona katılmayarak 
kötü niyetini açık etmiştir. İP, FETÖ ru-
hunu diri tutmak üzere ardından sü-
rüklediği particiklerle birlikte karala-
ma kampanyaları yürütmektedir. Bu 
ayrık otu taifesinin ürettiği her yalan, 
Yüce Meclisi, millet iradesini hedef al-
maktadır” açıklaması yaptı.Geçişin açılmasının Doğu ve  

Güneydoğu Anadolu bölgeleri-
nin üretim ve ihracatını artıracağı-
nı, ulaşım altyapısını geliştireceği-
ni, Akdeniz'in turizm kapasitesini 
daha da güçlendireceğini belirten 
Cumhurbaşkanı Erdoğan, “Demir 
yolu ağının genişletilmesinin böl-
gesel ticarete son derece olumlu 
yansımaları olacaktır" dedi.

Kars-Iğdır-Aralık-Dilucu De-
mir Yolu Hattı Temel Atma Tö-

reni’nde konuşan Ulaştırma ve 
Altyapı Bakanı Abdulkadir Ura-
loğlu ise, küresel ticarette dünya 
için altın bir çağın başlayacağını 
belirterek, hattın yılda 5,5 mil-
yon yolcu ve 15 milyon ton yük 
taşıma kapasitesine sahip ola-
cağını söyledi. l 08

Millî Dayanışma, Kardeşlik ve De-
mokrasi Komisyonunda, “şehit ve 

gazilerimizin incitilmemesi”  
esasıyla çalışmaların sürdüğünü,	
özerklik, etnik aidiyetlerin tanın-
ması gibi zırvaların tartışma konusu 
dahi olmadığını kaydeden Semih 
Yalçın, “iblisin çırakları” diye nite-
lendirdiği İP’in, süreci baltalamaya 
çalıştığını, ancak büyük bir hüsrana 
uğrayacaklarını söyledi. l 09

ENTRİKA PEŞİNDELER

ANADOLU YÜKSELECEK TİCARETTE ALTIN ÇAĞ

HÜSRANA UĞRAYACAKLAR

Togg’un ilk sedanı
testleri tamamladı

1+0 daireler, kiraları  
AŞAĞI ÇEKECEK

Ormanlara ilk 6 ayda
10,9 milyar TL yatırım

En büyük 10 bankadan 
305 milyar TL kâr

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, Zengezur 
Koridoru’nun, Türkiye ve bölge için çok önemli bir kalkın-

ma hamlesi olduğunu kaydetti. Projenin büyüklüğü 
2,4 milyar avro olarak açıklandı.

"Fetih ve Kök: Ahlat/Malazgirt Ça-
lışmaları Enstitüsü" Başkanı Prof. Dr. 
Muhammet Hanifi Macit, MHP Lideri 
Devlet Bahçeli’nin talimatıyla kurulan 
enstitünün, Türk kültür tarihi alanın-
da çalışmalar yapacağını söyledi.

MHP Genel Başkan Yardımcısı Semih Yalçın, kamuoyunun ‘terörsüz Türkiye’ye 
sahip çıktığını belirterek, süreci sekteye uğratmak isteyen ayrık otlarının millet 
tarafından tek tek yolunacağını bildirdi. Yalçın, yalanlarla süreci baltalamak 
isteyen İP’in gündeminin, FETÖ ve iblisle aynı doğrultuda olduğunu söyledi.

Türkiye'nin Otomobili Giri-
şim Grubu (TOGG), yakın dö-

nemde satışa sunulacak sedan 
modeli T10F'nin farklı iklim ve 
yol koşullarındaki testlerinin 
tamamlandığını açıkladı. l 05

Binalarda yüzde 20'den fazla 
olmamak koşuluyla "1+0" daire 

tipinin yapımına izin verilmesi, 
çeşitli sektörlerde hareketliliği 
beraberinde getirecek. Sektör 
temsilcileri, "stüdyo" dairelerin 
yeniden inşa edilebilmesiyle bir-
likte kiralık ev piyasasındaki fi-
yatlamaları aşağı çekeceğini ve 
250'den fazla alt sektörün des-
tekleneceğini açıkladı. l 05

Muhalefetin kirli dezenformas-
yonuyla, Türkiye’de ormanların 

azaldığı yönündeki iddialar veri-
lerle çöktü. 2015'te 22 milyon 342 
bin 935 hektara ulaşan orman 
varlığı, 2023'te 23 milyon 363 bin 
71 hektara, geçen yıl itibarıyla da 
23 milyon 363 bin 84 hektara 
yükseldi. Tarım ve Orman Bakan-
lığı, yılın ilk 6 ayında ormanların 
korunması için yaklaşık 10,9 mil-
yar liralık harcama yaptı. l 04

Türkiye’de bankacılık sektörün-
deki en yüksek aktif büyüklüğe 

sahip 10 banka, yılın ilk yarısında 
305 milyar liralık kâr elde etti. l 04

TURK DUNYASI 
BIRLESIYOR

iBLiSiN CIRAKLARI  
NEYiN PESiNDE?

MHP, ‘ASIRLIK BiRLiK, SONSUZ KARDESLiK’ iCiN
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DOMATES 40 LIRA,  
VICDAN KAÇ LIRA?

ALPARSLAN TEKBAŞ 05

Sigara içenleri, bırakmaya 
teşvik edeceğiz

Sakarya’da temaslarda bulunan Sağlık 
Bakanı Kemal Memişoğlu, tütün ba-

ğımlılığına dikkat çekti. “Toplumu siga-
rayı bırakmaya teşvik edeceğiz” diyen 
Memişoğlu,  “171’i arayın, 184’ü arayın, 
sizi yönlendirelim. Hep beraber bu sigara 
illetinden vazgeçelim” dedi. l 09

ÖZGÜR ÖZEL’IN OLTASINA BALIK GELMEZ

İspir’in yanındayız
sürecin takipçisiyiz

İçme suyuna indirim

20 Ağustos’ta, Erzurum’un İspir ilçesinde 
meydana gelen heyelanın ardından bölge-

ye giden MHP Genel Başkan Yardımcısı Sa-
dir Durmaz, burada yaptığı konuşmada, “Bu 
sıkıntımızı da el birliğiyle, dayanışmayla en 
kısa sürede atlatacağız. Tahliye edilen ailele-
rimizin mağduriyetlerinin giderilmesi için 
sürecin takipçisiyiz” açıklaması yaptı. l 09

Tokat Belediye Başka-
nı Mehmet Kemal Ya-

zıcıoğlu, içme suyu üc-
retlerinde indirime gidil-
diğini açıkladı. Mesken-
lerde 1 m³ su 16 TL, tica-
rethanelerde ise 20 TL 
olarak kullanılacak. l 03

Ahlat ve Malazgirt konulu konferans, 
çalıştay ve sempozyumlarda bilim insanlarıyla

 buluşmak istediklerini kaydeden Macit, “Ahlat ve 
Malazgirt’te Türkiye’nin farklı bölgelerinden 

öğrencilerin bir araya geleceği gençlik kampları 
düzenlemek, gençlerin birbirlerini tanımalarına 

katkı sağlamak da enstitünün amaçları 
arasındadır” diye konuştu. 

MHP, “Asırlık Birlik, Sonsuz Kardeş-
lik” temasıyla başlattığı bölge top-

lantılarına, Erzurum ve İstanbul’un ar-
dından Tokat’la devam ediyor. 8 ilin 
katılımıyla yapılacak toplantıda ‘terör-
süz Türkiye’ sürecinde gelinen aşama 
ve bundan sonrasına dair mesajlar ve-
rilecek. Toplantıya Amasya, Erzincan, 
Giresun, Ordu, Samsun, Sinop, Sivas ve 
Yozgat’tan teşkilat üyeleri ve parti yö-
neticileri katılacak. l 09

TÜRK KÜLTÜRÜNE 
ISIK TUTACAK

23 Ağustos 2025

14.00
Tokat Hüseyin Akbaş Spor Salonu TOKAT’TA

MHP Tokat İl Başkanı Mustafa İpek:
Terörsüz Türkiye, siyasi çıkarların değil; milli 

birlik ve ortak aklın meselesidir. l 03

Ahlat ve Malazgirt’in, Anadolu’da Türk 
milletinin tarihî ve kültürel kimliğini 

yansıttığını belirten Prof. Dr. Macit, tarihi 
hakikatler üzerinden yapılacak akademik 
çalışmaların topluma ulaştırılacağını söy-
ledi. Macit, “Türk kültür ve medeniyet ta-
savvurunun güçlü köklerini geleceğe ta-
şımak enstitünün temel misyonu olacak-
tır” dedi. Bahadır Çoban’ın söyleşisi l 02

KÖKLERİ GELECEĞE TAŞIYACAĞIZ
Prof. Dr. 
Muhammet 
Hanifi 
Macit

Zengezur Koridoru’nda 
ilk temel atıldı

CHP Genel Başkanı Özgür Özel’in, “Bahçeli’ye kumpas kuruldu”, “Ak Toroslar had bildir-
diler” gibi ifadelerle, Cumhur İttifakı ortakları arasında sorun varmış gibi dedikodu yap-
masını da eleştiren Semih Yalçın, “Peşinen belirtelim: Bu şark kurnazlığından Özel’in ol-
tasına balık gelmez. Tutarsızlıklar, başarısızlıklar ve hüsranla dolu siyasi hayatında inkâr 
fırtınalarının savurduğu Özgür Özel, avlasa avlasa dama atılmış pabuç avlar” dedi.

Önce bombaladı sonra uyardı…

GAZZE ÖLUM KAPANI!
Gazze'yi işgal planının ilk adımını atan İsrail, şehri tam kuşatma altına 
aldı. Kara harekâtına başlayan işgalciler, sivilleri uyarmadan çadırları 
uçaklarla bombaladı, şehrin suyunu kesti, 1 milyon Filistinli mahsur kaldı.

İsrail Başbakanı Netanyahu, 
Hamas ateşkesi kabul etse 

bile Gazze'yi işgal planından 
vazgeçmeyeceğini açıkladı. 

Gazze Şeridi'ne 22 aydır sür-
dürdükleri şiddetli saldırıları 

ancak 50 İsrailli esirin serbest 
bırakılması ve Hamas'ın silah 

bırakması şartıyla sona erdire-
ceklerini söyleyen Netanyahu, 

"Amacımız bu. Tüm esirleri 
kurtarmak, Hamas'ı silahsız-
landırmak, Gazze'yi silahsız-

landırmak" dedi. l 10

Trump’tan Ukrayna çıkışı: 
Kazanma 
 şansları yok

ABD Başkanı Donald 
Trump, "İşgalci bir ülkeye 
saldırmadan bir savaşı 
kazanmak imkânsız 
olmasa da çok zordur. 
Ukrayna ve Rusya'da da 
durum böyle "dedi. l 11

İsrail ordusunun Gazze kentinin kuzeyine düzenlediği
 saldırılar sonrası bölge sakini Filistinliler yanlarına alabildikleri eşyalarıyla, 

güvenli olduğunu düşündükleri bölgelere doğru yola çıktı.

3 milyon uyuşturucu
hap ele geçirildi l 06

Semih  
Yalçın



lerinizden aldığınız güçle kurumsallaş-
tırdığınız kültürel mirasınız gelmek-
tedir. Şöyle ki Anadolu, Türk milletinin 
bölgeye gelmesinden önce kaygı ve en-
dişeyle bir düzen arayışı içerisindeyken 
Malazgirt ve sonrasında bu kaygı yerini 
güven ve huzura bırakmıştır. Bunun en 
temel göstergesi de Bizans’a karşı bölge 
halkının Selçuklu'yu tercih etmesidir. 
Böylece savaş bir fethe dönüşebilmiş 
ve vadettiğiniz düzen kabullenilir 
olmuştur. İşte bu noktada Türk ve İslam 
anlayışı çerçevesinde oluşan yeni anla-
yış Ahlat'la kendini ortaya koymuştur. 
Fetihten sonra düzenin kökleştiği, 
kabullenildiği ve dahası dünyanın her 
yerinden imrenilen bir sistem hâline 
geldiği Ahlat’ın varlığıyla net bir şekilde 
görülür olmuştur.

Ahlat, Türklerin Anadolu’ya 
gelişlerinde önemli bir kavşak, yine 
aynı tarihlerde stratejik önemi olan bir 
mekândır. Sultan Alparslan, Malazgirt 
Savaşı öncesinde ordusunu burada 
toplamıştır. Anadolu’nun Türkleşme-
sinde Ahlat bir memba görevi görmüş, 
birçok Türk topluluğu Ahlat üzerinden 
geçerek Anadolu’nun iç bölgelerine 
yayılmıştır. Osmanlı Devleti’ni kura-
cak olan Kayı boyuna mensup Oğuz-
ların da Anadolu'ya Ahlat üzerinden 
giriş yaptığı hatta Ertuğrul Gazi’nin 
Ahlat’ta doğduğu düşünülmektedir. 
Tarih boyunca bir Türk şehri olan 
Ahlat için Evliya Çelebi, Oğuz taifesinin 
şehri ifadesini kullanır.

Sultan Alparslan savaş meydanında 
askerlerine hitap ederken “dönen dön-
sün, burada Tanrı’dan başka hükme-
decek sultan yoktur” derken davasının 
ve giriştiği mücadelenin haklılığının 
bilincindeydi ve bu inançla kendi ordu-
sundan kat kat üstün bir orduyu yene-
rek zaferi elde etti. Bu dava anlayışı ile 
zaferi elde eden Sultan Alparslan artık 
bir millete yeni bir yol ve siyasi mecra 
açıyor, o güne kadar Müslümanların en 
büyük düşmanını alt ederek hak dinin 
galibiyetini gösteriyordu. Bu bağlamda 
Selçuklu başarısı tüm İslam âleminin 
o güne kadarki zaferlerinin içinde en 
kıymetlisi sayılacak boyutta bir algı 
yaratıyordu. Nitekim Alparslan’a Halife 
tarafından verilen unvanların arasında 
“burhan” unvanı da vardır. Bu unvanın 
da gösterdiği üzere “hak ve batılı birbi-
rinden ayıran delil” olarak Türk milleti 
o gün Müslüman dünyasındaki yerini 
belirliyor ve bu misyonu üstleniyordu. 

Ahlat, Büyük Selçuklu Devleti 
döneminde öylesine önemli bir bilim, 
sanat kültür şehri olmuştur ki Belh 
ve Buhara’dan sonra Kubbet’ül İslam 
unvanı alan üçüncü şehir olmuştur. 
Diğer taraftan Türklerin düşüncelerini 
taşlara nakşettiği en önemli mekân-
lardan birisidir. Bir diğer ifade ile Ahlat, 
Anadolu’nun Ötüken’idir. Ahlat’ta 
tamamı Müslüman Türklere ait olan ve 
her biri büyük bir abide niteliği taşıyan 
dokuz bine yakın mezar taşı vardır. 
Bu taşlar hem Türk milletinin sanatsal 
dehasını ve estetik kaygısını ortaya 
koymakta hem de yok edilemez bir 
tapu senedi özelliği taşımaktadır. Bu-
nun için Ahlat, Anadolu’yu Türkleştiren 
şehir olması nedeniyle Türk kültürü 
için diğer Anadolu şehirlerine nazaran 
daha farklı özellikler ihtiva eder.

Türkler, kültür coğrafyalarına 
kattıkları anlamlarla kutsallarının iz 
düşümlerini asırlar boyu devam etti-
rebilen ender milletlerdendir. Yaşam 
tarzlarının bu mistik içerikle örülü 
düşünce sistemlerinde etken olduğu 
aşikâr olmakla birlikte, bu durum 
Türklerin milli hissiyatlarının gelişimin-
de oldukça büyük bir öneme sahiptir. 
Bu minvalde mekân ve olgu arasındaki 

ilişki kutsal ve gerçek arasındaki bağ-
lantının kültürel olarak sembolleşmiş 
hâlidir. Nitekim konargöçer toplumun 
çeşitli kültler üzerinden hayatına 
anlam kattığı ve hissedip ancak tarif 
edemediği duyguları dışa vurduğu bu 
anlam katma işlevi Türk kimliğinin en 
güçlü açıklama yöntemini oluşturmuş-
tur. Hem Malazgirt’i hem de Ahlat’ı bu 
düşünce üzerinden değerlendirmek 
çok yerinde olacaktır.

Ayrıca şehirler, nehirler, dağlar 
gibi açık mekânlar koruyucu birer ruh 
olarak eski çağlardan itibaren Türklerin 
inanç dünyasının birer simgesi hâline 
gelmiştir. Mekân, ona yüklenilen 
anlam ve orada yapılan özel ritüeller, 
bir düzen, süreklilik ve içerik açısından 
sistemli bir şekilde kurgulanmıştır. 
Doğa ile düzeni eşleştiren Türk kültürü, 
mekân ve bunlara bağlı kurguladığı 
kültlerin Tanrısal düzene bağlı olmasını 
her daim önemsemiştir. Bu yüzden de 
üstte mavi göğün bir sistemi varsa altta 
da yağız yerin bir düzeni ve taşıdığı an-
lamı olmalıdır. Nitekim bu ikisi arasında 
yaratılan kişioğlu sisteme uyan, inanan 
ve onu yaşatmaya çalışan sorumluluğa 
sahiptir. Bunun için Anadolu vatan 
olurken, Malazgirt vatana açılan kapı, 
Ahlat, Kızıl Elma’ya giden yolun eşiği 
olarak tasavvur edilmiştir. 

Enstitü nasıl bir yapıya sahip olacak 
ve çalışmalarında hangi temel pren-
siplere dayanacak?

Anadolu’daki Türk varlığının bin yıllık 
serencamı içerisinde nadide bir yere 
sahip olan yüz yıllık Cumhuriyetimizin 

ebed müddet yaşatılması için muhtaç 
olduğumuz kudretin kendi içimizde, 
gönüllerimizdeki milli değerlerimizde ve 
ezeldeki başlangıcından kıyamete kadar 
kesintisiz devem edecek olan devletli ta-
rihimizde olduğunu anlamamızı sağlayan 
tarih bilinci, bizlere Anadolu Türk-İslam 
hâkimiyetinin temelini oluşturan Ahlat 
ve Malazgirt’e kıymet vermemizin 
önemini anlatmaktadır. Özellikle bu 
durum Türkiye Cumhuriyeti’nin dünya 
siyasetine yön verdiği bugünlerde “Türk 
Yüzyılı” ilkesinin fikri temellerinin 
Anadolu’nun kapısı Malazgirt ve Ötüken'i 
olan Ahlat’tan atılması gerektiğini tarihi 
şahit kılarak gözler önüne sermektedir

Fetih ve Kök: Ahlat/Malazgirt 
Çalışmaları Enstitüsü öncelikli olarak 
Türk kültür tarihinin bu iki önemli 
merkezini göz önüne alarak çalışmalar 
yapacaktır. Bu bağlamda tarihi haki-
katler ve olgular üzerinden akademik 
çalışmalara ve bunların topluma 
ulaştırılmasına aracılık edecektir. 
Ahlat ve Malazgirt’i temele alarak 
Türklerin Anadolu’yu yurt edinme 
sürecine dair var olan çalışmalara 
katkı sunmak ve bu doğrultuda Türk 
kültür ve medeniyet tasavvurunun 
güçlü köklerini geleceğe taşımak 
enstitünün temel misyonu olacaktır. 
Bunun için Türk kültür ve medeniye-
tinin önemli birer hafıza mekânı olan 
Ahlat ve Malazgirt’i her yönüyle ortaya 
koyacak bilimsel ve kültürel çalışma-
lar yapmak ve bu konuda kurumsal iş 
birliğine girişmek de temel amaçtır. 

Ahlat ve Malazgirt hakkında yapılan 

akademik çalışmaları desteklemek, 
günümüze kadar yapılan ulusal ve 
uluslararası bilimsel çalışmaları 
kapsayacak bir veri tabanı ve arşiv 
oluşturmak. Ahlat ve Malazgirt konulu 
konferans, panel, çalıştay ve sempoz-
yumlar düzenleyerek bilim insanlarıyla 
buluşmak. Bu konuda etkileşimi artırıp 
bilim dünyasına katkı sunmak. Ahlat 
ve Malazgirt’i bir mihenk taşı alarak, 
Türk kültür ve medeniyetinin zen-
ginliklerini ders içeriklerine taşımak, 
düzenlenecek saha gezileri ve araştır-
ma projeleri aracılığıyla genç nesillere 
bu mirası aktarmak. Ahlat ve Malaz-
girt’te Türkiye’nin farklı bölgelerinden 
öğrencilerin bir araya geleceği gençlik 
kampları düzenlemek, aynı zamanda 
farklı bölgelerden gelen gençlerin bir-
birlerini tanımalarına katkı sağlamak 
da enstitünün amaçları arasındadır.

Aynı şekilde Ahlat’ta devam eden 
kazı ve araştırma çalışmalarını ya-
kından takip etmek, sanat tarihçileri 
ve araştırmacılar ile ortak çalışmalar 
yürütmek, faaliyetlerini medyaya taşı-
mak. Türklerin Anadolu’daki varlığını 
belirleyen Malazgirt Zaferi hakkın-
da hâlen devam eden savaş alanı 
projesinin sonuçlarını takip ederek, bu 
minvaldeki faaliyetlere katkı sunmak 
da amaçlarımız arasındadır. Ahlat ve 
Malazgirt’te oluşturulacak ve düzenli 
hâle getirilecek “Türk Dünyası Gençlik 
Oyunları” ile Türk dünyasına mensup 
ülkelerin ortaokul, lise, üniversite 
düzeyindeki gençlerinin buluşma, 
kaynaşma ve kültürel paylaşımlarına 
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etih ve Kök: Ahlat/
Malazgirt Çalışmaları 

Enstitüsü', tarihsel akılla 
biriken şuuru, bugüne 

ve yarına taşımak amacıyla, MHP 
Genel Başkanı Devlet Bahçeli'nin 
15 Ağustos 2025 tarihli talimatları 
doğrultusunda MHP Genel Merkezi 
bünyesinde kuruldu. Enstitü Başkanı, 
Genel Başkan Başdanışmanı Prof. Dr. 
Muhammet Hanifi Macit, enstitü ve 
Türk kimliği, Türk kültürü hakkında-
ki sorularımızı yanıtladı.

“Fetih ve Kök: Ahlat/Malazgirt 
Araştırmaları Enstitüsünün” ortaya 
çıkışındaki temel motivasyon ve böyle 
bir merkeze duyulan ihtiyaç neydi?

Fetih ve Kök: Ahlat/Malazgirt Araş-
tırmaları Enstitüsü, Milliyetçi Hareket 
Partisi Genel Başkanı Sayın Devlet 
Bahçeli Beyefendi’nin 15 Ağustos 2025 
tarihli talimatları doğrultusunda parti 
tüzüğünün 3. bölüm ve 16. maddesi ge-
reğince Milliyetçi Hareket Partisi Genel 
Merkezi'nde kurulmuştur. Milliyetçi 
Hareket Partisi Genel Başkanı Devlet 
Bahçeli Beyefendi’nin himayelerinde 
kurulan enstitüleri doğru anlayabilmek 
için Devlet Bahçeli Beyefendi’nin siya-
setten ne anladığı, siyaset yapmanın 
ne olduğu konusundaki düşüncelerine 
kısaca değinmek gerekir. 

Devlet Bahçeli Beyefendi, siyaseti 
kişisel menfaatin ötesinde devlet ve 
millete hizmet olarak görür. Türkiye’nin 
gönül coğrafyası Balkanlar, Orta Doğu, 
Kafkasya ve özellikle Türk dünyasını 
yakından takip eder. Himayelerinde 
Azerbaycan Millî Marşı, “Çırpınırdın 
Karadeniz” şiirinin yazarı ve hayatını 
Türk dünyasının varlık ve gelecek mü-
cadelesine adamış Ahmed Cevad adına 
ve gerek kişiliği gerekse eserleri ile 
Türk kültürünün tanınmasında önemli 
görevler üstlenmiş Cengiz Aytmatov 
adına kurulan enstitüleri de bu bağ-
lamda değerlendirmek gerekir.

Fetih ve Kök: Ahlat/Malazgirt Araştır-
maları Enstitüsü’nün kuruluş gerekçesi-
ne bakınca bunun da Sayın Devlet Bahçeli 
Beyefendi’nin temele aldığı Türk milleti-
nin Anadolu’daki kültür ve medeniyetinin 
bin yıllık geçmişine gösterdiği ehemmiyet 
ile doğru orantılı olduğu görülecektir. 
Çünkü Ahlat ve Malazgirt, Anadolu’da 
Türk milletinin tarihî ve kültürel kimliği-
ni yansıtan önemli merkezlerdir. Buralar 
sadece fiziki birer mekân olmanın 
ötesinde Türk milletinin vatan düşün-
cesinin, varoluş idrakinin, soyut kültürel 
değerlerinin ve bunların yanı sıra estetik 
algısının gelişmesinde de etkili olan 
önemli birer hafıza mekânlardır. 

İki tarihi mekâna bakıldığında Ahlat, 
Türk düşünce geleneğinin estetik 
edilmiş maddi unsurlarını ve düşünce 
adamlarını bağrında taşımış, beslemiş 
ve büyütmüş bir hafıza mekânıdır. 
Malazgirt ise Türklerin Anadolu’yu 
yurt edinme sürecinin başlangıcını 
oluşturması ve Asya’da doğan, İran’da 
yeşeren ve Anadolu’da olgunlaşan Türk 
kültürünün dünya tarihindeki yerini 
belirleyen bir olgudur. Bu minvalde 
Malazgirt Zaferi, Sultan Alparslan’ın 
Türk ve İslam dünyasına sürekli ve çok 
yönlü sonuçlar yaratan bir hediyesi 
olmakla birlikte bu zafer milli tarihin bir 
dönüm noktasını oluşturmaktadır. 

Devlet Bahçeli Beyefendi bu ba-
kımdan Malazgirt’i anarken “Tarihi-
mizdeki zaferlerin pek azı Malazgirt 
Zaferi kadar yüksek anlamlara 
sahiptir. Çünkü Malazgirt’le birlikte, 
milletimizin kutlu yürüyüşü önemli 
bir misyonla bezenmiştir. Her parçası 
ayrı güzelliklere sahip olan Ana-
dolu coğrafyası, Malazgirt Zaferi ile 
vatanlaşmaya başlamış, bu coğrafyayı 
vatan kılma özlemi milletimizin tarihî 
yürüyüşünü ve yükselişini hızlandır-
mıştır” ifadesini kullanır. Ahlat hak-
kında da “Farklılığı ve özgünlüğüyle 
görenleri etkileyen şehirlerimizden 
biri de Ahlat'tır. Mimari eserleriyle 
milletimizin Anadolu'yu yurt tuttuğu 
uzak geçmiş günlerinin izlerini hâlâ 
koruyan Ahlat, geniş Türk kültür 
coğrafyasının tarih boyunca önemli 
merkezlerinden biri olmuştur” der. 

“Fetih” ve “Kök” kavramları hangi 
tarihsel bağlamlara dayanıyor ve ya-
pılacak araştırmalar için bu kavramlar 
nasıl bir zemin sunuyor?

Milliyetçi Hareket Partisi Genel 
Başkanı Sayın Devlet Bahçeli Beyefendi 
için, Türk kimliğinin yapıcı, inşa edici ve 
taşıyıcı özelliği olan tarihi mekânlar hep 
duyarlı olduğu yerler olmuş ve Devlet 
Bahçeli Beyefendi bu duyarlılıkla Ahlat 
ve Malazgirt’e özel bir önem atfetmiş-
tir. Nitekim tarihi mekân ve olgular en 
temelde sizin bir yerdeki varlığınızın 
göstergesi ve sökülüp atılamaz temi-
natlarınız niteliğindedir. Bu durumu 
oluşturan unsurların başında ise 
fetihlerle başlatmış olduğunuz adil ve 
uygulanabilir düzen anlayışınız ve kök-

TÜRK KÜLTÜRÜNE
ISIK TUTACAK

"Fetih ve Kök: Ahlat/Malazgirt Çalışmaları Enstitüsü" Başkanı, 
Genel Başkan Başdanışmanı Prof. Dr. Muhammet Hanifi Macit, "Türkiye 

Cumhuriyeti'nin dünya siyasetine yön verdiği bugünlerde "Türk Yüzyılı" ilkesinin 
fikri temellerinin Anadolu'nun kapısı Malazgirt ve Ötüken'i olan Ahlat’tan atılması 

gerektiği, tarih şahit kılınarak gözler önüne serilmektedir. Fetih ve Kök: Ahlat/
Malazgirt Çalışmaları Enstitüsü öncelikli olarak Türk kültür tarihinin bu iki 

önemli merkezini göz önüne alarak çalışmalar yapacaktır" dedi.

‘Fetih ve Kök: Ahlat/Malazgirt Çalışmaları Enstitüsü’
'F

vesile olmak. Etkinlikleri, ilerleyen 
süreçte Türk Dünyası Olimpiyatla-
rı'na dönüştürmek düşüncelerimiz 
de bulunmaktadır. Bunlarla birlikte 
ekonomik boyutta Ahlat ve Malaz-
girt’te tarım, turizm ve el sanatları 
gibi alanlarda geliştirilecek proje-
lerle, yerel halkın refahını artırmaya 
katkı sunmak ve bununla birlikte Türk 
kültürünün zenginliklerini toplumsal 
alanda işlevsel hâle getirmek önemli 
konular olarak görülmektedir. 

Hangi tür araştırmalar üzerinde 
yoğunlaşmayı düşünüyorsunuz? Farklı 
disiplinlerle ilişki kuracak mısınız?

Yürüteceğimiz çalışmalar ilhamı-
nı tarihimizden alarak milli bir şuur 
ve düşünce anlayışını geleceğe taşı-
ma üzerine odaklanacaktır. Elbette 
bu konuda farklı disiplinler ve çeşitli 
kurum ve kuruluşlarla ortak çalış-
malar yürütmek oldukça değerlidir. 
Tarih, dil ve edebiyat, sanat tarihi, 
coğrafya, arkeoloji, antropoloji gibi 
farklı disiplinlerle iş birliği içerisinde 
olma düşüncesi kuruluş amaçları-
mızdan biridir. Bu minvalde Kültür 
ve Turizm Bakanlığı, Gençlik ve Spor 
Bakanlığı, Milli Eğitim Bakanlığı, TRT, 
Türk Tarih Kurumu, Türk Dil Kurumu, 
çeşitli üniversitelerimiz ve yerel ida-
reler ile de ortak çalışmalar yürütme 
arzusu da bir başka gerçekleştirme-
miz gereken sorumluluktur.

Enstitüde yürütülecek çalış-
maların gerek akademik dünyaya 
gerek siyasete gerekse de toplumsal 
yaşama nasıl katkılar sağlayacağını 
düşünüyorsunuz?

Türkiye’de şimdiye kadar Ahlat ve 
Malazgirt özelinde birçok araştırma ve 
çalışma yapılmış ve hâlen de yapılma-
ya devam etmektedir. Fetih ve Kök: 
Ahlat/Malazgirt Araştırmaları Enstitü-
sü’nün amacı ve hedefleri öncelikli ola-
rak akademik anlamda bu çalışmaların 
derinleştirilmesi ve güncellenmesidir. 
Tarihsel bilgi yeni dönem ve şartlar 
doğrultusunda yeniden düşünülmesi 
gereken ve üzerine yeniden çalışmalar 
yapılmasıyla gelişen bir bilgi türüdür. 
Bu minvalde enstitümüz Türkiye ve 
dünyadaki siyasi, sosyal, kültürel ve 
ekonomik düzenin yeniden şekillen-
diği bir dönemde tarihsel köklerden 
devşireceği bilgiyle olgu ve mekân öze-
linden Türk düşünce dünyasına katkı 
yapmayı hedeflemektedir. Bu da netice 
itibarıyla siyasi ve toplumsal yaşama 
doğrudan veya dolaylı olarak katkı 
sunacak ve Türkiye Cumhuriyeti’nin 
yeni yüzyılının temelinde bir tuğla 
mahiyetinde yerini bulacaktır.

Diğer taraftan Malazgirt Zaferi'nin 
yıl dönümlerinde yapılan etkinliklere 
devletin göstermiş olduğu ilgi oldukça 
kıymetlidir. Bu tarihlerde Ahlat’ta 
yapılan etkinlikler ise çok anlamlıdır. 
Ahlat’ta yapılmış olan Cumhur-
başkanlığı Külliyesi oldukça önemli 
bir temsil noktasıdır. Bu Türkiye 
Cumhuriyeti’nin Ahlat’a gösterdiği 
önemi ortaya koyması bakımından 
da ziyadesiyle değerlidir. 

Genel Başkanımız Sayın Devlet 
Bahçeli Beyefendi’nin burada yaptırdığı 
“Ahlat Emir Bayındır Yerleşkesi Devlet 
Bey Konağı” tarihe bir not düşmedir. 
Bin yıl önce işlenen mezar taşla-
rı, yapılan kümbetler bugüne nasıl 
ulaşmış ve Türk kültürünün üstün 
medeniyet izleri olarak görülmüşlerse 
Sayın Devlet Bahçeli Beyefendi’ye ait 
“Ahlat Emir Bayındır Yerleşkesi Devlet 
Bey Konağı” da aynı şekilde tarihi bir 
mekân olarak gelecek bin yılda yerini 
alacak ve bir hafıza mekân olacaktır. 
Zira yapı sadece bir konak değildir aynı 
zamanda tarihsel aklın ve kültürel yo-
rumun mekânsal tezahürüdür. İlhamını 
Akkoyunlu Emir Bayındır Kümbeti’n-
den alan bu konak tarihsel süreklilik 
fikrinin mekânsal zuhurudur. Kubbeli 
form, süslemeler, kemerli giriş Akko-
yunlu mimarisinin de çağdaş yorumu 
olarak ifade edilebilir. Yine konak çeşitli 
sembolik öğeleri de ihtiva etmektedir. 
Bozkurt figürü mekânın politik kimliği-
ni gösterirken çift başlı kartal egemen-
lik iddiasını sembolize etmektedir. Hilal 
motifi ise hem milli hem dini kimliğin 
bir öğe olarak işlenmesini ifade eder. 
Diğer taraftan konağın inşasında Ahlat 
taşının kullanılması sadece bir estetik 
kaygının ifadesi değil mekânsal bir 
aidiyet, zanaatkârlığa verilen değer 
ve bir muhitin kimliğine gösteri-
len saygının ortaya konulmasıdır. 
Tarihi sembollerin modern mimari ile 
birleştirildiği bu konak aynı zaman-
da bir toplumun tarihi ve kültürel 
duyuş ve düşünüşünün görsel dışa 
vurumudur. Yine konak milliyetçili-
ğin kültürel yorumunun derinliğini 
estetik dilini de yansıtır. Akkoyunlu 
Emir Bayındır Kümbetinin örnek alı-
narak yapılması tarihsel ve kültürel 
yorumun modern yapıda yeniden ele 
alınması, geçmiş ve gelecek arasında 
kurulan köprünün sembolik adıdır.

HAZIRLAYAN: BAHADIR ÇOBAN
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Kritik bir risk altında bulunan Beyşehir Gölü için Tarım ve 
Orman Bakanlığınca kurulan Ulusal Su Kurulu, kuraklık tehdidi 

altındaki göller için eylem planı hazırlanmasını kararlaştırdı.

İKLİM KRİZİNE KARŞI 
BEYŞEHİR GÖLÜ HAMLESİ

ürkiye’nin en bü-
yük tatlı su kaynağı 

olan Beyşehir Gölü, 
iklim değişikliğinin 

etkileri, artan su kullanımı ve 
kirlilik baskısı nedeniyle kritik bir 
risk altında. Tarımsal üretimden 
içme suyuna, turizmden eko-
sistem dengesine kadar birçok 
alanda hayati önem taşıyan gölde 
su seviyelerindeki hızlı düşüş, 
hükümeti harekete geçirdi.

İç Anadolu’nun en önemli 
su rezervi olan göl, son yıllarda 
yağışların azalması, artan sıcak-
lıklar ve kontrolsüz su kullanı-
mıyla büyük kayıplar yaşıyor. 
Meteorolojik veriler, Türkiye’nin 
2024’te son 54 yılın en sıcak yılını, 
2025 Temmuz’un ise son 55 yılın 
en sıcak temmuz ayını gördüğü-
nü ortaya koydu. Ülke genelinde 
2025 su yılı yağışları, normalin 
yüzde 26 altında kalarak son 52 
yılın en düşük seviyesine geriledi.

Ulusal Su Kurulu kararı
Tarım ve Orman Bakanı 

İbrahim Yumaklı başkanlığında 
Aralık 2024’te toplanan Ulusal 
Su Kurulu, kuraklık tehdidi 
altındaki göller için eylem planı 
hazırlanmasını kararlaştırdı. 
Bu çerçevede ilk olarak Eğirdir 
Gölü için plan tamamlanarak 
Haziran 2025’te kamuoyuna 
açıklanmıştı. Şimdi ise sırada 
Beyşehir, Akşehir, Eber, Bafa, 
Burdur, İznik, Seyfe ve Sapanca 
gölleri var.  Beyşehir Gölü’nde 
hazırlıklar başladı. Maksimum 

T

su kotunun teyidi, Beyşe-
hir Çayı’nın akış ve dağıtım 
kontrolleri, kıyı kenar çizgisi 
güncellemeleri ve havza sınır-
larının belirlenmesi için yerinde 
incelemeler yapıldı. Ayrıca 25 
Temmuz 2025’te düzenlenen 
atölye çalışmasında; kontrolsüz 
su çekimleri, yüksek buharlaş-
ma ve iklim değişikliği, göl se-
viyesindeki düşüşün en kritik 
nedenleri olarak öne çıktı.

Hazırlanacak eylem planında öne çıkan başlıca 
tedbirler şunlar olacak:
•Sulama sistemlerinin modernizasyonu
•Yer altı suyu kullanımının kontrolü
•Havzalar arası su transferleri
•İçme-kullanma suyu şebekelerinde kayıpların 
azaltılması
•Kullanılmış suların yeniden kullanımı
•Su verimliliği projelerinin hayata geçirilmesi.
Bakanlık, Beyşehir Gölü’nün hem miktar hem 
kalite açısından korunabilmesi için alınacak 
önlemleri kısa sürede kamuoyu ile paylaşacak.

EYLEM PLANI HAZIR

Tokat Belediye Başkanı Meh-
met Kemal Yazıcıoğlu, Belediye 

Meclisi’nde oybirliğiyle alınan karar 
doğrultusunda içme suyu ücretle-
rinde indirime gidildiğini açıkladı. 
Başkan Yazıcıoğlu, göreve geldikleri 

günden bu yana üretken beledi-
yecilik anlayışıyla altyapı ve su 
yatırımlarını sürdürdüklerini, aynı 
zamanda ücret tarifelerinde düzen-
leme yaparak vatandaşların yanın-
da olduklarını vurguladı. Yazıcıoğlu, 

“Bu kararın hayata geçirilmesinde 
emeği geçen tüm Belediye Meclisi 
üyelerimize ve komisyon üyeleri-
mize teşekkür ediyorum. Tokatlı 
hemşehrilerimize hayırlı, uğurlu 
olsun” ifadelerini kullandı.

İstanbul’da trafiğe 
30 Ağustos 
Zafer Bayramı 
düzenlemesi

İstanbul Valiliği, kentte 30 Ağustos 
Zafer Bayramı provaları ve tören 

programı nedeniyle trafiğe kapatılacak 
yolları ve alternatif güzergâhları duyurdu.

Valilikten yapılan açıklamada, 30 
Ağustos Zafer Bayramı'nın 103. yıl 
dönümü kutlamaları kapsamında 24 
Ağustos Pazar günü prova yapılaca-
ğı, 30 Ağustos Cumartesi günü de 
tören gerçekleştirileceği bildirildi. “30 
Ağustos Zafer Bayramı'nın 103. Yıl 
Dönümü Kutlamaları ve Genel Prova" 
kapsamında bu iki günde saat 05.45 
itibarıyla program bitimine kadar trafiğe 
kapatılacak yollar şöyle sıralandı: “Ad-
nan Menderes Bulvarı (Vatan Caddesi) 
iki yönlü olarak, D-100 kuzey ve güney 
istikametinden Adnan Menderes Bulvarı 
girişleri, 10. Yıl Caddesi'nden Adnan 
Menderes Bulvarı girişleri, Edirne-
kapı'dan Adnan Menderes Bulvarı 
girişleri, Oğuzhan Caddesi'nden Adnan 
Menderes Bulvarı girişleri, Sofular 
Caddesi'nden Adnan Menderes Bulvarı 
girişleri, Halıcılar Caddesi'nden Adnan 
Menderes Bulvarı girişleri, Akdeniz 
Caddesi'nden Adnan Menderes Bulvarı 
girişleri, Akşemsettin Caddesi'nden 
Adnan Menderes Bulvarı girişleri, Ordu 
Caddesi'nden ve Atatürk Bulvarı'ndan 
yani Aksaray'dan Adnan Menderes Bul-
varı girişleri, Keçeci Meydan Sokak'tan 
Adnan Menderes Bulvarı girişleri, Hal 
Yolu Güneyden gelip Vatan Caddesi 
girişleri, Adnan Menderes Bulvarı'na 
çıkan tüm cadde ve sokaklar, Tatlıpınar 
Caddesi'nden Vatan Caddesi'ne 
katılım, Kaleboyu Caddesi'nden 
Vatan Caddesi'ne katılım ve Sulukule 
Caddesi'nden Vatan Caddesi'ne katılım 
kapatılacak." Alternatif yollar ise 
Turgut Özal Millet Caddesi, Fevzipaşa 
Caddesi, Atatürk Bulvarı, D-100 kara 
yolu ve O-3 Hal Yolu olarak belirlendi.

ÖĞRENCİNİN DİJİTAL 
YOL ARKADAŞI

İstanbul’daki barajlarda 
doluluk oranı yüzde 44

Öğrencilere her adımda rehberlik etmeyi amaçlayan 
dijital eğitim platformu Doping Hafıza, sınavlara 
hazırlık sürecini kişiselleştirilmiş öğrenme ve yapay 
zekâ destekli teknolojilerle desteklemeye devam ediyor. 
CEO Sadık Gençoğlan, “Bugün artık sadece anlatan 
değil, öğrencinin planını yapan, eksiklerini tanıyan bir 
sistem sunuyoruz” diyerek yeni nesil eğitim anlayışını 
vurguladı. Platformun 15. yılına özel tanıttığı “Retroviz-
yon 2035” konseptiyle, öğretmenliğin mentorluk yönü, 
teknolojinin etik sınırları ve fırsat eşitliği gibi konular 
masaya yatırıldı. Yeni entegre sistemde yer alan 
“Koçum Yanımda”, “Çözücü”, “Şimdi Anladım” gibi 
modüllerle öğrenciler, eksiklerine odaklanarak daha 
verimli çalışıyor. Türkiye’nin ilk yapay zekâ destekli 
ders koçu Dopi de öğrencilere bire bir destek sunuyor. 
Doping Hafıza, sadece ders anlatan değil, öğrencinin 
yanında yürüyen bir yol arkadaşı olmayı hedefliyor.

İstanbul’da kurak geçen bahar ve yaz aylarının 
ardından baraj gölü havzalarında her geçen gün 
doluluk oranları düşüyor. Geçtiğimiz mart ayında 
yüzde 80’lere dayanan doluluk oranları İSKİ 
verilerine göre yüzde 44,08 olarak ölçüldü. Mart 
ayında doluluk oranı yüzde 65’e kadar yükselen 
Alibeyköy Barajı'nda da doluluk oranı yüzde 
27,63’e kadar geriledi. İstanbul’un Terkos Ömerli, 
Alibeyköy, Büyükçekmece, Sazlıdere, Istrancalar, 
Kazandere ve Papuçdere baraj gölü havzalarında 
doluluk oranı yüzde 50’nin altına indi. İstanbul’da 
şu an en dolu baraj yüzde 63,17 ile Elmalı Barajı 
oldu. En düşük doluluk oranına sahip baraj ise 
yüzde 31,38 doluluk oranıyla Istrancalar oldu.

MHP'Lİ TOKAT BELEDİYESİ 
SU ÜCRETLERİNDE İNDİRİM YAPTI

MHP'nin, "Asırlık Birlik, Sonsuz 
Kardeşlik" temalı büyük buluşma-
ları Erzurum ve İstanbul'un ardın-
dan Tokat'ta devam ediyor. Bugün 
Tokat'ın ev sahipliğinde; Amasya, 
Erzincan, Giresun, Ordu, Samsun, 
Sinop, Sivas ve Yozgat temsilcile-
rinin de iştiraki ile “Asırlık Birlik, 
Sonsuz Kardeşlik” temasıyla dü-
zenlenen toplantı devam edecek. 
MHP Tokat İl Başkanı Mustafa 
İpek, konu ile ilgili sorularımızı ya-
nıtladı. İpek, verdiği net ve samimi 
mesajlarla “terörsüz Türkiye” 
idealinin hem stratejik hem de 
toplumsal önemine dikkat çekti. 
Geçmişte sergilenen sorumsuz ve 
istismara dayalı siyasi anlayışı sert 
bir dille eleştiren İpek, MHP’nin bu 
süreçteki kararlı tutumunu bir kez 
daha vurguladı.

l  Terörsüz Türkiye hede-
fi kapsamında “Asırlık Birlik, 
Sonsuz Kardeşlik” temasıyla 
düzenlenen Milli Birlik ve Daya-
nışma Buluşmaları'na bu hafta 
MHP Tokat İl Başkanlığı adına ev 
sahipliği yapıyorsunuz. Duygu ve 
düşüncelerinizi alabilir miyiz?

Öncelikle, böylesine anlamlı ve 
kıymetli bir buluşmaya ev sahip-
liği yapmaktan büyük bir onur ve 
gurur duyduğumuzu ifade etmek 
isterim. “Terörsüz Türkiye” hedefi 
doğrultusunda düzenlenen bu 
buluşmalar; milletimizin birliğini, 
beraberliğini ve kardeşliğini daha 
da pekiştirmek adına çok önemli 
bir adımdır.

MHP Tokat İl Başkanlığı olarak, 
huzur içinde yaşayabileceğimiz, 
terörün tamamen son bulduğu bir 
Türkiye idealine yürekten inanıyor 
ve bu hedef uğruna kararlılıkla 
çalışıyoruz. Bu buluşmalar, dev-

let-millet kaynaşmasına güçlü bir 
katkı sunmaktadır.

l MHP Lideri Sayın Devlet 
Bahçeli’nin aldığı tarihi inisiyatif 
ile önemli bir eşik aşıldı. 47 yıllık 
terör kamburundan kurtulmanın 
arifesindeyiz. 1 Ekim’den itibaren 
yoğun bir kamuoyu desteği oluş-
tu. Vatandaşlarımızdan sizlere 
yoğun geri dönüşler var. Oluşan 
destek ve teveccüh için neler 
söylemek istersiniz?

Aziz milletimizin gösterdiği 
yoğun ilgi ve destek için şükran-
larımızı sunuyoruz. Sayın Genel 
Başkanımız Devlet Bahçeli’nin 
aldığı bu tarihi inisiyatif, devlet 
aklının millet iradesiyle buluştuğu 
bir dönüm noktasıdır. 1 Ekim’den 
itibaren oluşan güçlü kamuoyu 
desteği, bu haklı mücadelemizin 
toplumsal karşılığını açıkça gös-
termektedir.

MHP olarak milletimizin güve-
nine layık olmak adına bu süreci 
titizlikle ve tavizsiz şekilde takip 
ediyoruz. Türkiye’nin huzuru ve 
birliği için verilen bu mücadelede, 
milletimizin duası ve desteği en 
büyük güç kaynağımızdır.

l Terörsüz Türkiye’den 
rahatsızlık duyan bir kesim var. 
Daha doğrusu siyasi varlığını 
terörün varlığıyla eşitleyen ve 
istismar eden bir kesim. Kendile-
rini milliyetçi olarak tanımlayan 
bu siyasi kesimin asıl amacı ve 
niyeti nedir? 

Ne yazık ki, terörün sona erme-
sinden rahatsızlık duyan, hatta si-
yasi varlığını bu çatışma zeminine 
bağlayan çevrelerin varlığı inkâr 
edilemez bir gerçektir. Kendilerini 
“milliyetçi” olarak tanımlayan bu 
kesimlerin bir kısmı, milliyetçiliği 
ilkesel değil, popülist ve araçsal bir 
söylem olarak kullanmaktadır.

Amaçları; siyasi alanı daralt-
mak, toplumu kutuplaştırmak, 
korku üzerinden güç devşirmek 
ve gerçek milliyetçiliği gölgele-
mektir. Oysa gerçek milliyetçilik; 
kardeşliği, barışı ve huzuru sa-
vunmaktır, terörün varlığını değil.

l Kendi siyasi ikballeri için 
şehit ve gazilerimizin duygula-
rıyla oynamaktan çekinmeyen ve 
onları istismar edenler geçmişte 
yaptıkları kirli ittifakları çok 
çabuk unuttular. O zaman şehit-

lerimizi ve gazilerimizi düşünme-
yenler mesele terörsüz Türkiye 
olunca şehitlerimizi hatırladılar. 
Bu ikiyüzlü siyaseti nasıl değer-
lendiriyorsunuz? 

Şehitlerimiz ve gazilerimiz, 
vatanımızın bekası için en büyük 
fedakârlığı yapan kahramanlar-
dır. Onların hatırası, asla siyasi 
malzeme yapılmamalıdır. Ancak 
geçmişte teröre karşı net tavır 
almayan bazı çevrelerin, bugün 
millî duyguları istismar ederek 
siyaset yapmaları büyük bir 
çelişkidir.

Dün devlete mesafeli duranlar, 
bugün kamuoyunun hassasi-
yetlerini suistimal etmektedir. 
Bu samimiyetsizlik artık mille-
timizin dikkatinden kaçmıyor. 
Terörsüz Türkiye, siyasi çıkarla-
rın değil; milli birlik ve ortak aklın 
meselesidir.

l Terörsüz Türkiye aynı za-

manda Türkiye Yüzyılı hedefleri 
arasında yer alıyor. Bu hedeften 
içeride rahatsız olanlara az önce 
değindiniz. Peki, dışarıdakiler 
kimler ve neden terörsüz Türkiye 
hedefinden rahatsız oluyorlar?

“Terörsüz Türkiye” vizyonu sa-
dece bir güvenlik politikası değil; 
huzurun, ekonomik kalkınmanın 
ve milli egemenliğin teminatıdır. 
Türkiye'nin bu hedefe ulaşması; 
bölgesel liderlik yolunda ilerlemesi 
ve küresel denklemde etkin bir 
aktör olması anlamına gelir.

Bu nedenle bazı küresel güç-
ler ve onların bölgedeki taşe-
ronları bu vizyondan rahatsızdır. 
Çünkü terör, Türkiye’yi zayıflat-
mak ve meşgul etmek için uzun 
yıllardır kullanılan bir araçtı. 
Ancak bu oyun bozuluyor. Mille-
timizin kararlılığı ve devletimizin 
iradesiyle bu hedefe ulaşmak 
kaçınılmazdır. BUKET BEKTAŞ

TERÖRSÜZ TÜRKİYE  
SADECE BİR HEDEF DEĞİL 
MİLLİ ZORUNLULUK

MHP’nin 'Asırlık Birlik, Sonsuz Kardeşlik' buluşması bugün Tokat'ta

'Terörsüz Türki-
ye' hedefi kapsa-

mında “Asırlık 
Birlik, Sonsuz 

Kardeşlik” tema-
sıyla düzenle-

nen Milli Birlik 
ve Dayanışma 

Buluşmaları 
bugün Tokat'ta 
devam ediyor. 
MHP Tokat İl 

Başkanı Mustafa 
İpek, konu ile il-
gili sorularımızı 

yanıtladı.
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40,936
%0,01

47,616
%-0,21

4,411,99
%0,59

11,314
%1,61

67,850
%0,27

Kur Korumalı Mevduat (KKM) hesaplarındaki gerileme devam ediyor. 15 Ağustos haftasında KKM bakiyesi 17,9 milyar 
lira azalarak 440,5 milyar liraya düştü. Böylece KKM’nin toplam mevduatlar içindeki payı yüzde 1,84 seviyesine 

geriledi. Bankacılık Düzenleme ve Denetleme Kurumu (BDDK) verilerine göre, aynı dönemde bankacılık 
sektörünün toplam kredi hacmi 20,3 trilyon liraya, mevduat toplamı ise 23,9 trilyon liraya ulaştı. 

Tüketici kredileri 2,4 trilyon liraya gerilerken, taksitli ticari krediler 3 trilyon liraya 
yaklaştı. Bireysel kredi kartı borçları ise 2,35 trilyon lira olarak kaydedildi. 

Takipteki alacaklar 458,5 milyar liraya çıkarken, sektörün yasal 
öz kaynakları 4,23 trilyon liraya yükseldi.

Türkiye’nin en büyük 10 bankası, 2025’in ilk yarı-
sında toplam 305 milyar lira net kâr elde etti. Sek-
törde aktif büyüklük yüzde 40 artışla 32,5 trilyon 

liraya, kredi hacmi ise 17 trilyon liraya ulaştı. Ziraat 
Bankası kârlılıkta 64 milyar TL ile zirvede yer alır-

ken, Garanti BBVA ve VakıfBank onu takip etti.

SÖZLEŞMELERI 
IYI OKUYUN!

RISKLER AZALDI, BORSA YÜKSELDI

REKABET 
KURULUNDAN 

GOOGLE’A  
SORUŞTURMA

Rekabet Kurulu, Play Store’daki 
ödeme hizmetlerine yönelik Go-

ogle’a soruşturma açtı. İncelemelerde, 
Google’ın uygulama içi satın almalarda 
kendi ödeme sistemi “Google Play 
Faturalandırma” kullanımını zorunlu 
tuttuğu, uygulama geliştiricilerin 
ise kullanıcıları alternatif ödeme 
yöntemleri hakkında bilgilendirmesine 
izin vermediği tespit edildi. 

Bu kapsamda Alphabet Inc., 
Google Ireland Ltd., Google LLC, 
Google International LLC ve Google 
Reklamcılık ve Pazarlama Ltd. Şti. 
hakkında soruşturma başlatıldı. 
Kurul, soruşturma kararının Google’ın 
ilgili kanunu ihlal ettiği anlamına 
gelmediğini, yapılacak incelemenin 
sonucunda gerekli değerlendirmelerin 
yapılacağını duyurdu.

ÖĞRETMENLERE, AŞIMSIZ 
INTERNET PAKETI

Türk Telekom, Millî Eğitim Bakanlığı (MEB) ile iş birliği yaparak öğretmen ve MEB per-
soneline özel mobil tarifeler sunuyor. “ÖğretmenİZ Platformu” ve “Eğitim Neferlerine 

Minnet Kampanyası” kapsamında hazırlanan tarifelerde, 5 GB’den 50 GB’ye kadar 
internet seçenekleri yer alıyor. Mobil faturalı tarifelerde 500 ila 2000 dakika konuşma 
ve 1000 SMS hakkı bulunuyor. Tarifeler, aylık 180 TL’den başlıyor ve taahhütlü olarak 
sunuluyor. Aşımsız kullanım imkânı sağlayan kampanyada, yurt dışı kullanımı için ilk 
3 gün ücretsiz servis de yer alıyor. Ayrıca, WhatsApp’ta sınırsız mesajlaşma, 12 aylık 
Muud üyeliği, e-dergi aboneliği ve ArayanıBil servisi de hediye ediliyor. Öğretmen  

ve personel, bir yakınına kampanyadan faydalanma hakkı da verebiliyor.

Ormanların korunmasına
10,9 MILYAR 

LIRA HARCANDI
Orman Genel Müdürlüğü (OGM), 2025 yılının ilk 6 ayında 

ormanların korunması, geliştirilmesi ve işletilmesi için 
toplam 10,9 milyar lira harcadı. Buna göre, korunmaya 

7,7 milyar, ormanların genişletilmesine 2,9 milyar 
ve işletmeye ise 208 milyon lira kaynak aktarıldı. Bu 

dönemde 2 bin 303 hektar alanda ağaçlandırma, 1015 
hektarda endüstriyel ağaçlandırma çalışmaları 
yapıldı. Ayrıca 74,7 milyon fidan üretildi, 51,3 

milyon fidanın bakımı gerçekleştirildi. Türkiye’nin 
orman varlığı 2024 itibarıyla 23,3 milyon hektara 

ulaşırken, dikili ağaç serveti yıllık 1,79 milyar 
metreküpe yükseldi. OGM, yangın, zararlı ve iklim 
değişikliğine karşı ormanları koruma çalışmalarını 

sürdürüyor. Biyolojik çeşitliliğin korunması, ekotu-
rizm alanlarının geliştirilmesi ve orman köylülerinin 

desteklenmesi gibi programlarla sürdürülebilir 
orman yönetimi devam ediyor.

Ticaret Bakanlığı, 2025’in ilk 6 ayında gümrük 
kapılarında teknolojik altyapı ve sıkı denetimlerle 
kaçakçılıkla mücadelede önemli başarılar elde etti. 
Milli Tarama Sistemleri Projesi kapsamında 8 yarı-sabit 
x-ray cihazı faaliyete geçti. Ayrıca, 25 videoskop, 10 
yoğunluk ve 10 karbondioksit ölçüm cihazı ile yaka 
kameraları gümrüklere teslim edildi. Ocak-haziran 
döneminde yapılan saha  denetimleriyle 11,7 milyon 
makaron, 90 bin sigara kâğıdı, 5 bin 720 sigara ve 13,5 
ton tütün ele geçirildi. Ele geçirilen kaçak ürünlerin 
piyasa değeri 26,6 milyon lirayı bulurken, kamu zararı 
yaklaşık 645 milyon lira tutarında önlendi. Uyuşturucu 
madde operasyonlarında ise 18,7 ton maddeye 
el konuldu. Ayrıca, ALO 136 ihbar hattı sayesinde 
İstanbul’da değerleri milyonlarca lirayı bulan kaçak 
çanta, kemer ve saatlere el konuldu.

GÜMRÜKLERDE 
KAMU ZARARINA 
SIKI TAKIP

İlk yarıda toplam nakdi kredi hacmi 17,1 trilyon 
liraya ulaştı. En fazla kredi sağlayan banka Ziraat 
Bankası (3,6 trilyon TL) olurken, onu VakıfBank, 

Türkiye İş Bankası ve Garanti BBVA izledi. 10 
büyük bankanın toplam öz kaynağı geçen yıla 
göre yüzde 51 artarak 2,6 trilyon liraya yük-

seldi. Ziraat Bankası, 575,9 milyar liralık 
öz kaynakla ilk sırada yer aldı. En 
yüksek öz kaynak artışı ise yüzde 

70,3 ile Kuveyt Türk’te 
gerçekleşti.

ÖZ KAYNAKLAR 
GÜÇLENDI

Borsa İstanbul, küresel risklerin 
azalması ve Türkiye Cumhuriyet Merkez 

Bankasının (TCMB) faiz indirimi adımlarıyla 
yeni rekor seviyelere ulaştı. BIST 100 endeksi, 
dün kapanışta 11.313,90 puanla tüm zamanların 
rekorunu kırdı. İş Portföy Başekonomisti Hande 
Şekerci, yıl başından bu yana ulaştırma, mali, 
teknoloji ve turizm endekslerinin BIST 100’ün 
üzerinde performans gösterdiğini belirtti. 
Şekerci, TCMB’nin faiz indirim döngüsünün 
süreceğini ve 2026 yılına kadar politika faizinin 
düşürülmesinin beklendiğini ifade etti. İntegral 
Yatırım Ekonomik Araştırmalar Müdürü Seda 
Yalçınkaya Özer, faiz indirimlerinin devam ede-

ceği beklentisinin piyasaları güçlü tuttuğunu 
ve yeni rekorların gelebileceğini söyledi. Gedik 
Yatırım Araştırma Uzmanı Burak Pırlanta ise 
artan risk iştahı ve şirket kârlılıklarının hisse 

senetlerini cazip kıldığını vurguladı. Uzmanlar, 
yurt içi ekonomik politikaların etkisi ve küresel 
gelişmelerle borsadaki yükselişin kısa ve orta 
vadede sürebileceğini belirtiyor. AA

Türkiye’nin en büyük 10 banka-
sı, 2025’in ilk yarısında toplam 
305 milyar lira net kâr elde etti. 
Sektörde aktif büyüklük, mev-
duat, kredi hacmi ve öz kaynak-
larda ciddi artışlar dikkat çekti. 
En fazla kâr eden banka Ziraat 
Bankası oldu. Yılın ilk yarısın-
da Ziraat Bankası, VakıfBank, 
Türkiye İş Bankası, Halkbank, 
Garanti BBVA, Akbank, Yapı 
Kredi, QNB Bank, DenizBank 
ve Kuveyt Türk; Türkiye’nin en 
büyük 10 bankası olarak öne 
çıktı. Bu bankaların toplam 
aktif büyüklüğü, geçen yılın 
aynı dönemine göre yüzde 40 
artarak 32,5 trilyon liraya ulaştı. 
Sıralamada 6,9 trilyon lirayla 
Ziraat Bankası ilk sırayı alır-
ken, VakıfBank 4,6 trilyon lira, 
Türkiye İş Bankası 3,9 trilyon lira 
ve Halkbank 3,6 trilyon lira aktif 
büyüklüğe ulaştı.

Lider Ziraat Bankası
İlk 6 ayda en yüksek kârı 

elde eden banka, 64 milyar 
lirayla Ziraat Bankası oldu. 
Garanti BBVA 53,6 milyar lirayla 
ikinci, VakıfBank 30,1 milyar 
lirayla üçüncü sırada yer aldı. 
Söz konusu dönemde 10 büyük 
bankanın toplam net dönem 
kârı, geçen yılın aynı dönemine 
göre yüzde 32 arttı. Kâr artı-
şında da Ziraat Bankası yüzde 
108,9 ile başı çekti.

Sektörün en büyük fon kay-
nağı olan mevduatlar 21,2 trilyon 
liraya çıktı. Ziraat Bankası 4,5 
trilyon liralık mevduatla ilk sıra-
da yer aldı. Mevduat hacminde 
en yüksek artışı ise yüzde 42,3 
ile Türkiye İş Bankası gösterdi.

EMEKLILERE PROMOSYON UYARISI: 

Bankaların emeklilere sunduğu maaş 
promosyonları 30 bin liraya yaklaşırken, 

bankalar arası geçişte yaşanan sorunlar 
dikkat çekiyor. Tüketici dernekleri, sözleşme 
detaylarının dikkatle incelenmesi gerektiği 
konusunda emeklileri uyarıyor. 

Kamu bankaları 15 bin TL’ye, özel bankalar ise 
27 bin TL’ye kadar promosyon teklif ediyor. Ancak 
banka değiştirmek isteyen birçok emekli, karşı-
laştığı ek koşullar nedeniyle mağdur olabiliyor.

Tüketici Hakları Derneği Genel Başkanı Ergun 
Kılıç, bazı bankaların promosyon ödemesi 
için fatura taşıma, kredi kartı alma gibi şartlar 
koştuğunu belirterek, “Bu tür bağlı satışlar 
yasal olarak sınırlı. Tüketici Kanunu, bu konuda 
açık hükümler içeriyor” dedi. Kılıç ayrıca, 
sözleşmelerin ayrıntılı okunması gerektiğini 
vurgulayarak, “Erken ayrılma durumunda 
promosyonun faiziyle geri istenip istenmeyeceği 
mutlaka kontrol edilmeli” uyarısında bulundu. 

Emekliye verilen promosyonlar 30 bin TL’ye yaklaştı, an-
cak banka değişiminde karşılaşılan ek şartlar mağduriye-
te yol açabiliyor. Uzmanlar, sözleşme imzalamadan önce 
detayların dikkatle incelenmesi gerektiğini vurguluyor.

SEKTÖR 
BÜYÜYOR
KÂR ARTIYOR

BANKALAR 6 AYDA REKOR KIRDI

KKM BAKIYESINDE DÜŞÜŞ SÜRÜYOR

Vodafone, eski telefonunu getiren müşteri-
lerine 1.000 TL indirimle Samsung Galaxy A16 

5G akıllı telefon alma fırsatı sunuyor. Kampanya 
kapsamında toplanan telefonlar, Vodafone’un WWF 
ile iş birliği yaptığı “Gezegen İçin Bir Milyon Telefon” 
projesine destek oluyor. Vodafone FLEX üzerinden 
faturaya ek 12 aya varan ödeme seçeneğiyle sunulan 
cihaz, 2025’in ilk çeyreğinde dünyada en çok satan 

Android telefonu oldu. Ayrıca, Samsung 25W şarj 
aleti ve Cihaz Tam Koruma Paketi indirimli olarak 
alınabiliyor. Vodafone mağazalarından veya “Vo-
dafone Yanımda” uygulamasıyla alınan telefonlara 
30 GB internet hediye ediliyor. Vodafone Türkiye 
İcra Kurulu Başkan Yardımcısı Meltem Bakiler Şahin, 
kampanyayla 5G teknolojisini daha erişilebilir 
kılmayı hedeflediklerini söyledi.

VODAFONE’DAN 5G VE ÇEVRE DESTEĞI

Meltem Bakiler Şahin

ZUCHEX, DIJITAL DÖNÜŞÜMÜ MASAYA YATIRIYOR
11-14 Eylül tarihleri arasında düzenlenecek 35. Uluslararası Ev ve 
Mutfak Eşyaları Fuarı ZUCHEX, ZuchXTalks seminerleriyle 

dijitalleşme, tasarım ve sürdürülebilirlik temalarını masaya 
yatırıyor. Ücretsiz katılım sağlanan etkinlikler, e-ticaret 

stratejilerinden yapay zekâ destekli pazarlamaya kadar 
birçok güncel konuyu kapsıyor. Seminerler, 11 Eylül’de 

WGSN’in “Key Trends” sunumuyla başlıyor. Fas’tan dijital 
pazarlama uzmanı Salah Eddine Mimouni ise “Mutfaktaki 

Dijital Dönüşüm ve E-Ticaret” oturumunda sektör 
profesyonelleriyle deneyimlerini paylaşıyor. 

İkinci gün ise dijitalleşme ve yapay zekâ odaklı sunumlar öne çıkıyor. 
Uşak Üniversitesinden Neslihan Öpöz Vural, moda tasarımında 

dijital çağın etkilerini anlatırken, Ardo ve Schaub Lorenz 
yetkilileri global marka ve trendleri değerlendiriyor. 
Yapay zekâ temelli pazarlama uygulamaları da 
gündemde olacak. ZuchXTalks, 13 Eylül’de Digilop’un 
B2B ve B2C e-ihracat modellerine dair oturumlarıyla 
sona erecek. ZUCHEX 2025, Tüyap İstanbul’da 1.500’den 

fazla yerli ve yabancı markayı bir araya getirerek sektörde 
ticaretin yanı sıra bilgi paylaşımına da öncülük ediyor.
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ROBOROCK’TAN, AKILLI 
TEMIZLIK ÇÖZÜMÜ

İNŞAAT VE HIZMET  
SEKTÖRÜNDE  
ISTIHDAM ARTIŞI

OKUL ALIŞVERIŞI 
IÇIN KDV 
INDIRIMI ÇAĞRISI

TARIM KREDI’YE ANLAMLI ÖDÜL Roborock, halı ve ev temizliğinde yenilikçi teknolojilerle 
donatılan H60 serisini Türkiye pazarına sunmaya 

hazırlanıyor. Dakikada 7.200 kez halıya vuruş yaparak 
derinlemesine temizlik sağlayan seri, polen, toz ve 

alerjenlerin %99,95’ini filtreleyerek sağlıklı bir ortam 
vadediyor. 210AW güçlü emiş gücüyle halı liflerinin 

derinliklerindeki kirleri yerinden söken H60 serisi, tozu 
otomatik olarak 3 litrelik torbaya boşaltan istasyonuyla 

100 güne kadar bakım gerektirmiyor. Tek şarjla 90 
dakika kesintisiz kullanım sunan cihaz, esnek başlığı sa-
yesinde zor ulaşılan alanlarda da etkili temizlik yapıyor. 

Roborock, geleneksel halı dövme yöntemini modern 
teknolojiyle birleştirerek kullanıcılarına konforlu ve 
hijyenik bir temizlik deneyimi sunmayı hedefliyor.

TÜİK’in 2025 yılı ikinci çeyrek verilerine göre, 
sanayi, inşaat ve ticaret-hizmet sektörlerinde 
istihdam endeksi yıllık bazda yüzde 1,9 arttı. 
Sektörel bazda inşaatta yüzde 6,7, ticaret-hiz-
mette yüzde 3,2 artış görülürken, sanayide 
yüzde 2,2 düşüş yaşandı. Aynı dönemde 
çalışılan saat endeksi yüzde 0,6 artarken, brüt 
ücret-maaş endeksi yıllık bazda yüzde 44,3 
yükseldi. Saatlik iş gücü maliyeti de yüzde 
44,3 artış gösterdi. Çeyreklik bazda bakıldığın-
da, istihdam yüzde 0,6, brüt ücret yüzde 10,8 
arttı; çalışılan saatler ise yüzde 2,7 azaldı. 

Ankara Ticaret Odası (ATO) Başkanı Gürsel Baran, okul sezonu öncesinde kırtasiye, giyim 
ve teknolojik ürünler gibi bazı kalemlerde KDV oranının geçici olarak yüzde 1’e indirilmesi 

çağrısında bulundu. Baran, küresel ekonomik baskılar ve iç piyasa maliyetlerinin işletmeleri 
zorladığını belirterek, ailelerin okul alışverişlerinde de desteklenmesi gerektiğini söyledi. “Eylül 
ve ekim aylarını kapsayacak şekilde KDV indirimi, hem ailelere nefes aldırır hem de işletmeleri 
güçlendirir” diyen Baran, bu adımın enflasyondaki düşüşe de katkı sağlayacağını ifade etti.

Tarım Kredi KOOP Market, iş dünyası-
nın prestijli organizasyonlarından The 

International Business Awards’ta, “En Etkili 
Sürdürülebilirlik Ortaklığı” kategorisinde 

Bronz Stevie Ödülü kazandı. Tarım Kredi’den 
yapılan açıklamada, KOOP Market’in 

binlerce aday arasından sıyrılarak bu ödüle 
layık görüldüğü belirtildi. Kooperatifçilik 

vizyonuyla faaliyetlerini sürdüren KOOP 
Market, Türkiye genelinde mağazaları, 

kooperatif satış noktaları ve KoopBakkal iş 
birliğiyle geniş bir hizmet ağına sahip.

Gıda üzerinden bir toplum-
sal muhasebe…

Ekonomi sayfalarında 
her gün aynı kelimeyi 

okuyoruz: Enflasyon. Cebimizi 
yakan fiyat artışlarını rakamlarla 
ölçüyor, her ay yüzde kaç yük-
seldiğini tartışıyoruz. Manşetler, 
grafikler, tablolar… Hep cebimize 
dokunan gerçekler. Ama asıl so-
ruyu hâlâ sormuyoruz: Enflasyon 
oranı mı daha büyük tehlike, yok-
sa ahlaksızlık oranı mı?

Ülkemizde bu sorunun cevabını 
görmek için en iyi mercek, tarım 
ve gıda sektörüdür. Çünkü toprağa 
hile karışmaz; ama insana karışır.

Ekonomi sayfalarında Temmuz 
2025 manşetleri aynıydı: Enflasyon 
yüzde 33,52’ye geriledi. Gıda enf-
lasyonu ise yüzde 27,95. Rakamlar 
geriliyor, grafikler aşağı yönlü. Peki 
mutfakta durum ne?

Sofrada hâlâ aynı dert var. Çün-
kü mesele sadece enflasyon oranı 
değil, aynı zamanda bir ahlaksızlık 
oranı meselesidir.

Bakın tablo ortada: Çiftçinin tar-
ladaki ürün fiyatı düşüyor. Türkiye 
İstatistik Kurumu (TÜİK) verisine 
göre tarım üretici fiyatları Tem-
muz’da yüzde 5,66 geriledi. Yani 
çiftçi karpuzunu, domatesini daha 
ucuza satmak zorunda kaldı. Ama 
markete gittiğinizde fiyatlar düş-
medi. Bu çelişkiyi yalnızca “enflas-
yon” kavramıyla açıklayabilir mi-
yiz? HAYIR! Bu, tam anlamıyla bir 
“ahlaki enflasyon” göstergesidir.

Bir çiftçi aylarca emek verir, 
ürününü hasat eder. Ama tüccar 
ve aracılar el ele verir, “Bu yıl ürün 
bol, fiyat düşük” ya da ürün az 
olsa dahi bir şekilde bir bahaneyle 
üreticinin alın terini hiçe sayar. 
Sonuç: Çiftçi bu yılda borcunu ka-
patamaz. Tüketiciye gelince… Mar-
ket raflarında domates hâlâ 35-40 
liradır. Burada sorun yalnızca 
enflasyon değildir. Sorun, emeği 
sömüren ahlaksızlıktır.

Bu farkı yalnızca maliyetlerle 
açıklamak mümkün değil. Burada 
fırsatçılığın, yani ahlaksızlık oranı-
nın yüksekliği belirleyici.

Gıda Enflasyonu: Matematikten 
Çok Vicdan Meselesi

Gıda enflasyonu, resmi rakam-
larda yüzde 30’larda görünse de 
halkın mutfağında ise çok daha 
yüksek seviyelerin üzerinde sey-
rediyor. Peki, bu sadece üretim 
maliyetlerinden mi kaynaklanı-
yor? Tabi ki HAYIR!

Tarımsal girdilerde dövize bağlı 
artışlar elbette fiyatı yukarı çeker; 
ama fiyatlardaki asıl sıçramayı 
stokçuluk, aracılık zinciri ve fırsat-
çılık yaratıyor. Yani gıda enflasyo-
nunun önemli bir bölümü aslında 
ekonomik değil, ahlaki kökenli.

Orta Direğin Çöküşü ve Sofra-
nın Daralması

Bir toplumun dengesi orta sınıf-
la ayakta durur. Orta direk, fiyatları 
talep tercihleriyle terbiye eder; 
zenginin lüks tüketimi ile fakirin 
zorunlu tüketimi arasında adalet 
sağlar.

Ama bugün ülkemizde orta 
sınıf eridi. Ortada yalnızca iki ke-
sim kaldı: Çok zenginler ve çok 
fakirler.

Zenginler fiyat etiketine bak-
maz; fakirler ise karnını doyu-
rabilmek için ekmek, yağ, sebze 
gibi zorunlu tüketimleri ne olursa 

olsun yapmak zorundadır.
Bu tablo, piyasayı dengeleye-

cek talep mekanizmasını ortadan 
kaldırıyor. Böylece gıda enflasyonu 
kronikleşiyor, klasik reçeteler; 
faiz artır, talebi kıs bu da artık işe 
yaramıyor.

Günümüz dünyasında maddi 
kazanç, başarı ve güç, bireylerin 
temel motivasyonları haline ge-
lirken, dürüstlük, duygudaşlık ve 
adalet gibi değerler gölgede bırakı-
lıyor. Ahlaksızlık, artık bireysel bir 
sapma değil, sistematik bir salgın 
gibi toplumu sarmış durumda. Bir 
dönem ayıp sayılan davranışlar, 
şimdi alkışlanıyor ya da görmez-
den geliniyor.

Dolandırıcılık başarı hikâyesi, 
yalan strateji, çıkarcılık ise zekâ 
göstergesi olarak sunuluyor. So-
kaktaki vatandaş, tarladaki çiftçi, 
ahırdaki hayvan bakıcısı, dağdaki 
çoban, bazı memur, bazı mühendis, 
bazı amir, bazı yönetici, bazı aka-
demisyen, bazı teknokrat ve bazı 
bürokrat bu gidişattan mustarip, 
oldukça rahatsız.

Enflasyon cebimizi yakar; ama 
ahlaksızlık enflasyonu toplumun 
ruhunu çürütür.

Liyakatsiz atamalar, adaletsiz 
kararlar, ithalat lobilerine açılan 
ayrıcalıklı kapılar… Bunlar sadece 
ekonomik dengeyi değil, toplumsal 
güveni de yıkıyor. Oysa güvenin 
olmadığı yerde ne piyasa işler ne 
üretici üretmek ister ne de tüketici 
geleceğe güvenle bakar.

Tarım ve gıda politikalarında 
çözüm bellidir:

n Ahlaki üretim sürecine geri 
döndürmek.

n Şeffaf piyasa mekanizmaları,
n Adil destekleme modelleri,
n Kooperatifleşme, 
n Üretici ile tüketici arasındaki 

mesafenin kısaltılması.
Bu noktada Tarım ve Orman 

Bakanı İbrahim Yumaklı’nın özel-
likle üretici birlikleri ve kooperatif-
ler üzerinden yürüttüğü “tarladan 
sofraya doğrudan erişim” çabaları 
dikkate değerdir. Bu tür girişim-
ler, sadece fiyat dengesini değil, 
aynı zamanda üretici ile tüketici 
arasında güven köprüsünü de 
yeniden inşa etme potansiyeline 
sahiptir.

Ama en önemlisi, ahlakı ye-
niden üretim sürecinin merke-
zine koymak. Çünkü üreticinin 
alın terine saygı duyulmadan, 
tüketicinin sofrasına güven 
gelmez.

Son söz: Enflasyon bir gün dü-
şebilir. Paranın değer kaybı telafi 
edilebilir. Ama ahlaksızlık enflas-
yonu kalıcı hale gelirse, toplumun 
ruhu iflas eder.

Çünkü asıl mesele şudur:
Bu ülkede fiyatlar mı yükseli-

yor, yoksa vicdanlar mı küçülü-
yor?

Kalın sağlıcakla…

DOMATES 40 LİRA, 
VİCDAN KAÇ LİRA?

ALPARSLAN TEKBAŞ 
alparslantekbas@turkgun.com

Türkiye, Ar-Ge, ta-
sarım ve teknoloji 
geliştirme merkezle-
rindeki hızlı artışla 
yüksek teknoloji 
üretiminde rekorlar 
kırıyor. Yılın ilk 6 
ayında üretim artışı 
yüzde 88,2’ye ulaştı.

YÜKSEK TEKNOLOJIDE 
TÜRKIYE ZIRVEDE

T.C. DEMİRKÖY (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

T.C. MUDANYA 1. (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

2024/1 SATIŞ
TAŞINMAZIN ELEKTRONİK SATIŞ ORTAMINDA AÇIK 

ARTIRMA İLANI
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, niteliği, bulunduğu 

yer, kıymeti ve önemli özellikleri:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Kırklareli İl, Demirköy İlçe, LİMANKÖY Mahalle/

Köy, 106 Ada, 18 Parsel, Dosyada bulunan bilirkişi raporuna 
göre;” I. Değerleme İşlemini Etkileyen Faktörler, Değerleme 
işlemini olumsuz yönde etkileyen herhangi bir faktör 
bulunmamaktadır. Il.Taşınmazın Değerini Etkileyen Faktörler i. 
? Olumsuz Yönde Etkileyen Faktörler -İfrazı mümkün değildir. ii. 
? Olumlu Yönde Etkileyen Faktörler, - Köy meydanına yakındır. 
- Tümaltyapı hizmetlerinden faydalanır.” şeklinde belirtilmiştir.

Adresi : Limanköy Köyü, 106 Ada,18 Parsel Demirköy / 
KIRKLARELİ

Yüzölçümü : 2.409 m2
Arsa Payı : TAM
İmar Durumu: Yok
Kıymeti : 4.818.000,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir. 
Artırma Bilgileri

(İİK m.114 ve m.126)(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı 
sahipleri de dahildir.

Adres:DEMİRKÖY (SULH HUKUK MAH.) SATIŞ 
MEMURLUĞU Ayrıntılı Bilgi: YUSUF DİŞLİ Satış Memuru

Örnek No:55*
2024/34 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ 

İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı 

mallar satışa çıkarılmış olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, 
artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.
gov.tr adresi üzerinden 2024/34 SATIŞ sayılı dosya numarası 
ile erişim sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, 
bulunduğu yer, muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri: Bursa İli Mudanya İlçesi Talatbey Mahallesi, 

Kireç Kuyusu mevkii 160 ada 105 parsel sayılı bilirkişi 
raporuna göre; halihazırda genel itibari ile kapama zeytin 
bahçesi Adresi: Talatbey Mahallesi Kireçkuyusu Mevkii 
Mudanya / BURSA Yüzölçümü: 5.164,23 m2 Arsa Payı: 
Tam İmar Durumu: İmar yok Kıymeti: 4.389.595,50 TL KDV 
Oranı: %10 Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydı gibidir

Artırma Bilgileri

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de

Basın:2281903

Basın:2281597

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 19/09/2025 - 10:59
Bitiş Tarih ve Saati : 26/09/2025 - 10:59
Başlangıç Tarih ve Saati : 17/10/2025 - 10:59
Bitiş Tarih ve Saati : 24/10/2025 - 10:59

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 30/09/2025 - 10:29
Bitiş Tarih ve Saati : 07/10/2025 - 10:29
Başlangıç Tarih ve Saati : 28/10/2025 - 10:29
Bitiş Tarih ve Saati : 04/11/2025 - 10:29

Türkiye, yüksek teknoloji 
üretiminde kritik sektörlere 
yaptığı yatırımlarla yeni rekorlar 
kırmaya devam ediyor. Ar-Ge, 
tasarım ve teknoloji geliştir-
me merkezlerindeki hızlı artış, 
ülkenin teknoloji üretimindeki 
başarısının temel taşlarını  
oluşturuyor.

Ar-Ge merkezi arttı
Temmuz ayı itibarıyla Tür-

kiye’de faaliyette bulunan 
Ar-Ge merkezi sayısı 1360’a 
ulaştı. İstanbul 432 merkezle ilk 
sırada yer alırken, Ankara 155, 
Kocaeli 140, Bursa 138 ve İzmir 
105 merkezle listede öne çıktı. 
Otomotiv, enerji, sağlık, yazılım 
ve elektrik-elektronik gibi 46 
farklı sektörde faaliyet gösteren 
merkezlerde 89 binin üzerinde 
personel çalışıyor. Yaklaşık 75 
bin proje tamamlanırken, 16 bin 
335 patent tescil edildi.

Türkiye’de 110 teknoloji geliş-
tirme bölgesi (TGB) bulunuyor ve 
bunların 91’i aktif olarak hiz-
met veriyor. Bölgelerde faaliyet 
gösteren firma sayısı 11 bin 858’e 
ulaşırken, istihdam edilenlerin 
sayısı 123 bin 554 olarak kayıt-
lara geçti. TGB’lerde gerçekleş-
tirilen proje sayısı 84 bin 419’u 
buldu. Patent tescil sayısı 2 bin 
180, başvuru sayısı ise yaklaşık 
5 bin. Bölgelerin toplam satış 
hacmi 1 trilyon lirayı, ihracatı ise 
14,6 milyar doları aştı. Sanayi ve 
Teknoloji Bakanlığı tarafından 

verilen tasarım merkezi belgele-
riyle faaliyette olan merkez sayısı 
339’a yükseldi. 

Türkiye Yüzyılı 
hedeflerine doğru
Bu merkezlerde 8 binden 

fazla personel görev yapıyor ve 
15 binden fazla proje tamamlandı. 
Patent tescili yapılan projelerin 
sayısı 342 olurken, 618 patent 
başvurusu da süreçte. Tasarım 
merkezleri, tekstil, mühendislik, 
otomotiv yan sanayii, medya ve 
iletişim gibi 32 sektörde yoğunla-

şıyor. Sanayi ve Teknoloji Bakan-
lığının “Milli Teknoloji Hamlesi” 
kapsamında Türkiye, yüksek 
teknoloji ve katma değerli üretim 
alanında büyük ilerleme kayde-
diyor. Yılın ilk 6 ayında yüksek 
teknolojili ürün imalatındaki artış 
yüzde 88,2 ile tüm zamanların en 
yüksek seviyesine ulaştı. 

Yetkililer, Ar-Ge, tasarım ve 
teknoloji geliştirme yatırımlarının 
devam edeceğini ve bu alanlarda 
Türkiye’nin dünya çapında önemli 
bir aktör hâline geleceğini vurgu-
luyor. (AA)

STÜDYO DAIRELER, EMLAK  
PIYASASINI CANLANDIRACAK

Resmi Gazete’de yayımlanan yeni düzen-
lemeyle, binalarda yüzde 20’yi aşmamak 

koşuluyla “1+0” yani stüdyo daire yapımına 
yeniden izin verildi. 2017’de durdurulan küçük 
metrekareli dairelerin üretimi bu sayede canlana-
cak. Gayrimenkul sektöründen yetkililer, stüdyo 
dairelerin özellikle gençler, öğrenciler ve yalnız 
yaşayan yaşlılar için erişilebilir konut alternatifi 
olacağını, piyasada hareketlilik yaratacağını ve 
kira fiyatlarını dengeleyeceğini belirtiyor. İnşaat 
Müteahhitleri Konfederasyonu Başkanı Tahir 
Tellioğlu, bu düzenlemenin konut arzını artırarak 

vatandaşın konuta erişimini kolaylaştıracağını 
vurguladı. Konut Geliştiricileri ve Yatırımcı-
ları Derneği Başkanı Ziya Yılmaz ise, stüdyo 
dairelerin şehir merkezlerinde daha fonksiyonel 
ve ekonomik yaşam alanları sunacağını söyledi. 
Sektör temsilcileri, yeni düzenlemenin kiralık 
daire arzını artırıp, fiyatlarda düşüşe yol açmasını 
bekliyor. Öte yandan, TÜİK verilerine göre, 2025 
yılının ikinci çeyreğinde yapı ruhsatı verilen bina 
sayısı geçen yılın aynı dönemine göre yüzde 
47,4 arttı. Aynı dönemde daire sayısı yüzde 90,3, 
toplam yüz ölçüm ise yüzde 61,8 yükseldi. AA

TOGG T10F, YOLA ÇIKMAYA HAZIR
Türkiye’nin Otomobili Girişim Grubu (TOGG), 
yeni sedan modeli T10F’nin zorlu iklim ve yol 
testlerini başarıyla tamamladığını duyurdu. 
Şirket, sosyal medya üzerinden yaptığı 
paylaşımda T10F’nin her aşamadan başa-
rıyla geçtiğini belirtti. Dayanıklılık, yüksek 
performans ve gelişmiş teknolojisiyle dikkat 
çeken T10F’nin eylül ayında ön siparişe 
açılması, ilk teslimatların ise aynı ay içinde 
yapılması planlanıyor.
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GÜNCEL

AZERBAYCAN  CUMHURBAŞKANI SEÇILDIKTEN SONRA ILK YURT DIŞI ZIYARETINI GERÇEKLEŞ-
TIRDIĞI TÜRKIYE’DE ANITKABIR’DE HATIRA DEFTERINE “SENIN ASKERIN ELÇIBEY” YAZAN, 
TÜRK DÜNYASININ BILGE LIDERLERINDEN EBULFEZ ELÇIBEY, VEFATININ 25. YILINDA ANILIYOR. 

3 MILYON 40 BIN 771 ADET 
UYUŞTURUCU HAP ELE GEÇI-
RILDIĞINI BELIRTEN İÇIŞLERI 

BAKANI YERLIKAYA, “UYUŞTU-
RUCU, INSANLIĞIN EN BÜYÜK 

DÜŞMANIDIR. BUNA CÜRET EDEN 
ZEHIR TACIRLERIYLE ÜLKEMIZ 

VE INSANLIK ADINA MÜCADELE 
ETMEYE DEVAM EDECEĞIZ” 

IFADELERINI KULLANDI. 

ELÇIBEY, VEFATININ 
25. YILINDA ANILIYOR

ovyetler Birliği’nin 
dağılma sürecinde 

Azerbaycan’ın ba-
ğımsızlık mücadele-

sinin öncülerinden olan Elçibey, 
hayatını ülkesinin özgürlüğüne 
ve Türk dünyasında birliğin 
sağlanmasına adadı, mücadelesi 
ve fikirleri yalnız Azerbaycan’da 
değil özellikle Türkiye başta 
tüm Türk coğrafyasında derin 
izler bıraktı. 1938’de Nahçıvan’ın 
Ordubad ili Keleki köyünde 
dünyaya gelen Elçibey, eğitimini 
Nahçıvan’da tamamladıktan 
sonra Azerbaycan Devlet Üni-
versitesi Doğu Bilimleri Fakül-
tesi Arap Filolojisi Bölümünü 
kazandı. Mezuniyeti sonrası bir 
süre Mısır’da tercümanlık yaptı, 
ardından ülkesine dönerek aka-
demik çalışmalarına devam etti. 

1969’da “Tolunoğulları Devle-

ti” üzerine doktora tezi hazırla-
yan Elçibey, öğretim üyesi olarak 
çalıştığı üniversitede öğrenci-
lerine Türkçülük ve bağımsızlık 
ruhunu aşılamaya gayret etti. 
Bu faaliyetleri nedeniyle Devlet 
Güvenlik Servisinin (KGB) hedefi 
hâline geldi ve 1975’te “Sovyet 

karşıtı propaganda” suçlamasıy-
la 1 yıl 7 ay hapis yattı. 

Serbest kaldıktan sonra 
Azerbaycan Bilimler Akade-
misi Elyazmalar Enstitüsünde 
görevine devam eden Elçibey, 
1988’de Azerbaycan’da başlayan 
bağımsızlık hareketinin öncüleri 

arasında yer aldı. 1989’da kuru-
lan Azerbaycan Halk Cephesinin 
(AHC) genel başkanı seçildi. 

7 Haziran 1992’de yapılan se-
çimlerde yüzde 60,9 oy alarak 
Azerbaycan Cumhurbaşkanı 
oldu. Cumhurbaşkanlığı döne-
minde milli devletin temellerini 
atan Elçibey, Sovyet ordusunu 
Azerbaycan’dan çıkararak milli 
orduyu kurdu. 

Milli paranın basılması, Kiril 
alfabesinden Latin alfabesi-
ne ve üniversite sınavlarında 
test sistemine geçilmesi, onun 
dönemindeki önemli reformlar 
arasında yer aldı. 

Hayatının son yıllarında ağır 
hastalıkla mücadele eden Elçi-
bey, 22 Ağustos 2000’de tedavi 
gördüğü Ankara Gülhane Askeri 
Tıp Akademisi Hastanesinde 
hayata veda etti. (AA)

S

‘MUSTAFA KEMAL’IN 
YOLUNU IZLIYORUZ’

Elçibey, dış politikada önceliği 
Türkiye ile stratejik yakınlaşmaya 

verdi. Cumhurbaşkanı seçildikten sonra ilk 
yurt dışı ziyaretini 24-27 Haziran 1992’de 
Türkiye’ye gerçekleştirdi. TBMM’de yaptığı 
konuşmada, “Mustafa Kemal’in yolunu iz-
liyoruz” mesajını verdi. Anıtkabir’de hatıra 
defterine yazdığı “Ey büyük Türk, büyük 
komutan. Sizi ziyaret etmekle kendim ve 
milletim adına onur duydum. Senin askerin 
Elçibey” ifadeleri hafızalara kazındı.

İ
çişleri Bakanı Ali Yerli-

kaya, İstanbul ve Koca-
eli’de düzenlenen ope-
rasyonda 3 milyon 40 bin 

771 uyuşturucu hap ile 52,5 kilogram 
katkı maddesi ele geçirildiğini, 9 
şüphelinin yakalandığı bildirdi. Ba-
kan Yerlikaya, NSosyal hesabından, 
İstanbul ve Kocaeli’de uyuşturucu 

madde ticaretine 
yönelik ope-
rasyona ilişkin 
paylaşımda bu-
lundu.  Yerlikaya, 
paylaşımında, 
“İstanbul’un 
Ümraniye ve 
Tuzla ilçeleri 
ile Kocaeli’nin 

Gebze ilçesinde uyuşturucu madde 
ticareti yapan şüphelilere yönelik 
düzenlenen operasyonumuzda 3 
milyon 40 bin 771 adet uyuşturucu 
hap, 52,5 kilogram katkı maddesi ele 
geçirdik️” ifadelerini kullandı. 

Operasyonda 9 şüphelinin 
yakalandığını aktaran Yerlikaya, 
şunları kaydetti: İstanbul Valimizi, 
İstanbul Cumhuriyet Başsavcılığı-
mızı, EGM Narkotik Suçlarla Müca-
dele Başkanlığımızı ve operasyonu 

UYUŞTURUCU, İNSANLIĞIN
EN BÜYÜK DÜŞMANIDIR

gerçekleştiren İstanbul İl Emniyet 
Müdürümüzü, Narkotik Suçlarla 
Mücadele Şube Müdürlüğümüzü 
ve polislerimizi tebrik ediyorum. 
Uyuşturucu, insanlığın en büyük 
düşmanıdır. Buna cüret eden ze-
hir tacirleriyle ülkemiz ve insanlık 
adına mücadele etmeye devam 
edeceğiz. 

Öte yandan, Van’da evin çatısı 
ile bahçesinde yetiştirilen 127 kök 
kenevir ele geçirildi. Valilikten ya-
pılan açıklamaya göre, İl Jandarma 
Komutanlığı ekiplerinin narkotik 
suçlarla mücadele çalışmaları 
sürüyor. Bu kapsamda belirlenen 
adrese 20 Ağustos’ta düzenlenen 
operasyonda evin çatısında ve bah-
çesinde yetiştirilen 127 kök kenevir 
bulundu. Evde yapılan aramada 288 
gram kubar esrar, 4 gram kenevir 
tohumu ve 35 tabanca fişeği ele 
geçirildi. Şüphelilerin yakalanması 
için çalışmalar sürüyor. (AA)

Şanlıurfa Valiliğinden yapılan açıklamaya 
göre, İl Jandarma Komutanlığı ekiplerince 

uyuşturucu ve silah kaçakçılığıyla mücadele 
kapsamında Ceylanpınar, Halfeti, Siverek ve Viran-
şehir ilçelerinde belirlenen adreslere eş zamanlı 
operasyon düzenlendi.  İlçe Jandarma Komutanlığı 
ekiplerinin de katıldığı operasyonda 137 gram 
esrar, 139 kök Hint keneviri, 45 uyuşturucu hap, 
kenevir tohumu, 10 uyuşturucu kullanma aparatı, 
2 tabanca, 2 av tüfeği ile 4 şarjör ve 80 mermi ele 
geçirildi. Gözaltına alınan 15 şüpheli, işlemleri için İl 
Jandarma Komutanlığına götürüldü. 

15 ZEHIR TACIRI 
ŞÜPHELISI YAKALANDI 

KURYENIN IÇ ORGANLARINDAN 
SENTETIK UYUŞTURUCU ÇIKTI

Kars İl Emniyet Müdürlüğü Narkotik 
Suçlarla Mücadele Şubesi ekipleri, İran 

uyruklu Jafar A. ve Amır Rafıeı S’nin kente uyuş-
turucu getireceği bilgisi üzerine çalışma başlattı. 
Bu kapsamda, Susuz ilçesinde uluslararası 
uyuşturucu madde ticareti yaptığı belirtilen İran 
uyruklu Jafar A. ve Amır Rafıeı S. düzenlenen 
operasyonla yolcu otobüsünde gözaltına alındı. 
Polis ekiplerince yapılan aramada, şüphelilerin 

üst aramasında 
uyuşturucu madde 
bulunamadı. Ha-
rakani Devlet Has-
tanesine götürülen 
şüphelilerden Amır 
Rafıeı S’nin mide 
ve bağırsaklarında 
7 parça hâlinde 
203,02 gram sen-
tetik uyuşturucu 

tespit edildi. Uyuşturucu cerrahi müdahaleyle 
çıkarıldıktan sonra adliyeye sevk edilen zanlılar, 
“uyuşturucu veya uyarıcı madde imal ve ticareti 
yapmak” suçundan tutuklandı. 
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Kayseri’de, Nuh Mehmet Küçükçalık Ana-
dolu Lisesi öğrencileri, Manas Destanı’ndan 

etkilenerek geliştirdikleri ve “kanatlı at” anlamına 
gelen “Tulpar” ismini verdikleri elektrikli araçlarıyla 
TEKNOFEST 2025’te özgün araç kategorisinde finale 
kaldı.  Otonom olan, sürücüyle de kullanabilen, 
saatte 60 kilometre hıza ulaşabilen ve 3 ileri vitesi 

bulunan elektrikli araç geliştiren ÇalıkRT takımının 
24 öğrencisi, hem teknolojiyi öğreniyor hem de 
Türkiye’nin geleceği için yeni ürünler tasarlıyor. 
Öğrenciler, dünyanın en uzun destanı olan Manas 
Destanı’ndaki savaşçıların sürdüğü, kanatlarıyla 
rüzgârdan hızlı ilerlediği söylenilen efsanevi atlar-
dan etkilenerek araca “Tulpar” adını verdi. (AA)

ANADOLU LİSELİLER 
‘TULPAR’I ÜRETTİ

İçişleri Bakanlığı ve Emniyet Genel Müdür-
lüğü koordinesinde, Samsun İl Emniyet 

Müdürlüğü Kaçakçılık ve Organize Suçlarla 
Mücadele (KOM) Şube Müdürlüğü ekiplerince 
yürütülen çalışmalar neticesinde, 2020 yılında 
Atakum ilçesinde bir bar önünde Yalçın Cerrah’ın, 
2024 yılında ise Canik ilçesindeki sanayi 
sitesinde Asım Cerrah’ın öldürülmesi olaylarının 
planlayıcısı ve azmettiricisi olan Demirözler 
organize suç örgütü elebaşısı Uğur Demiröz, 
İnterpol Daire Başkanlığı desteğiyle Rusya’da 
(Abhazya) yakalanarak Türkiye’ye getirildi. 
Cinayetlerin azmettiricisi ve Demirözler organize 
suç örgütünün lideri olduğu tespit edilen Uğur 
Demiröz’ün ayrıca uyuşturucu madde ticareti, 
kasten yaralama, kasten öldürme, silahla tehdit 
ve hükümlünün kaçması suçlarından toplam 8 
ayrı dosya kapsamında arandığı, bu suçlardan 
19 yıl 1 ay 10 gün hapis cezasına hükümlü olduğu 

ortaya çıktı. Samsun KOM Şube Müdürlüğündeki 
sorgusu tamamlanan ve Samsun 1. Ağır Ceza 
Mahkemesine ifade veren Uğur Demiröz, “cina-
yet ve örgüt liderliği” suçlarından iki davadan 
mahkemece ayrı ayrı tutuklanarak Samsun T Tipi 
Kapalı Cezaevi’ne gönderildi. (İHA)

Hazine ve Maliye Bakanlığının hazırladığı 
“Suç Gelirlerinin Aklanmasının ve Terörün 

Finansmanının Önlenmesine Dair Tedbirler Hak-
kında Yönetmelikte Değişiklik Yapılmasına Dair 
Yönetmelik” Resmi Gazete’de yayımlandı. Buna 
göre, kalkınma ve yatırım bankalarının, sektörel 
nitelikleri dikkate alınarak uyum yükümlülük 
düzeyi artırıldı. Bu bankalar, uyum programı 
oluşturması gereken yükümlüler kapsamına dâhil 

edildi. Şans ve bahis oyunu faaliyetlerini fiziki 
iş yeri olmadan tamamen elektronik ortamda 
yürüten sanal ortam bayileri, uyum görevlisi 
atamakla yükümlü tutuldu. Ayrıca, uyum görevlisi 
ve yardımcısının atanması ile görevden ayrılma-
sında izlenmesi gereken prosedür ile bunların 
yetkilendirilme sürecine ilişkin düzenleme yapıldı. 
Mevcutta görev yapan kişilerin hak kaybı yaşama-
ması için geçiş süreci düzenlendi. (İHA)

Türkiye’nin Seul Büyükelçisi Murat 
Tamer, yaptığı açıklamada, Kore 

Savaşı’ndan 75 yıl sonra 4 Türk şehide ait 
kalıntıları, 15 Ağustos’ta özel bir uçakla 
gittikleri Güney Kore’deki bir ABD askeri 
üssünde teslim aldıklarını hatırlattı. Tamer, 
kalıntıların, nihai araştırmaların yapılacağı 
Güney Kore Savunma Bakanlığı bünye-
sindeki (Kore Savaşı) harekâtta ölenlerin 
kurtarılması ve kimliklerinin tespiti ajansı 
(MAKRI) laboratuvarlarına götürüldüğünü 
söyledi. Tamer, kimlik tespiti çalışması 

yapılmak üzere kalıntıların ilgili birime 
teslim edildiğini belirterek, “Şehitleri-
mizin naaşları, Türk bayrağına sarılı bir 
şekilde getirildi. Şehitlerimiz, Güney Kore 
Silahlı Kuvvetleri Merasim Kıtası tarafından 
MAKRI’ye getirildi ve burada askeri 
tören düzenlendi” dedi. Türkiye tarafında 
çalışma grubunun oluşturulduğunu aktaran 
Tamer, kimlik tespiti için ailelerden DNA 
toplanacağını ve kimlik tespiti yapıldıktan 
sonra askerlerin kimliklerinin kamuoyuna 
duyurulacağını kaydetti. (AA)

RUSYA'DA YAKALANAN ÇETE LIDERI 
DEMIRÖZ, CEZAEVINE GÖNDERILDI

KORE ŞEHIDI 4 MEHMETÇIK'IN
KİMLİK TESPİTİ YAPILIYOR

KARA PARA VE TERÖR FINANSININ 
ÖNLENMESI IÇIN SIKI TEDBIRLER
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EVLATLARIMIZI GELECEĞE 
IYI ŞEKILDE HAZIRLIYORUZ

Gültekin ve Gökşen Güneş çifti, 
Kahramanmaraş merkezli 6 

Şubat 2023’teki depreme, merkez 
Antakya ilçesi Altınçay Mahallesi’n-
deki 12 katlı binanın 3’üncü katındaki 
evlerinde yakalandı. Ağır hasar alan 
ikametten yara almadan kurtulan 
aile, Hatay’da konteynerde kalma-

ya başladı. Konteynerde yaklaşık 2 
yıl biyolojik çocukları 10 yaşındaki 
Aziz Tekin ve 7 yaşındaki Göktuğ ile 
koruyucu aileliklerini üstlendikleri 
oğulları 15 yaşındaki H.Ü. ve 12 ya-
şındaki A.K’ye bakan çift, TOKİ’den 
gelen müjdeyle sevindi. Konut kura-
sında isimlerinin çıktığını öğrenen 

aile, TOKİ’nin Antakya ilçesi Dikmece 
Mahallesi’nde inşa ettiği evlerinin 
anahtarına kavuştu. Yetiştirme yur-
dunda büyüyen 39 yaşındaki baba 
Gültekin ile 36 yaşındaki anne Gök-
şen Güneş, çocuklarıyla zor günleri 
atlatıp yeni evlerinde vakit geçirme-
nin mutluluğunu yaşıyor. (AA)

KORUYUCU AİLE YENİ EVİNE KAVUŞTU

l milli eğitim müdürlükleri-
ne bağlı Ar-Ge birimlerinin 

faaliyetleri, görünürlük ve 
deneyim paylaşımını des-

teklemek üzere bülten hâlinde yayım-
landı. Milli Eğitim Bakanlığından (MEB) 
yapılan açıklamaya göre, il milli eğitim 
müdürlüklerine bağlı Ar-Ge birimleri, 
Bakanlığın eğitim politikaları doğrul-
tusunda eğitim, bilim, kültür, sanat ve 
araştırma geliştirme alanlarında ulusal 
ve uluslararası gelişmeleri dikkate 
alarak, illerdeki eğitim öğretim faali-
yetlerinin daha nitelikli ve verimli hâle 
getirilmesi amacıyla çalışmalar yapıyor. 
Bu kapsamda yapılan çalışmaların görü-
nürlüğünün artırılması amacıyla, Strateji 
Geliştirme Başkanlığınca hazırlanan Ar-
Ge birimlerinin 81 ilde yürütülen eğitime 
dayalı projeler ve faaliyetlerinin yer aldığı 
“81 İl Ar-Ge Ocak-Haziran 2025 Bülteni” 
yayımlandı.  Bültende, Ar-Ge birimlerinin 
son dönemde hayata geçirdiği projeler, 
yenilikçi eğitim uygulamaları, öğret-
men ve öğrencilere yönelik çalışmalar 
ile ulusal ve uluslararası iş birlikleri 
kapsamlı şekilde yer alıyor. Hazırlanan 
bülten sayesinde, illerde geliştirilen 
örnek projeler ve başarılı uygulamalar 
tüm paydaşlarla paylaşılırken, eğitimde 
yenilikçi yaklaşımların ülke genelinde 
yaygınlaştırılması hedefleniyor.  Yılda iki 

kez yayımlanmaya devam edecek Ar-Ge 
Bülteni’nin sadece bilgi paylaşımı değil, 
aynı zamanda iller arasında deneyim 
aktarımını güçlendirecek bir platform 
olma özelliği taşıyarak eğitimde kalite ve 
verimliliğin artırılmasına katkı sunması 
bekleniyor.  Bültene ilişkin değerlendir-
mede bulunan Milli Eğitim Bakanı Yusuf 
Tekin, şunları kaydetti: Milli Eğitim 
Bakanlığı olarak evlatlarımızı geleceğe 
en iyi şekilde hazırlamanın gayre-
ti içindeyiz. Türkiye Yüzyılı Maarif 
Modeli ile akademik bilgiyle donan-
mış, milli ve manevi değerlere sahip, 
çağın ihtiyaçlarına uyum sağlayan 
nesiller yetiştirmeyi hedefliyoruz. 
Öğretmenlerimizin, yöneticilerimi-
zin, öğrencilerimizin ve velilerimizin 
ortak emeğiyle hayata geçen her 
çalışma, daha güzel bir gelecek için 
büyük bir adımdır. Emeği geçen 
herkese teşekkür ediyorum. (AA)

81 ILDEKI İL MILLI EĞITIM MÜDÜRLÜKLERINE BAĞLI AR-GE 
BIRIMLERININ FAALIYETLERINE ILIŞKIN DEĞERLENDIRMEDE 
BULUNAN MILLI EĞITIM BAKANI TEKIN, “MILLI EĞITIM BA-
KANLIĞI OLARAK EVLATLARIMIZI GELECEĞE EN IYI ŞEKILDE 
HAZIRLAMANIN GAYRETI IÇINDEYIZ” IFADELERINI KULLANDI. 

İ ‘MAARIFIN YÜZ AKI’ 
DERGISININ

BAŞVURU KILAVUZU 
YAYIMLANDI

Milli Eğitim Bakanlığınca hazırlanan Maarifin Yüz Akı dergi-
sinin dördüncü sayısının teması “Aile” olarak belirlenerek 

başvuru kılavuzu yayımlandı. Bakanlığa bağlı eğitim 
kurumlarında görev yapan öğretmen, 

öğrenci ve yöneticiler 
bulundukları il millî 

eğitim müdürlükleri 
aracılığıyla başvu-

ruda bulunabilecek. 
Başvurular, il millî 

eğitim müdürlükleri 
tarafından kurulacak 

en az 3 kişilik komisyon 
tarafından değerlendirile-
cek. Öğrenci, öğretmen ve 

eğitim kurumları tarafından 
başvuruların yapılması 26 Eylül 

2025 - 27 Mart 2026 tarihinde 
gerçekleştirilecek.YUSUF 

TEKIN

E-YDS 2025 
SINAVINA 5263 

ADAY BAŞVURDU

Ölçme, Seçme ve Yerleştirme Merke-
zi’nden (ÖSYM) yazılı açıklamaya göre, 

bugün saat 13.45’te başlayacak Elektronik 
Yabancı Dil Sınavı (e-YDS 2025/9), Ankara, 
İstanbul, İzmir ve Adana’da toplam 46 
e-sınav salonunda İngilizce olarak yapılacak. 
Adaylar, saat 13.30’dan sonra sınav binalarına 
alınmayacak. Adaylara 80 sorudan oluşan 
test için 180 dakika süre verilecek, ek süre 
verilmesi uygun görülen engelli adaylar ise 
ilave sürelerini kullanabilecekler. Kimlik 
kartını kaybeden, kimlik kartı bulunmayan 
veya kimlik kartında kimlik numarası ve 
fotoğrafı olmayan adaylar için il ve ilçe nüfus 
müdürlükleri sınav günleri açık tutulacak. 
ÖSYM Başkanı Bayram Ali Ersoy da sınavla 
ilgili, “Bu yıl 9’uncusu düzenlenecek Elekt-
ronik Yabancı Dil Sınavı’na 5 bin 263 aday 
başvurdu. Sınavda emniyet personeli dâhil 
329 kişi görev yapacak. 10 engelli aday sı-
nava başvurmuş durumda ve bu adaylar için 
gerekli düzenlemeler yapıldı. Cumartesi günü 
bu yılın İngilizce dilinde 5’inci Elektronik 
Yabancı Dil Sınavı’nı düzenleyeceğiz. Sınava 
katılacak tüm adaylara başarılar diliyorum” 
ifadelerini kullandı. (DHA)

Özel sektörde çalışan 36 yaşındaki H.G, 
üniversitede arkadaş çevresinden etkile-

nerek alkol kullanmaya başladı. Alkol kullanımı 
29 yaşından sonra bağımlılık hâline gelen H.G, 
aile ve arkadaşlık ilişkilerinde sorun yaşadı, iş 
hayatında da olumsuzluklarla karşılaştı. H.G. 
Yeşilay Danışmanlık Merkezi’nden (YEDAM) 
aldığı danışmanlık sayesinde bağımlılığından 
kurtularak yeni bir hayata adım attı. 115 

Danışma Hattı aracılığıyla alkol, madde, kumar, 
teknoloji ve sigara bağımlılığı için başvuran 
danışanlar ve yakınlarına ücretsiz ve gizlilik 
esasına dayalı destek sağladıklarını aktaran Ye-
nimahalle Yeşilay Danışmanlık Merkezi Sosyal 
Hizmet Uzmanı Seda Nur Özmen “2015 yılından 
bu yana 30 bin 200’ün üzerinde alkol ve madde 
bağımlılığıyla ilgili danışanımız bizden hizmet 
aldı” ifadelerini kullandı. (AA)

Göz Hastalıkları Uzmanı Prof. Dr. 
Arif Koytak, son 15-20 yıldır günlük 

yaşamda dijital ekranların hayatın merkezine 
yerleştiğini belirterek, cep telefonu, tablet 
ve bilgisayar gibi cihazlara uzun süre dikkatli 
bakmanın göz sağlığı üzerinde olumsuz etki-
ler yarattığını anlattı.  İki saatten fazla dijital 
ekrana bakan kişilerde görme bozukluğu, baş 
ağrısı ve odaklanma sorunlarına yol açan “göz 
yorgunluğu sendromu”nun görüldüğünü 
söyledi. “Dijital göz yorgunluğu sendromu”-
nun en sık görülen belirtisinin göz kuruluğu 
şikâayeti olduğunu ifade eden Koytak, gözde 
yanma, batma, yabancı cisim hissi, kızarıklık 
ve kaşıma ihtiyacının yanı sıra odaklanma 
güçlüğü, geçici veya sürekli bulanık görme, 
ağırlık hissi, uyku hâli, ağrı ile baş ağrısının da 
yaygın görüldüğünü söyledi. (AA)

BAĞIMLILARA ÜCRETSIZ VE GIZLILIK 
ESASINA DAYALI DESTEK VERILIYOR 

EKRANA 2 SAATTEN FAZLA BAKMAK 
'GÖZ YORGUNLUĞU'NA YOL AÇIYOR

EYÜPSULTAN PİRİNÇÇİ, AILE 
SAĞLIĞI MERKEZI HIZMETE AÇILDI

İstanbul Valiliğinin koordinas-
yonunda Eyüpsultan Pirinççi Aile 

Sağlığı Merkezi düzenlenen törenle 
hizmet vermeye başladı. Açılış törenin-
de konuşan İstanbul Valisi Davut Gül, 
mahalle ölçeğinde yürüme mesafesin-
de aile hekimliği hizmeti alınmasının 
kıymetli olduğunu belirterek, 
emeği geçenlere teşekkür etti. İl Sağlık 
Müdürü Doç. Dr. Abdullah Emre Güner 

ise İstanbul’un dört bir yanında sağlık 
tesislerini vatandaşların hizmetine 
sunmaya devam ettiklerini söyledi. 
Konuşmaların ardından Eyüpsultan 
Pirinççi Aile Sağlığı Merkezi’nin açılışı 
için kurdele kesildi. Açılışa, Eyüpsultan 
Kaymakamı Arslan Yurt, Eyüpsultan 
Belediye Başkanı Mithat Bülent Özmen, 
siyasi partilerin ilçe başkanları ve 
vatandaşlar katıldı. (AA)

ntalya Eğitim ve 
Araştırma Hastanesi 

Organ Nakli Merkezi’n-
de 10 yılda 128 böbrek 

ve 51 karaciğer nakli gerçekleştiril-
di. Hastaneden yapılan açıklamaya 
göre, Antalya Eğitim ve Araştırma 
Hastanesi bünyesinde 2015 yılının 
Ağustos ayında hizmet vermeye 
başlayan Organ Nakli Merkezi, 
kuruluşunun 10. yılını kutladı. 

Merkez, 2022’de ruhsatını yeni-
leyip 16 yatak kapasiteli servisinde 
hizmet vermeye devam ederek 
bölgesel ve ulusal düzeyde önemli 
referans noktası hâline geldi. 

Organ Nakli Merkezi Müdürü 
Prof. Dr. Arif Aslaner’in başkanlı-
ğında, Doç. Dr. Kemal Eyvaz, uzman 

doktor Sami Kolsuz, 2 organ nakli 
koordinatörü, 7 klinik ve 8 ameliyat 
hemşiresi ile 3 destek persone-
linden oluşan ekip, çalışmalarını 
sürdürüyor. İlk kadavradan böbrek 
naklinin 2015’te gerçekleştirildiği, 
2016’da ilk kadavradan karaciğer 
ve ilk canlı vericili böbrek nakilleri, 
bu yıl ise ilk canlı vericili karaciğer 
naklinin yapıldığı merkezde 10 
yılda 128 böbrek ve 51 karaciğer 
nakli gerçekleştirildi.  Prof. Dr. As-
laner, kurulduğu günden bu yana 
hasta güvenliğini, etik değerleri 
ve bilimsel gelişmeleri merkezde 
ilke edindiklerini belirtti. Organ 
bağışı konusundaki toplumsal 
farkındalığın yapılan her başarılı 
nakille daha da arttığını kaydeden 

Aslaner, “10. yılımızda geriye dönüp 
baktığımızda hem medikal hem de 
insani açıdan büyük bir yol katet-
tiğimizi görmekten gurur duyuyo-
ruz” ifadesini kullandı.  Hastanenin 
Başhekimi Doç. Dr. Orhan Aras da 
organ naklinin, uçurumun kena-
rında bekleyen bir insanın elinden 
son anda tutulması gibi olduğunu 
vurguladı. Hayatla ölüm arasındaki 
çizgide çok ciddi yaşam şansının 
sunulduğuna dikkati çeken Aras, 
“Canlıdan ya da kadavradan yapı-
lan her nakilde büyük bilgi birikimi 
ve emek vardır. Cerrahi bir hekim 
olarak bizler de saatler süren 
ameliyatlarla bu emeğin bir parçası 
oluyoruz” değerlendirmesinde 
bulundu. (AA)

ORGAN NAKLİNİN 
YÜZ AKI 10 YAŞINDA
A

Organ naklinin yüz akı olan Antalya Eğitim ve Araştırma Hastanesi 
Organ Nakli Merkezi 10 yaşında. Organ Nakli Merkezi Müdürü Prof. 
Dr. Arif Aslaner, “Hem medikal hem de insani açıdan büyük bir yol 
katettiğimizi görmekten gurur duyuyoruz” ifadesini kullandı.

ALI 
ERSOY



laştırma ve Altyapı 
Bakanı Abdulkadir 

Uraloğlu, Kars-Iğdır-A-
ralık-Dilucu Demir Yolu 

Hattı Temel Atma Töreni'nde yaptığı 
konuşmada, Zengezur Koridoru'nun 
kapısını sonuna kadar açıp Güney 
Kafkasya'da barış ve refah dolu yeni 
bir dönem başlatacak Kars-Iğdır-A-
ralık-Dilucu Demir Yolu Hattı’nın 
yapım çalışmalarını başlatmanın 
tarifsiz heyecanını ve mutluluğunu 
yaşadıklarını söyledi. Türkiye'nin, 
hem coğrafi hem de kültürel olarak 
kıtaların, medeniyetlerin, tarihi ipek 
ve baharat yolları gibi kadim ulaşım 
koridorlarının kesişme noktasında 
olduğunu, Asya ve Avrupa arasındaki 
Doğu-Batı koridorunda doğal bir köp-
rü olduğu gibi Kafkas ülkeleri ve Orta 
Asya'dan Afrika'ya uzanan koridorun 
da tam ortasında bulunduğunu anla-
tan Uraloğlu, özellikle dünyadaki son 
siyasi gelişmeler de Türkiye'nin kilit 
noktasını teşkil ettiği Orta Koridor'un 
stratejik önemini bir kez daha ortaya 
koyduğunu işaret etti.

Orta Koridor'un geliştirilmesinin 
önemini anlatan Uraloğlu, "Marmaray, 
Bakü-Tiflis-Kars Demir Yolu, Avrasya 
Tüneli, Yavuz Sultan Selim, Osmangazi 
ve 1915 Çanakkale köprüleri gibi mega 
projeleri hayata geçirdik ve yeni pro-
aktif projelerimize de devam ediyoruz. 
Bugün, sadece bir demir yolu hattının 
temelini atmıyoruz. Türkiye, Azerbay-
can ve Ermenistan'ı birleştiren bir köp-
rünün, Çin'den Avrupa'ya uzanan Asya 
ile Avrupa arasındaki sosyoekonomik 
ilişkileri daha da pekiştirecek çelikten 
bir uluslararası bağın yapımına başlı-

yoruz" diye konuştu. Ulaşımın, mede-
niyetlerin buluşma noktası, milletlerin 
birleşme köprüsü ve ekonomilerin 
can damarı, kalkınma, birlik ve kültür 
yolculuğunun anahtarı olduğunu 
belirten Uraloğlu, demir yollarının da bu 
yolculuğun güçlü, çevreci ve ekonomik 
rotalarından biri olduğunu kaydetti.

Hattın, Trans-Hazar ulaşım gü-
zergâhı ve Uluslararası Kuzey-Güney 
Ulaşım Koridoru gibi küresel ağları da 
destekleyerek Avrasya'nın tedarik 
hatlarının güçlenmesini sağlayacağını 
işaret eden Uraloğlu, şöyle devam etti: 
"Hazar Denizi ve havzalarını birleşti-
ren Türkiye'nin Doğu ve Güneydoğu 
Anadolu bölgelerinde üretim kapasi-
tesine, ihracatına, ulaşım altyapısının 
gelişimine büyük katkı sağlayacağı gibi 
Akdeniz Bölgesi'nin turizm kapasitesi-
nin gelişmesine de destek verecektir. 
Bu aynı zamanda Türkiye'deki hem 
Karadeniz hem Ege ve Akdeniz'e de 
demir yolu bağlantısını sağlayacak ana 
hatlarımızdan birisi olacak. Türkiye, bu 
projeyle bölgesel ve küresel aktörlerle 
iş birliğini güçlendirirken, jeopolitik 
ve jeo-ekonomik önemini de bir kez 
daha kanıtlamış olacak. Bu proje, Sayın 
Cumhurbaşkanımızın liderliğindeki 
Türkiye'nin ara buluculuk vizyonunu 
ve bölgesel barışa olan katkısını bir kez 
daha gözler önüne seriyor."

Bu projenin küresel ticaretin gele-
ceğini düşünen bir vizyon ortaya koy-
duğunu vurgulayan Uraloğlu, şunları 
kaydetti: "Bölgedeki jeo-stratejik bir 
güven adası olan ülkemiz, bu projeyle 
sadece kendi çıkarlarını değil, tüm 
bölge ülkelerinin refahını ve küresel 
ticaretin geleceğini düşünen bir vizyon 

ortaya koymaktadır. Projeyle, Kars'ın 
tarihi ve stratejik önemini bir kez daha 
ön plana çıkarıyoruz. Kars, bu hattın 
çelikten kapısı olacak. Iğdır'ın tarım ve 
sanayi potansiyeli küresel pazarlara 
açılacak. Aralık ve Dilucu, Zengezur 
Koridoru'nun uluslararası ticaret 
ağındaki kilit noktaları hâline gelecek. 
Bu tür yeni projeleri hayata geçirirken 
bir yandan da Halkalı-Kapıkule, Anka-
ra-İzmir, Karaman-Ulukışla, Ban-
dırma -Bursa -Yenişehir-Osmaneli, 
Mersin-Adana-Osmaniye-Gaziantep, 
Yerköy-Kayseri hızlı tren hatları gibi 
önemli demir yolu projelerinin 
de yapımlarına durmaksızın 
devam ediyoruz. Demir 
yolu ağımızı 2028'de 17 
bin 500 kilometreye, 
2053'te ise inşallah 28 
bin 600 kilometreye 
çıkararak demir 
yolunda yük taşı-
macılığındaki payını 
yüzde 5'ten yüzde 
22'ye çıkarmış 
olacağız."

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulka-
dir Uraloğlu, “Bugün, sadece bir demir 
yolu hattının temelini atmıyoruz. Tür-
kiye, Azerbaycan ve Ermenistan’ı birleş-
tiren bir köprünün, Çin’den Avrupa’ya 
uzanan Asya ile Avrupa arasındaki 
sosyoekonomik ilişkileri daha da pekiş-
tirecek çelikten bir uluslararası bağın 
yapımına başlıyoruz” diye konuştu.

TÜRK DÜNYASINI 
BiRLEŞTiREN 
KORiDOR 

TÜRK DÜNYASINI 
BiRLEŞTiREN 
KORiDOR 

TÜRK DÜNYASINI 
BiRLEŞTiREN 
KORiDOR 

TÜRK DÜNYASINI 
BiRLEŞTiREN 
KORiDOR 

BU PROJE,  BARIŞ VE  

REFAHIN YOL HARITASIDIR

Ulaştırma Bakanı Uraloğlu, projeyle ilgili önemli açıklamalarda bulundu. Bakan Uraloğlu şunları 

kaydetti: “Bugün burada, Kars-Iğdır-Aralık-Dilucu Demir Yolu hHattı ile Zengezur Koridoru’nun hayata 

geçmesini sağlayacak en somut ilk adımlarından birini atarak, sadece Türkiye’nin değil, tüm Güney 

Kafkasya’nın ve Avrasya’nın geleceğine damga vuruyoruz. Bu proje, uluslararası barış ve refah için bir 

yol haritasıdır. Zengezur Koridoru, Türkiye, Azerbaycan ve Ermenistan arasında ekonomik iş birliğini 

güçlendirecek, bölgesel barışı pekiştirecektir. Başta Orta Koridor’un paydaşı olan ülkeler olmak üzere 

küresel ticarette tüm dünya için altın bir çağ başlatacaktır. Güney Kafkasya’da ekonomik iş birliğini artıracak, 

sınırların açılmasını ve diplomatik ilişkilerin normalleşmesini hızlandıracaktır. 224 kilometre uzunluğundaki 

Kars-Iğdır-Aralık-Dilucu Demir Yolu Hattı’mızı; çift hatlı, elektrikli ve sinyalli olarak inşa edeceğiz. Yılda 5,5 

milyon yolcu ve 15 milyon ton yük taşıma kapasitesine sahip olacak bu hattımız; 5 tünel, 19 aç-kapa tünel, 

3 viyadük, 10 köprü, 144 alt geçit, 27 üst geçit ve 480 menfez ile bir mühendislik harikası olacaktır.”

U

SON 23 YILDA 300 MILYAR DOLAR YATIRIM YAPTIK 
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan’ın liderliğinde, 
2002 yılından bu yana demir yollarını bir devlet 

politikası olarak ele aldıklarını ve öncelikli sektörlerden 
biri olarak belirlediklerini dile getiren Uraloğlu önemli 
açıklamalarda bulundu. Uraloğlu, şöyle devam etti: “Demir 
yolu hatlarımızın limanlara, organize sanayi bölgelerine, 
lojistik merkezlere bağlantısını sağlayarak demir yollarımızı 
kombine taşımacılığa uygun yeni bir anlayışla ele aldık. 
Projelerimizle sadece doğu-batı hattında değil, kuzey-güney 

kıyılarımız arasında da demir yolu ulaşımını ekonomiye 
katkı sağlar hâle getirmeyi planladık. Mevcut hatlarımızın 
modernizasyonuna devam ediyoruz. Yaklaşık yüzde 70-80 
oranında elektrikli ve sinyalli hâle getirdik. Son 23 yılda ulaşı-
ma 300 milyar dolara yakın bir yatırım yaptık. Bunun önemli 
bir parçası 64 milyar dolarla artık demir yollarını oluşturuyor. 
Artık bundan sonraki önceliğimiz ve ödeneklerimizin büyük 
bir bölümünü demir yollarına aktarmaktır. 2002 yılında 
yaklaşık 11 bin kilometre olan demir yolu uzunluğumuza; 

2025 yılı itibarıyla, 2 bin 251 kilometresi YHT ve hızlı tren 
hattı olmak üzere yaklaşık 3 bin kilometre yeni hat ekledik. 
Demir yolu ağı uzunluğumuzu 14 bin kilometreye yükselttik. 
Marmaray ve Bakü-Tiflis-Kars demir yolları hattı gibi vizyon 
projelerle, Türkiye’yi Asya’dan Avrupa’ya uzanan ‘Demir 
İpek Yolu’nun merkezi yaptık. Hayata geçirdiğimiz bu iki 
proaktif projeyle demir yolu taşımacılığı alanında ülkemizin 
Doğu-Batı yönlü uluslararası yük hareketlerinde üstlendiği 
kritik rol ülkemizin lojistik gücüne güç kattı.”

Uraloğlu, Türkiye’nin lojistik gücünü artıracak, rekabetçiliğini ve verimliliğini yükseltecek altyapı projelerini ha-
yata geçirmeyi kararlılıkla sürdüreceklerini anlatarak, “Kars-Iğdır-Aralık-Dilucu Demir Yolu Hattı, bir demir yolundan 

çok daha fazlasını içeriyor. Bu hat, uluslararası arenada ses getirecek, Türkiye’nin jeo-stratejik liderliğini perçinleyecek, 
birliğin, refahın ve barışın yoludur. Türkiye’nin ihracat hedeflerine güç katacak, gençlerimizin ufkunu genişletecek, sanayici 
ve esnafımızın yüzünü de güldürecektir. İşçisinden mühendisine, herkesin alın teriyle yükselecek bu eserin, bölgemiz, mille-

timiz ve tüm dünya için hayırlı olmasını temenni ediyorum” ifadelerini kullandı. Projenin finansını temin ettiklerini dile getiren 
Uraloğlu, sözlerini şöyle tamamladı: “Elbette Türk insanımızın merak ettiği ‘başladınız da ne zaman bitireceksiniz’ sorusu. Biz 

başladığımız hiçbir işi yarım bırakmadık. Cumhurbaşkanımızın liderliğinde biz her işi bitirdik. Burada da dış kredisini temin ettik. 
2,4 milyar avroluk bir projeden bahsediyoruz. Dolayısıyla bu finansmanı da temin ettik. Önümüzde hiçbir engel yok ve gerekli 

koordinasyonları sağladık. Bu projeyi, inşallah 4-5 yıl gibi bir süre içinde müteahhit firmalarla bitirerek vatandaşımızın 
hizmetine sunacağız. Başlamak bitirmenin yarısıdır. Allah kazasız belasız çalışmak nasip etsin.”

UluslararasıUluslararası
 arenada ses getirecek  arenada ses getirecek 

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan, Kars-Iğdır-Aralık-Di-

lucu Demir Yolu Hattı Temel Atma 
Töreni kapsamında yazılı mesaj 
yayımladı. Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
Kars-Iğdır-Aralık-Dilucu Demir Yolu 
Hattı’nın Türkiye ve bölge için ha-
yırlara vesile olmasını temenni etti. 
Türkiye ile Azerbaycan arasındaki 
yeni ulaşım bağlantısını sağlayacak 
olan bu hattın, Türkiye ile Nahçıvan 
ve Azerbaycan arasında köprü vazi-
fesi görecek çok önemli bir kalkınma 
hamlesi olduğunu dile getirerek, 
açıklamasında şu ifadelere yer verdi: 

“Proje büyüklüğü 2,4 milyar avro, 
toplam uzunluğu 224 kilometre 
olan yeni Demir Yolu hattımız; 5 
istasyon, 5 tünel, 19 aç-kapa tünel, 
10 köprü, 3 viyadük, 144 altgeçit, 27 
üstgeçit ve 480 menfezden oluşuyor. 
Zengezur geçişi Demir Yolu hattı 
üzerinden Azerbaycan ile Güneydo-
ğu ve Akdeniz bölgelerimizi; Hazar 
ile Akdeniz havzasını birleştirecek 
Kars-Iğdır-Aralık-Dilucu Demir Yolu 
Hattı’mızın tamamlanması, bölgesel 
iş birliği ve kalkınmaya çok güçlü 
bir ivme kazandıracaktır." Geçişin 
açılmasının Doğu ve Güneydoğu 

Anadolu bölgelerinin üretim ve 
ihracatını artıracak, ulaşım altyapı-
sını geliştirecek, Akdeniz’in turizm 
kapasitesini daha da güçlendireceği-
ni belirten Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
“Aynı şekilde Rusya, Azerbaycan, 
Ermenistan ve Türkiye arasındaki 
Demir Yolu ağının genişletilmesi-
nin de bölgesel ticarete son derece 
olumlu yansımaları olacaktır. Hem 
ülkemiz hem bölgemiz için büyük 
önem arz eden Kars-Iğdır-Ara-
lık-Dilucu Demir Yolu Hattı’mızın bir 
kez daha hayırlı-uğurlu olmasını 
diliyorum” dedi.

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan, Kars-Iğdır-Aralık-Di-

lucu Demir Yolu Hattı’nın 
Türkiye ve bölge için 

hayırlara vesile olmasını 
temenni ederek, “Hazar ile 

Akdeniz havzasını birleştire-
cek Kars-Iğdır-Aralık-Dilucu 

Demir Yolu Hattı’mızın tamam-
lanması, bölgesel iş birliği ve 

kalkınmaya çok güçlü bir ivme 
kazandıracaktır” dedi.
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ÖZGÜR ÖZEL

IRKÇILIĞA KARŞI SESIMIZI  HER ZAMAN ÇIKARTACAĞIZ 

Sağlık Bakanı Kemal Memişoğlu, Sakarya Valiliğini ziyaret etti ve önemli açıklamalarda bulundu. Gazeteciler ile sohbet eden ve soruları yanıtlayan Sağlık Bakanı Kemal 
Memişoğlu, "Bizim için, bu millet için, bu devlet için Ukrayna'daki çocuk neyse, Rusya'daki çocuk neyse, Gazze'deki çocuk da o. Amerika'daki çocuk neyse, İngiltere'deki 

çocuk neyse, İtalya'daki çocuk neyse, Filistin'deki çocuk da o. Biz, hepsini çocuk olarak görüyoruz. O nedenle hiçbir çocuğun katledilmesini veya açlıktan öldürülmesini kabul 
etmiyoruz, kabul de etmeyeceğiz" dedi.  Toplumun kilo sorununun bulunduğuna işaret eden Memişoğlu, kilo boy ölçümü için vatandaşları sağlık merkezlerine beklediklerini 
söyledi. Sağlık Bakanı Memişoğlu, tütün bağımlılığı konusunda da mücadele başlattıklarını, sigara içen, tütün kullananlara ulaşıp bu zararlı alışkanlıklarını değiştirmelerini 

sağlamaya çalışacaklarını vurguladı.  Hekimler için ırk, din, milliyet, renk ayrımı olmadığını vurgulayan Memişoğlu, sözlerini şöyle tamamladı: "Cumhurbaşkanımızın söylediği 
gibi biz millet olarak cana, insanlara nasıl iyilik yaparız, onları nasıl yaşatırız, onlara nasıl yardım ederize bakıyoruz. Bizim için, bu millet için, bu devlet için Ukrayna'daki çocuk 

neyse, Rusya'daki çocuk neyse, Gazze'deki çocuk da o. Amerika'daki çocuk neyse, İngiltere'deki çocuk neyse, İtalya'daki çocuk neyse, Filistin'deki çocuk da o. Biz, hepsini 
çocuk olarak görüyoruz. O nedenle hiçbir çocuğun katledilmesini veya açlıktan öldürülmesini kabul etmiyoruz, kabul de etmeyeceğiz. Mücadelemize devam edeceğiz, sesimizi 

çıkartmaya devam edeceğiz. İnşallah dünyada açlıktan veya maalesef öldürülerek çocukların rahmetli olmasını engelleyeceğiz. Hep beraber bununla mücadele edeceğiz."
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illiyetçi Hare-
ket Partisi Genel 

Başkan Yardımcısı 
ve İstanbul Millet-

vekili Prof. Dr. E. Semih Yalçın, 
CHP ve İYİ Parti’ye yönelik sert 
bir açıklama yaptı. Yalçın, CHP 
lideri Özel’in “hırçın ve saldırgan 
bir dil kullandığını” belirterek, 
“Özel’in bu tavrı, suçunu bas-
tırma çabasından ibarettir. CHP 
yönetimi, iktidarı ve adalet sis-
temini suçlamaktan başka hiç-
bir politika üretememiştir” dedi. 
CHP’li belediyelerdeki yolsuzluk 
iddialarına da değinen MHP 
Genel Başkan Yardımcısı Semih 
Yalçın, “Hakikatlerin saklan-

ması şöyle dursun, yolsuzluk ve 
rüşvet algısı giderek güç kazan-
maktadır” ifadelerini kullandı. 
MHP Genel Başkan Yardımcısı 
Semih Yalçın, İYİ Parti ve bazı 
küçük partilerin “terörsüz 

Türkiye” komisyonuna katıl-
mayarak kötü niyetlerini ortaya 
koyduğunu söyledi. Yalçın, 
“Cumhur İttifakı’nın öncülü-
ğünde kurulan terörsüz Türkiye 
kervanının önünde zehirli ayrık 
otları bitmiştir. Bu ayrık otları-
nın gündemi milletinkiyle aynı 
değildir; onların gündemi iblisin, 
FETÖ’nün gündemidir” sözle-
riyle İYİ Parti’ye tepki gösterdi. 
MHP’nin “terörsüz Türkiye” 
yürüyüşünün garantörü oldu-
ğunu vurgulayan Yalçın, “Kutlu 
kervan hedefe mutlaka ulaşa-
caktır. Aziz milletimiz bu ayrık 
otlarını tek tek yolacaktır” 
açıklamasını yaptı. 

MHP’LI YALÇIN’DAN, CHP VE İYİ PARTI’YE SERT TEPKI

AYRIK OTLARI 
BiTMiSTiR’

‘TERÖRSÜZ TÜRKiYE 
KERVANININ ÖNÜNDE 

Muğla Valisi İdris Akbıyık’ı 
ziyaret edip Valilik Şe-

ref Defteri’ni imzalayan Aile 
ve Sosyal Hizmetler Bakanı 
Mahinur Özdemir Göktaş, 
görüşmenin ardından yaptığı 
açıklamada, şehrin ihtiyaçlarını 
görme konusunda bu ziyaretle-
ri çok önemsediklerini söyledi. 
Bakan Göktaş, ülkenin geleceği 
açısından çok önemli bir süreç 
geçirildiğini, 2 gün önce Gazi 
Mecliste şehit yakınları, gaziler 
ve temsilen sivil toplum ku-
ruşlarıyla beraber Milli Daya-
nışma, Kardeşlik ve Demokrasi 
Komisyonunda kapsamlı bir 
sunum gerçekleştirdiklerini 
anlattı. Şehit yakınları ve ga-
zilere yönelik sunulan mevcut 
hizmetler, aynı zamanda yeni 
dönemde terörsüz Türkiye sü-

recinde Bakanlığın çalışmaları-
nı ele aldıklarını ve yapılacak-
ları paylaştıklarını dile getiren 
Göktaş, konuşmasını şöyle 
tamamladı: “Bakanlık olarak bu 
kardeşlik iklimini daha da güç-
lendirmeyi asli bir görev olarak 
görüyoruz. 81 ilimizde terörsüz 
Türkiye kardeşlik sofrasında 
şehit aileleri ve gazilerimizle bir 
araya geleceğiz.”

ŞEHIT AILELERIYLE 
BIR ARAYA GELECEĞIZ

İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya, “Aynı bayrağın altında göğsünü siper 
eden, aynı toprağa can veren milletimizin birliğini bozamayacaklar. 
Bugün Cudi’de çocuklar oynuyor, Gabar’dan petrol fışkırıyor. Terör 
artık bu dağların değil, tarihin karanlık bir dipnotudur’’ dedi.  

İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya, 
AK Parti İl Başkanlığınca 

Erzurum Büyükşehir Belediye-
si Kafe25 Tesisleri'nde düzen-
lenen "Türkiye Yüzyılı Buluş-
maları Teşkilat Buluşması'nda, 
önemli mesajlar verdi.  

İçişleri Bakanlığı olarak 
huzurun ve güvenliğin teminatı 
olarak, suçla, terörle, uyuştu-
rucuyla mücadelede tavizsiz 
bir duruş sergilediklerine 
dikkati çeken Yerlikaya, şöyle 
devam etti: "Şehir eşkıyaları-
nın, zehir tacirlerinin hedefinde 
olan gençlerimize sesleniyo-
rum. Sakın ola, onların yalan 
dünyalarına kanmayın. Onlarla 
ahbaplık etmeyin. Sularından 
içmeyin. Sofralarına oturma-
yın. Devletimiz güçlüdür. Tek-
rar ediyorum, devletimiz çok 
güçlüdür. O zehir tacirlerine de 
şehir eşkıyalarına da dünyayı 
başlarına yıkacak kadar güç-
lüdür. Suça fırsat vermeyen, 
önleyici güvenlik politikalarını 

esas alan yeni bir güvenlik 
konseptiyle hareket ediyoruz. 
Türkiye'nin huzuruna kasteden 
her yapının karşısında, dim-
dik duruyoruz." Erzurum'da, 
2022'de 516 olan mal varlığına 
karşı işlenen suç sayısının 
2024’te 99'a, 2025'in 7 ayında 
ise sadece 29'a düştüğünü 
kaydeden Yerlikaya, "Suçlar 
azalıyor, aydınlatma oranları 
artıyor. Bugün Erzurum’da, 
'kişilere karşı işlenen suçlar-
da' aydınlatma oranı yüzde 
99,6. Bu yılın ilk 7 ayında, mal 
varlığına karşı işlenen suçlarda 
aydınlatma oranı ise yüzde 80'e 
ulaştı. Bu, milletimizin huzuru-
na adanmış bir iradenin, sabahı 
olmayan nöbetlerin sonucu-
dur" ifadelerini kullandı.

Aynı toprak için can verdik  
Artık Türkiye'nin terör-

le anılan değil teknolojiyle, 
yatırımla, ihracatla anılan bir 
ülke olmakta kararlı olduğunu 

işaret eden Yerlikaya, şun-
ları kaydetti: "Kırk yılı aşkın 
süredir, ülkemizin yükselişinin 
önüne set çeken, kardeşliğimizi 
hedef alan terör sorunu inşal-
lah topraklarımızdan tamamen 
siliniyor. Türk'üyle, Kürt'üyle, 
Arap'ı, Alevi'si ve Sünnisi'y-
le; bin yıllık kardeşliğimizi 
bozmaya çalışanlar nasıl ki 
dün başaramadılarsa, bundan 
sonra da başaramayacaklar. 
Aynı bayrağın altında göğsünü 
siper eden, aynı toprağa can 
veren milletimizin birliğini bo-
zamayacaklar. Bugün Cudi'de 
çocuklar oynuyor, Gabar'dan 
petrol fışkırıyor, Munzur'da 
hayat yeşeriyor. Terör artık bu 
dağların değil, tarihin karanlık 
bir dipnotudur. Ve tüm bu ka-
zanımlar, Erzurum gibi vefakâr 
şehirlerimizin sarsılmaz deste-
ğiyle mümkün oldu." Teşkilat-
ların omuzladığı sorumluluğun 
ne kadar ağır olduğunu çok iyi 
bildiğini dile getiren Yerlikaya, 

"Sizlerin yüklendiği bu sorum-
luluk, sadece seçim kazanmak 
değil bu ülkenin kaderine 
yön verme sorumluluğudur. 
AK Parti'nin kadın ve gençlik 
kolları, bir teşkilatın değil, bir 
milletin dirilişini temsil eder. 
Tıpkı 'Bebeğim anasız büyür 
de, vatansız büyümez' diyerek 
cepheye koşan Nene Hatun 
gibi" diye konuştu.

MILLETIMIZIN BIRLIĞINI BOZAMAYACAKLAR

MHP'nin, "Asırlık Birlik, Sonsuz Kardeşlik" 
temalı büyük buluşmaları Erzurum ve 

İstanbul'un ardından Tokat'ta devam ediyor. 
Bugün Tokat'ın ev sahipliğinde; Amasya, Er-
zincan, Giresun, Ordu, Samsun, Sinop, Sivas 
ve Yozgat temsilcilerinin de iştirakı ile “Asırlık 
Birlik, Sonsuz Kardeşlik” temasıyla düzen-
lenen toplantı devam edecek. Toplantı, 23 
Ağustos 2025 Cumartesi günü saat 14.00’te 
Tokat Hüseyin Akbaş Spor Salonu’nda 
gerçekleştirilecek. Tokat’ın yanı sıra Amasya, 
Erzincan, Giresun, Ordu, Samsun, Sinop, 

Sivas ve Yozgat’tan da yoğun katılım bekle-
niyor. Toplantıya MHP’nin üst düzey kadrosu, 
milletvekilleri, MYK ve MDK üyeleri ile birlikte 
birçok ilden heyetler katılacak. Katılımcı 
listesi şöyle: Tokat: Milletvekili Yücel Bulut, 
MYK Üyesi ve Genel Başkan Başdanışmanı 
Özgür Bayraktar, MYK Üyeleri Yusuf Tanık 
ve Oğuzhan Çakır. Amasya: TBMM Grup 
Başkanvekili Filiz Kılıç, Cemal Akın, Emine 
Güven Öztürk, Şuayip Ak. Kahramanmaraş: 
Milletvekili Zuhal Karakoç Dora, Fatih Tatlısu, 
Bekir Kasap, Abdülhamit Kaya. Giresun: Mil-

letvekili Ertuğrul Gazi Konal, Fatih Çetinkaya, 
İbrahim Özbay, Mehmet Onur Kasım. Ordu: 
Milletvekili Naci Şanlıtürk, Seçkin Odabaşı, 
Oğuz Yılmaz, Kürşat Türker Ercan. Samsun: 
Genel Başkan Yardımcısı İlyas Topsakal, 
Ali Uçak, Alp Yıldız, Mustafa Çavuş. Sinop: 
Milletvekili Pelin Yılık, Davut Haskırış, Hayri 
Bulut, Hüsnü Doğan. Sivas: Milletvekili Ahmet 
Özyürek, Mesut Samanlı, Mustafa İzgioğlu, 
Nazif Koray Nügü. Yozgat: Milletvekili İbrahim 
Ethem Sedef, Ahmet Kürşat Azkur, Özmen 
Alp Giray Erdemir, Bulduk Özdemir

MHP’NİN ‘ASIRLIK BİRLİK, SONSUZ 
KARDEŞLİK’ BULUŞMASI BUGÜN TOKAT’TA

MHP Genel Başkan Yardımcısı Yalçın, “Terörsüz Türkiye 
kervanının yoluna çıkan zehirli ayrık otları milletimiz tara-
fından tek tek temizlenecektir. MHP, bu yürüyüşün garan-
törlüğünü kararlılıkla sürdürecektir” ifadelerini kullandı. 

M

MHP Genel Başkan Yar-
dımcısı Sadir Durmaz, 

İspir’de meydana gelen heye-
lan nedeniyle açıklamalarda 
bulundu. Durmaz, ‘’Öncelikle, 
İspir ilçemizde meydana gelen 
heyelan felaketinden dolayı 
duyduğumuz üzüntüyü pay-
laşmak istiyorum.  Heyelandan 
etkilenen vatandaşlarımıza 
ve tüm İspirli kardeşlerimize 
Genel Başkanımız Sayın Dev-
let Bahçeli’nin geçmiş olsun 
dileklerini iletiyorum. Yaşanan 
toprak kaymasından 7 bina 
hâlinde toplam 70 bağımsız 
daire ve 10 iş yerinin etkilen-
diğini öğrendik. Buradaki en 
büyük tesellimiz can kaybı 
yaşanmaması olmuştur. Ce-
nabıallah beterinden korusun; 

memleketimizi, milletimizi 
her türlü afetten muhafaza 
eylesin. İspir ilçemizde mey-
dana gelen heyelan sonrası 
devletimizin ilgili kurum 
ve kuruluşları hassasiyetle 
çalışmalarına başlamıştır. Biz 
de Milliyetçi Hareket Partisi 
olarak, heyelan felaketinin 
ilk anından itibaren teşkilatı-
mız ve belediyemizle birlikte 
vatandaşlarımızın yanında ol-
duk. Tahliye edilen ailelerimi-
zin mağduriyetlerinin gideril-
mesi için sürecin takipçisiyiz. 
Bölgedeki ıslah çalışmalarının 
en kısa sürede tamamlanma-
sı ve kalıcı çözüm sağlanması 
adına tüm girişimleri yapaca-
ğımızı kamuoyuna saygıyla 
duyururuz’’ dedi.

MAHINUR ÖZDEMIR GÖKTAŞ

DURMAZ’DAN İSPIR’E, HEYELAN 
IÇIN GEÇMIŞ OLSUN ZİYARETİ
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ABD’LI TETIKÇILER IŞ BAŞINDA

İMTİYAZ SAHİBİ 
YÖNETİM KURULU BAŞKANI

GENEL YAYIN YÖNETMENİ

GENEL KOORDİNATÖR
YÖNETİM KURULU BAŞKAN YARDIMCISI

SOSYAL MEDYA

MEHMET MÜFTÜOĞLU

MUHAMMED BİLAL AYDIN

HÜSEYİN KARAGÖZ
HÜSEYIN ÖZKAN

İDARİ  KOORDİNATÖR
BÜLENT KAHRAMAN
TEL: 0 530 548 26 18

YAYIN SAHİBİ
GÜNTÜLÜ GAZETECİLİK 

BASIN YAYIN A.Ş.

ERCAN VAROL

YÖNETİM YERİ
İSTANBUL
Yeşilce Mah. Girne Cad. 
Diken Sokak No:2/1 
Kağıthane 34418
TEL: 	 0 212 281 98 54
           	 0 212 281 98 56
           	 0 212 281 98 57 
FAKS: 	0 212 281 98 58
ANKARA
Cevizlidere Cad. 
1239 Sk. No:2 Kat:3
Balgat-Çankaya
0 (312) 474 33 36

www.turkgun.com
/TurkgunGazetesi
/TurkgunGazetesi
/TurkgunGazetesi

TÜRKGÜN Gazetesi, basın 
meslek ilkelerine uymaya söz 
vermiştir. TÜRKGÜN Gazetesi 
ve eklerinde yayınlanan yazı, 
haber ve fotoğrafların her türlü 
telif hakkı GÜNTÜLÜ Gazetecilik 
Basın Yayın A.Ş.’ye aittir. İzin 
alınmadan, kaynak gösterilerek 
dahi iktibas edilemez.
Yayın Türü: Yaygın Süreli

GÖRSEL YÖNETMEN
AYTEKİN YILMAZ

HABER MÜDÜRÜ
TOLGA POLAT
ANKARA TEMSİLCİSİ SPOR MÜDÜRÜ

UĞUR TENEKECİOĞLUKADİR YILDIZ

 SAYI: 252023  AĞUSTOS 2025

REKLAM DİREKTÖRÜ
EMRULLAH ER

0 212 281 98 54

DİJİTAL MEDYA DİREKTÖRÜ: 
SERHAT KARAHÜSEYIN

BASILDIĞI YER: 
İHLAS GAZETECILIK A.Ş
İSTANBUL: Merkez Mah.
29 Ekim Cad. İhlas Plaza 
No:11 A/41 Yenibosna
0 (212) 454 30 00 
ANKARA: Saracalar Mah. 
57. Cad.  No:21/A Akyurt 
0 (312) 351 83 10 
İZMİR: Fatih Mah. 1199 Sk. 
No:1/7 Sarınç/Gaziemir
0 (232) 483 96 60
ADANA: Levent Mah. 
1791 Sk. No:33/A Yüreğir
0 (322) 346 36 25  
TRABZON: Organize Sanayi 
Bölgesi No:2 Arsin
0 (462) 711 40 20

YAZI İŞLERİ MÜDÜRÜ
GÜRSEL DOĞAN

SORUMLU YAZI İŞLERİ MÜDÜRÜ
HAKAN ÇAĞLAK

Ulusal Elektronik Tebligat Adresi:
25939-16514-77715

ABD’li görgü tanığı, İsrail’in saldırılarını sürdürdüğü Gazze’deki yardım 
noktalarında sivil halkı hedef alanlar arasında İsrail ordusunun yanı sıra 

Gazze İnsani Yardım Vakfında (GHF) görev alan ABD’li 
taşeron güvenlik personelinin de bulunduğunu öne 

sürdü. Gizli tanık, bir Amerikan lojistik şirketi tarafından İsrail’de yardım 
kamyonu sürmesi için işe alındığını ve ardından ABD ve İsrail güdümlü 

GHF bünyesinde çalışmaya başladığını söyledi. Çalışmaya başladıktan iki 
gün sonra sivil halkın hedef alındığını fark ettiğini söyleyen gizli tanık, 

ABD’li taşeron güvenlik görevlilerinin de yardım almak için toplanan 
Filistinlilere ateş açtığını, o anları gizlice kayda aldığını belirtti.

1 MILYON FILISTINLININ SUYUNU KESTI, 
ÖNCE BOMBALADI SONRA UYARDI...

srail hükümeti, 
Gazze Şeridi’nin 

kuzey bölgelerinden, 
yüz binlerce Filistin-

liyi güneye zorla göç ettirmek 
için elinden geleni yapıyor. Gazze 
kentinin işgaline hazırlık amacıyla 
kuzey bölgelerine verilen su mik-
tarını azaltan siyonistler, şimdi de 
Gazze Şeridi’nin güneyine iki yeni 
su hattı döşemeyi planlıyor. Ocak 
2025’ten bu yana İsrail, Gazze Şeri-
di’ni besleyen son su kaynağı Mik-
rot şirketinin su hatlarını da kesti. 
Mart 2025’te ise Deyr el-Belah’ın 
güneyindeki merkezi su arıtma 
tesisinin son elektrik hattı da dev-
re dışı bırakıldı. İsrail ordusu, Gazze 
Şeridi’nin orta kesiminde yerinden 
edilen Filistinlilerin sığındığı çadır 

kampı, “tahliye” uyarısı yapma-
dan bombalayarak yok etti. Aksa 
Şehitleri Hastanesi yakınlarında 
yaklaşık 200 Filistinli ailenin 
sığındığı alan, İsrail’in “tahliye” 
uyarısı yapmadan 3 savaş uçağı 
tarafından bombalandı. Görgü ta-
nıkları, çadırlarda yaşayan onlarca 
Filistinlinin hayatını kaybettiğini 
aktardı. İsrail savaş uçaklarının 
bombardımanıyla çadırlar ve için-
dekilerin yok olduğunu söyleyen 
tanıklar, İsrail saldırıları nedeniyle 
çeşitli bölgelerden kaçan Filistinli 
200 ailenin tekrar sokakta kaldı-
ğını kaydetti. Aksa Şehitleri Has-
tanesi kaynakları ise İsrail’in çadır 
kampa yönelik hava saldırılarında 
yaralanan bazı sivillerin hastane-
de tedavi altına alındığını belirtti.

İGAZZE’YI IŞGAL PLANI-
NIN ILK ADIMINI ATAN 

İSRAIL, ŞEHRI TAM 
KUŞATMA ALTINA ALDI. 

KARA HAREKÂTINA 
BAŞLAYAN IŞGALCILER, 
SIVILLERI UYARMADAN 
ÇADIRLARI UÇAKLARLA 

BOMBALADI, ŞEHRIN 
SUYUNU KESTI, 1 MILYON 
FILISTINLI MAHSUR KALDI.

GAZZE ÖLÜM 
KAPANI!

GAZZE ÖLÜM 
KAPANI!

GAZZE ÖLÜM 
KAPANI!

GAZZE ÖLÜM 
KAPANI!

GAZZE ÖLÜM 
KAPANI!

GAZZE ÖLÜM 
KAPANI!

GAZZE ÖLÜM 
KAPANI!

Terörist İsrail’in Filistin’deki soykırımına kendi vatandaşları da isyan 
ediyor. İsrailli aktivistler, Filistinli meslektaşlarıyla birlikte eylemler ger-
çekleştirip yaşanan drama dikkat çekiyor. İşgal altındaki Batı Şeria’nın 
Beyt Cala yakınlarında toplanan Filistinli ve İsrailli aktivistler, Gazze’de 
İsrail saldırılarında yaşamını yitiren çocuklar için anma gösterisi düzen-
ledi. Göstericiler, hayatını kaybeden çocukların fotoğraflarını taşıyarak 

onların anısına mum yaktı. Gösteriye Yahudi hahamlar da katıldı.

İSRAILLILER DE KATLEDILEN 
ÇOCUKLAR IÇIN SOKAĞA INDI

ATEŞKES
OLSA DA IŞGAL 

EDECEĞIM

KATLIAMA 2,7 MILYAR $’LIK İNGILIZ DESTEĞI

‘GAZZE KASABI’NDAN 
KIRLI OYUN:

İsrail Başbakanı Netanyahu, Hamas 
ateşkesi kabul etse bile Gazze’yi işgal 

planından vazgeçmeyeceğini açıkladı. Gaz-
ze Şeridi’ne 22 aydır sürdürdükleri şiddetli 
saldırıları ancak 50 İsrailli esirin serbest 
bırakılması ve Hamas’ın silah bırakması 
şartıyla sona erdireceklerini söyleyen 
Netanyahu, “Amacımız bu. Tüm esirleri 
kurtarmak, Hamas’ı silahsızlandırmak, 
Gazze’yi silahsızlandırmak” dedi.

‘Hamas şartlarımızı 
kabul edecek’
İsrail Güvenlik Kabinesinin işgal kararı 

almasından önce Gazze Şeridi’nin tamamını 
“kontrol altına almayı hedefledikleri” 
yönündeki açıklamasının aksine Netan-
yahu, bu kez Gazze’ Şeridi’ni işgal etmeyi 
amaçlamadıklarını ifade etti. Yedi cephede 
savaş verdiklerini öne süren Netanyahu, 
İran ve bölgedeki vekil güçlerine karşı 
verdikleri söz konusu savaşı tamamlamak 
üzere olduklarını ileri sürdü. İsrail Başbaka-
nı, tüm İsrailli esirlerin serbest bırakılması 
ve “savaşın İsrail’in kabul edebileceği şart-
larda sona erdirilmesi” için müzakerelere 
başlanması talimatı verdiğini de duyurdu 
ve işgali sürdüreceklerini bildirdi. Bu arada, 
Hamas, daha önce ateşkes anlaşması 
önerisini kabul ettiğini duyurmuştu.

Gazze’deki İçişleri Bakanlığı, 
İsrail’in  işgal planının 1 milyon 

200 bin insan için “ölüm emri ve 
zorunlu göç” anlamına geldiğini 
belirterek uluslararası topluma “acil 
müdahale” çağrısında bulundu. 
Yapılan açıklamada, İsrail’in 
Gazze kentini kuşatma ve işgal 
ederek halkını zorla yerinden etme 
planının “büyük bir insani felaket” 
ve “kasten işlenen açık bir savaş 
suçu” olduğu vurgulandı. Gazze’de 

halkın zaten dar alanlarda sıkışmış 
bir hâlde yaşam mücadelesi verdiği, 
temel insani koşullardan yoksun 
bırakıldığı kaydedildi. Gazze’nin 
Zeytun ve Sabra mahallelerinde 
yaşananların, daha önce Şucaiyye, 
Tuffah ve Durc bölgelerinde 
uygulanan “yıkım politikasının 
devamı” olduğuna dikkati çekilen 
açıklamada, “Gazze’de hiçbir yer 
güvenli değil. Günlük katliam ve 
saldırılar sürüyor” denildi.

İsrail ordusunun gizli 
veri tabanından elde 
edilen veriler, terörist 
devletin Gazze’de 
öldürdüğü insanların 
yüzde 83’ünün yani 
her altı kişiden beşinin 
sivil olduğunu gös-
terdi. The Guardian 
gazetesi, Tel Aviv 
merkezli “+972” 
isimli internet sitesi 
ve Local Call yayın 

organıyla yaptığı 
ortak çalışmayla 

İsrail askeri istihbaratının gizli 
veri tabanına sızdı. Verilere göre 
İsrail güçlerince Gazze’de öldü-
rülen her 6 Filistinliden 5’i sivil.

Filistin Sağlık Bakanlığı, 
mayısta 53 bin kişinin hayatını 
kaybettiğini bildirirken, İsrail 
askeri istihbaratının verilerin-
de adı geçen “savaşçılar” bu 
sayının sadece yüzde 17’sini 

oluşturuyor. Bu da ölenlerin 
yüzde 83’ünün sivil olduğu anla-
mına geliyor. Veri tabanına göre, 
Mayıs 2025 itibarıyla Gazze’de 
“ölü” veya “muhtemelen ölü” 
“savaşçıların” sayısı 8 bin 900. 
Öte yandan bu verilere göre, 
Gazze’de İsrail ordusunun “si-
lahlı” olarak kabul ettiği ve hâlâ 
hayatta olan yaklaşık 40 bin kişi 
bulunuyor. Veri tabanını yakın-
dan bilen çok sayıda istihbarat 
kaynağı, ordunun bu arşivi “si-
lahlı kişi kayıplarının tek resmi 
kaydı olarak gördüğünü” söyledi. 
İsrailli yetkililer ise, bu rakamları 
“propaganda” diye nitelendirip 
sürekli olarak reddediyor. İsrailli 
bir istihbarat kaynağı, “İnsanlar 
öldürüldükten sonra terörist 
diye nitelendiriliyor. Orduyu 
dinleseydim bölgedeki Hamas 
militanlarının yüzde 200’ünü öl-
dürdüğümüz sonucuna varırdım” 
diye konuştu.

İŞGAL, 1,2 MILYON INSAN 
IÇIN 'ÖLÜM' DEMEK

İŞTE SOYKIRIMIN

Terörist İsrail’in kurulmasını sağlayan 
İngilizler, son günlerde Gazze’deki soykırıma 

görünürde karşı çıksa da arka planda siyonistlere 
para akıtmanın yolunu buldu. Soykırımın dur-
maması hâlinde eylül ayında Filistin devletini tanı-
yacağını söyleyerek dünyadan gelen eleştirileri 
geçiştirmeye çalışan Londra yönetimi, Gazze’deki 

vahşetin baş mimarı İsrail şirketine 2 milyar sterlin 
vermeye hazırlanıyor. İngiliz dergisi Private Eye, 
İngiltere’nin, İsrail’in en büyük silah üreticisi Elbit 
Systems ile yılda 60 bin İngiliz askerini eğitecek 
2 milyar sterlinlik (2,7 milyar dolar) bir anlaşma 
imzalamaya hazırlandığını yazdı. Elbit Systems, 
İsrail’in insansız hava araçları ve kara askeri 

teçhizatının yaklaşık yüzde 85’ini sağlıyor ve 
İsrail’in Gazze’deki soykırımı için silah tedarikinde 
önemli bir rol oynuyor. Yeni anlaşmayla İsrailli 
şirketle olan bağlar güçlenecek ve siyonist şirkete 
çok büyük bir finans aktarımı yapılacak. İngilizler 
devam eden soykırıma rağmen hâlâ 300 çeşitten 
fazla silahı İsrail’e vermeye devam ediyor.

ÖLDÜRÜLEN HER 6 KIŞIDEN 5’I SIVIL

BELGESİ



İPSALA SULH HUKUK 
MAHKEMESİNDEN

İLAN
ESAS NO : 2021/192 Esas
KARAR NO : 2022/312
İLAN
Mahkememizin 26/05/2022 tarih 

2021/192 Esas 2022/312 Karar sayılı 
ilamında;

Davanın KABULÜNE,
Edirne ili, İpsala ilçesi, Yeni Karpuzlu, 

Cilt No:6, Hane No:37, BSN.:12 
sırasında nüfusa kayıtlı, Vehap ve 
Şaziye’den olma, İpsala-10/02/1944 
doğumlu, 36313281164 T.C. kimlik 
numaralı, müteveffa VEDAT KIRAN 
tarafından İpsala Noterliğine tanzim 
ettirilen 06/01/2015 tarihli 50 Y.Nolu 
vasiyetnamenin 02/06/2021 tarihi 
itibariyle AÇILIP OKUNDUĞUNUN ve 
mirasçılara duyurulduğunun TESPİTİNE 
karar verildiği ve kararın işbu ilanın 
tebliğinden itibaren mirasçı TEZCAN 
KIRAN yönünden iki haftalık yasal süre 
dahilinde mahkememiz kararına karşı 
istinaf yoluna başvurabileceği hususu 
tebliğ yerine geçmek üzere ilanen tebliğ 
olunur. 19/08/2025
Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2281774

T.C. ANTALYA
GENEL İCRA DAİRESİ

20/08/2025
2025/10 İFLAS
İFLAS AÇILIŞ İLANI
Müflisin adı soyadı ve
yerleşim yerindeki adresi : ANTALYA 

KONSERVE PEKMEZ GIDA NAKLİYE 
TARIM TURİZM SANAYİ VE TİCARET 
LTD. ŞTİ. 0700317896 V.N.PINARLI 
MAH. 24007 SK.NO: 12AKSU/ANTALYA

Antalya 1. Asliye Ticaret Mahkemesinin 
14/08/2025 tarih ve 2025/502 Esassayılı 
dosyasından ve Antalya Ticaret Sicili 
Memurluğunun 58745 sicil numarasında 
kayıtlı yukarıda ismi yazılı müflisin 
iflasına, iflasın aynı 14/08/2025 tarih ve 
saat 14:45’de açılmasına karar verilmiş 
ve tasfiyeye başlanılmıştır.

İİK 166. Maddesine istinaden ilan ve 
tebliğ olunur. 20/08/2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2281324

T.C. BABAESKİ 1. ASLİYE 
HUKUK MAHKEMESİ

SAYI : 2024/2 KONU : Savunma 
SayınFatih Mehmet TASASIZ2024/2 
disiplin dosyanızda 24/03/2025 tarihli 
karar ile 657 sayılı Devlet Memurları 
Kanunu’nun 125. maddesinin (D) fıkrası 
uyarınca“KADEME İLERLEMESİNİN 
DURDURULMASI” cezası ile 
cezalandırılmanız gerektiği yönünde 
Disiplin Kurulu’na teklifte bulunulmuştur.

Disiplin yönünden yapılacak 
muameleye esas olmak üzere, 657 
sayılı Devlet Memurları Kanunu’nun 130. 
maddesi uyarınca bu konudaki yazılı 
savunmanızı 7 gün içerisinde vermeniz, 
aksi hâlde savunma hakkından 
vazgeçmiş sayılacağınızın bilinmesi 
İLANEN TEBLİĞ OLUNUR. 31/07/2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2281159

T.C. EDREMİT 
1. SULH HUKUK 

MAHKEMESİNDEN / 
BAŞKANLIĞINDAN

İLAN
ESAS NO : 2025/155
MİRASÇI : SONER 

TENLİK-325*****02
Duruşma Günü : 25/11/2025  

Saat :13:44
Davacı Kamu Hukuku tarafından 

ihbar edilen ve muris Pervin İNSEL’e ait 
vasiyetname hakkında mahkememizde 
görülen Vasiyetname Açılması (Noter) 
davası nedeniyle, duruşma günü ve 
saatini bildirir tensip zaptı, belirtilen 
adresine tebliğe gönderilmiş olup, 
adresinize tebligat yapılamamıştır. 
Adresi araştırmasından da bir netice 
alınamadığından hakkınızda ilanen 
tebliğe karar verilmiştir.

Muris Pervin İNSEL’e ait Edremit 
1. Noterliğinin 10/05/2017 tarih ve 
08744 yevmiye numaralı vasiyetnamesi 
duruşma tarihinde mahkememizce 
açılarak okunacaktır. Vasiyetnamenin 
açılması sırasında dilediğiniz takdirde 
hazır bulunmanız, hazır bulunmamanız 
halinde yokluğunuzda açılacağı, 
vasiyetnameye itirazınız varsa 1 ay 
içerisinde mahkememizce hitaben 
yazacağınız dilekçe ile itirazda 
bulunmanız tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2281761

T.C. BÜYÜKÇEKMECE İCRA DAİRESİ
Örnek No:55*
2025/25052 ESAS
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/25052 ESAS sayılı dosya numarası ile 
erişim sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri: İstanbul İl, Büyükçekmece İlçe, MİMARSİNAN Mahalle/Köy, 365 Ada, 4 

Parsel, A7 blok Kat:3 8 nolu bb. Nolu Bağımsız Bölüm Taşınmazın halihazır durumu 
KADASTRO DURUMU: Taşınmazın plan örneğinin yerine tatbikiyle uygunluğu 
saptanmıştır. İMAR DURUMU: Büyükçekmece Belediye Başkanlığı İmar ve Şehircilik 
Müdürlüğü?nden alınan 12.06.2025 tarihli imar durum bilgisine göre; Büyükçekmece 
Mimarsinan Mahallesi, 365 ada 4 parselin, 18.03.2016 onay tarihli 1/1000 ölçekli 
Büyükçekmece İlçesi Mimarsinan Merkez ve Batıköy Mahalleleri Uygulama imar 
planında, Önlemli alan 5.1 lejantlı, Kaks (Emsal): 1.60 Blok Nizam 4 kat ?Konut 
Alanı? olarak planlandığı bilgisi alınmıştır.hallesi, 365 ada 4 parselde kayıtlı A7 Blok 
A Giriş 3. kat (8) bağımsız bölüm nolu ?dubleks mesken? nitelikli taşınmazı olarak 
kayıtlı olup, Mimaroba Mahallesi, Sinan Sokak No: 1/1 Sunrise Residence Sitesi A7 
Blok A Giriş K: 3 D: 8 Büyükçekmece /İstanbul adresinde yer almaktadır. Keşif günü 
mesken kapısı kapalı olduğundan özellikleri Belediye?den temin edilen kat irtifakına 
esas onaylı mimari proje incelenmek suretiyle belirlenmiştir. Dubleks meskenin plan 
itibariyle (dubleks 4+1 ve 1+0 tipinde); girişin yapıldığı 3. katın giriş holü, salon, 
mutfak, koridor, bir yatak odası, üç oda, banyo tuvalet, giysi odası, ebeveyn banyosu, 
mutfakla irtibatlı bir gömme balkon, salonda fransız balkon, antreden irtibatlı çatı 
arası katın, merdiven holü, bir oda, iki banyo olarak planlandığı tespit edilmiştir. Giriş 
kapısı çelik kapı, pencereler pvc?dir. Isınma merkezi sistem ile sağlanmaktadır. 
Onaylı mimari projesine göre dubleks mesken, kat planında süpürülebilir alan net 
183,53 m2 ve 4,50 m2 balkon kullanım alanına sahiptir. A Girişte her katta ikişer 
mesken mevcuttur. Binada bir asansör bulunmaktadır. Mesken, girişi zemin kattan 
yapılan binanın üçüncü katında yer almaktadır. Girişe göre sağ ön cepheye (kuzey 
doğu cephe) bakmaktadır. Bina ve içinde bulunduğu site, 2006 yılında inşa edilmiştir. 
Gün boyu yaya ve araç trafiği bakımından merkezi bir bölgede yer almaktadır. Tüm 
belediye hizmetlerinden yararlanmaktadır. Piri Reis Camiine 700 metre, Memurdan 
Armağan İlköğretim Okuluna 260 metre, Metrobüs Tüyap Durağına 7,71 km, 
Belediye Binasına 4,39 km, Kaymakamlık Binasına 3,76 km, Devlet Hastanesine 
1,97 km, Mustafa Kemal bulvarına 100 metre, E-5 Karayoluna 260 metre, E-5 Tem 
bağlantı yoluna 2,56 km, Tem Otoyoluna 9,04 km kuş uçuşu uzaklıktadırMimaroba 
Mahallesi, Sinan Sokak No: 1/1 Sunrise Residence Sitesi A7 Blok A Giriş K: 3 D: 8 
Büyükçekmece /İstanbul

Adresi : Mimaroba Mahallesi, Sinan Sokak No: 1/1 Sunrise Residence Sitesi A7 
Blok A Giriş K: 3 D: 8 Büyükçekmece /İstanbul Büyükçekmece / İSTANBUL

Yüzölçümü : 25.951,24 m2
Arsa Payı : 250/44000
İmar Durumu :Var , İnşaat tarzı Büyükçekmece Belediye Başkanlığı İmar ve 

Şehircilik Müdürlüğünden alınan 12.06.2025 tarihli imar durum bilgisine göre; 
Büyükçekmece Mimarsinan Mahallesi, 365 ada 4 parselin, 18.03.2016 onay tarihli

Kıymeti : 13.700.000,00 TL
KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler: Gayrimenkulün mülkiyeti kat mülkiyetine geçmiştir. AT 

Krokisinde gösterilen ve sarı boyalı 655 m2lik mahalde yeşilköy havalimanı vor 
tesislerinin çalışmasına engel olabilecek fiziksel manilerin yapımını önlemek üzere 
binaya veya tesis yapılırsa çıkabileceği en yüksek katın 84 metre olmak üzere 
maliye hazinesi lehine daimi irtifak hakkı

Artırma Bilgileri

20/08/2025 (İİK m.114 ve m.126)(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de 
dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2281901

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 23/09/2025 - 10:54
Bitiş Tarih ve Saati : 30/09/2025 - 10:54
Başlangıç Tarih ve Saati : 23/10/2025 - 10:54
Bitiş Tarih ve Saati : 30/10/2025 - 10:54

T.C. DİYADİN İCRA DAİRESİ
Örnek No:55*
2025/1 TLMT.
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/1 TLMT. sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Ağrı İl, Diyadin İlçe, Yukarı Tütek Köy, Musa Çayırı Mevkii, 130 

Ada, 53 Parsel tarla vasfındadır. Kuru tarım arazisidir. Taşınmaz hafif eğimli olup 
% 4-8 arasında, kumlu-tınlı toprak yapısına sahiptir. Makineli tarım için uygundur. 
Köye uzaklığı kuşbakışı yaklaşık 3 km dir. İlçe merkezine kuşbakışı yaklaşık 15 
km uzağında ve doğusunda bulunmaktadır.Rakım yaklaşık 2500 m dir. Belediye 
Mücavir alanları dışında ve köy arazisi alanındadır.

Adresi : Yukarı Tütek Köyü 130 Ada 53 Parsel Diyadin / AĞRI
Yüz ölçümü : 93.736,84 m2
İmar Durumu: Belediyenin imar sınırları içerisindedir.
Kıymeti : 4.038.183,07 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler:
Artırma Bilgileri

20/08/2025 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2282021

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 16/09/2025 - 11:27
Bitiş Tarih ve Saati : 23/09/2025 - 11:27
Başlangıç Tarih ve Saati : 09/10/2025 - 11:27
Bitiş Tarih ve Saati : 16/10/2025 - 11:27
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Anlaşma ihtimali bile
yetti: Yunanistan’da

TÜRKİYE KÂBUSU!

Dürzi liderden ABD’ye
çağrı: Süveyda’ya acil
kara koridoru açın

Türkiye ile Libya arasında gelişen iş birliğine
 vurgu yapan Yunan medyası, Libya’nın doğusundaki 

milletvekillerinin Ankara ile hidrokarbon anlaşmasının 
onaylanmasını değerlendirmeye başladığını bildirdi. 

Haberde, anlaşmanın, Girit ile Türkiye arasında 
Ankara’nın petrol ve doğal gaz arama faaliyetlerinin 

önünü açacağı ve Türkiye’ye Doğu Akdeniz’de önemli 
bir avantaj sağlayacağı aktarıldı. Haberde, Doğu Libya 
milletvekillerinin, Libya sularında hidrokarbon arama 
faaliyetleri için Türkiye’ye “yeşil ışık” yakmaya hazır-

landığı, bu adımın “Ankara ile Libya arasındaki ilişkilerin 
iyileşmesine işaret eden etkileyici bir gelişme” olduğu 

belirtildi. Türk ve Libyalı kaynakların, Bingazi Temsilciler 
Meclisinin önümüzdeki haftalarda keşif alanında iş birliği 

çerçevesine ilişkin 2019 anlaşması üzerinde oylama 
yapması beklendiğini bildirdiği, bu noktada çoğu 

engelin kaldırıldığını dile getirdiği vurgulandı.

İsrail’deki Dürzilerin lideri Muvafak Tarif, ABD’nin 
Ankara Büyükelçisi ve Suriye Özel Temsilcisi Tom 
Barrack’tan, Suriye’nin güneyindeki “Süveyda ken-
tine kara koridoru açılmasını” istedi. Barrack, İsrail 
işgali altında bulunan Golan Tepeleri’ndeki Dürzilerin 
lideri Mufavak Tarif ile Fransa’nın başkenti Paris’te bir 
araya geldi. İkili arasında gerçekleşen görüşmede, 
Suriye’nin güneyindeki Süveyda kentindeki durum 
ele alındı. Tarif, Washington yönetimini, Süveyda’da 
“kapsamlı ve sürdürülebilir ateşkese” varılması, 
kente insani yardımların ulaştırılması için ABD garan-
törlüğünde kara koridoru açılması ve kent üzerindeki 
“kuşatmanın kaldırılması” konusunda çalışmaya 
çağırdı. Suriye Özel Temsilcisi Tom Barrack’ın, Tarif’e 
görüşme esnasında gündeme getirilen tüm hususları 
güvence altına alan bir anlaşmaya varılmasının 
önemini vurguladığı kaydedildi.

PUTİN: DÖRT TALEBİM YERİNE
GETİRİLİRSE, BARIŞ SAĞLANIR

Türkiye ile sınırların açılacağına inandığını kaydeden Ermenistan Başbakanı Nikol 
Paşinyan, bu yönde doğrudan müzakereler yürüttüklerini bildirdi. Başbakan Paşinyan, 
“Ermenistan sınırları yalnızca Türkiye üzerinden değil, farklı yönlerden de açılabilir. Er-

menistan-Türkiye sınırının en kısa sürede açılacağına inanıyorum” ifadesini kullandı. Pa-
şinyan, Ermenistan-Azerbaycan sınır kapıları da dâhil olmak üzere tüm sınır kapılarında 
her türlü sadeleştirmeye hazır olduklarını bildirdi. Ermenistan hükümetinin 2026 devlet 

bütçesinde savunma harcamalarını önemli ölçüde artırmayı planlamadığını söyleyen 
Paşinyan, ekibinin kararını mantıklı bulduğunu, süreci analiz etmeyi sürdüreceklerini ve 

kararlarının kısa, orta ve uzun vadeli gelişmelere göre şekilleneceğini kaydetti.

‘SINIR KAPILARINI AÇMAYA HAZIRIZ’

‘UKRAYNA, SADECE
SAVUNMA YAPARAK
ZAFERE ULAŞAMAZ’
ABD Başkanı, Kiev’in savaşı kazanma şansı olmadığını belirterek, 
“Eski Başkan Biden, Rusya’ya saldırması için kendisine imkân 
sağlamadı. İşgalci ülkeye saldırmadan zafer kazanılmaz” dedi.

ABD Başkanı Donald Trump, Ukrayna’nın Rusya 
karşısında kazanma şansının olmadığını savu-

narak, eski Başkan Joe Biden’ın Ukrayna’nın Rusya’ya 
saldırması için imkân sağlamadığını savundu. Eski 
Başkan’a yüklenen Trump, Biden’ın Ukrayna’ya “sadece 
kendini savunmak üzere silah verdiğini” belirterek, 
“İşgalci bir ülkeye saldırmadan savaşı kazanmak 
imkânsız olmasa da çok zordur. Bu, spor dünyasında 
harika bir savunmaya sahip ama hücum yapmasına izin 
verilmeyen bir takım gibidir. Kazanma şansı yoktur. 
Ukrayna ve Rusya arasında da durum böyledir” ifadesini 
kullandı. ABD Başkanı, kendisinin başkan olması hâlinde 
bu savaşın hiç başlamayacağı iddiasını yineleyerek, 
“Sahtekar ve beceriksiz Joe Biden, Ukrayna’nın karşı 
saldırılarına izin vermedi, sadece savunmasına izin 
verdi. Sonuç ne oldu?” yorumunu yaptı.

Trump’tan Nixon’a gönderme
Trump, bir diğer paylaşımında da, üstte kendi-

sinin Rusya Devlet Başkanı Vladimir Putin ile Alaska 
Zirvesi’nde çekilmiş, altta ise 1959 yılında çekilen ve 
dönemin ABD Başkanı Richard Nixon’ın parmağını 
dönemin Sovyetler Birliği Başbakanı Nikita Kruşçev’in 
göğsüne dayadığı iki kareyi paylaştı. Her iki karede de 

ABD başkanlarının parmaklarını Rus muhataplarının 
göğsüne koyduklarına vurgu yapan Trump’ın 
paylaşımı sosyal medyada dikkat çekti. Elliott Erwitt’in 
1959 tarihli “Mutfak Tartışması” fotoğrafı, soğuk 
savaş döneminde Washington’ın Moskova’ya karşı 
duruşunun kalıcı bir sembolü haline gelmişti.

Avrupa yükü üstlenmeli
ABD Başkan Yardımcısı JD Vance de, 

Rusya-Ukrayna savaşı sonrası Kiev’in güvenliğini 
sağlama konusunda yükün büyük kısmını Avrupa’nın 
üstlenmesi gerekeceğini söyledi. Vance, “Bu onların 
kıtası, bu onların güvenliği ve Başkan Trump, onların 
bu konuda adım atmaları gerektiği konusunda çok net 
konuştu” ifadelerini kullandı. Savaşın durdurulması 
için gerekirse ABD’nin de yardımcı olacağını dile 
getiren Vance, Avrupa’nın “öncü rol” üstlenmesini 
beklediklerini aktardı. Vance, ABD’nin konuyla ilgili 
konuşmaya açık olduğunu ancak savaşın ilk etapta 
nasıl durdurulacağını bilmeden herhangi bir taahhütte 
bulunmayacağını söyledi. ABD’li iş insanı Elon Musk’ı 
da yeni bir siyasi parti kurmaması konusunda uyaran 
Vance, onun Cumhuriyetçi Parti’ye sadık kalarak daha 
fazla etki yaratabileceğini dile getirdi.

Rusya Devlet Başkanı Vladimir Putin, barış 
için Ukrayna’dan NATO’dan vazgeçmesini, 

Donbas’ı vermesini, tarafsız kalmasını ve ülkesinde 
Batılı asker bulundurmamasını istedi. Kaynaklara 
göre Putin, yeni teklifinde Ukrayna’nın Donbas’ın 
hâlâ kontrol ettiği bölgelerinden tamamen 
çekilmesi talebine bağlı kaldı. Ancak buna karşılık 
Moskova’nın Zaporijya ve Herson’daki mevcut 
cephe hatlarını durduracağını da sözlerine ekledi. 
Rusya, hâlihazırda Donbas’ın yaklaşık yüzde 88’ini 
ve Zaporijya ile Herson’un yüzde 73’ünü kontrol 
ediyor. Kaynaklar, Moskova’nın olası bir anlaşma-

nın parçası olarak kontrol ettiği Ukrayna’nın Har-
kov, Sumi ve Dnipro bölgelerinin küçük kısımlarını 
da teslim etmeye istekli olduğunu söyledi. 

Putin de, Ukrayna’nın NATO hedeflerinden 
vazgeçmesi ve ABD liderliğindeki askeri ittifaktan 
doğuya doğru daha fazla genişlemeyeceğine 
dair yasal olarak bağlayıcı bir taahhüt vermesi, 
ayrıca Ukrayna ordusunun sınırlandırılması ve 
Ukrayna’da bir barış gücünün parçası olarak 
karada hiçbir Batılı askerin konuşlandırılmayaca-
ğına dair bir anlaşma yapılması yönündeki önceki 
taleplerine de bağlı kalıyor.
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CUMARTESİ

SOLDAN SAĞA: 1. Gemilerde demir halka - Bir işi 
yapmaya hazır - İstanbul ilçesi - Ahali. 2. Mektup - 
Torbalı balık ağı - Kiloamper kısaltması - Irak’ta kent 
- Anadolu Ajansı. 3. Adaletle ilgili - Anmak için verilen 
armağan - Pamuklu spor gömlek. 4. Oy - İnce pamuklu 
kumaş - Arkalıksız alçak oturacak - Güzel kokulu bir 
ağaççık. 5. Eski dilde su - Güven - Orduda lojistik sınıf 
- Bir portakal türü. 6. Hatay ilçesi - Yerine kullanma - 
Vilayet - Güç, kuvvet. 7. Terbiyum simgesi - Yapıt - Belli 
bölgede yetişen bitkiler - Ses farklılığı - Karakter. 8. 
Eski dilde gözyaşı - Yaygı, örtü - Dişi deve - Tayin etme. 
9. Yapma, etme - Esas olan - Dolaylı anlatım - Tropikal 
bir meyve - Romanya plaka işareti. 10. Yassı ve büyük 
yemek tabağı - Bir tür yapay parke - Molibdenin simge-
si - Eskiden öğretmen yardımcısı. 11. Demiryolu taşıtı, 
şimendifer - Hindistan’ın resmî dili - Makamla okunan 
dini şiir - En kalın erkek sesi. 12. Mezar - Nijer’in baş-
kenti - İyilikbilmez - Kemik ucu. 13. Bir meyve - Büyü 
- Alışverişte durgunluk - Salkım ağacı. 14. Orman gülü 
- Baltalama - Familya - Tabaklanmış ceylan derisi.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Tiyatroda ara - Başlangıç. 
2. Sodyum simgesi - Dört halifenin ilki - Dış kenar. 3. 
Saydam cila - Uygun, yakışır. 4. Minik ampul - İncir 
sineği - Birdenbire. 5. Bir su çiçeği - Beygir - Üflemeli 
bir çalgı. 6. Kar fırtınası - Halk dilinde gerçek - Bir nota. 
7. Utanma duygusu - Deniz generali - Eski dilde insan. 
8. Uzun saplı tahta kepçe - Litvanya’nın başkenti. 9. 
Tanrıtanımaz - Kızılımsı kahverengi - Bir ilimiz. 10. 
Vurma - En az. 11. İki direkli gemi - Bir nota - Yankı. 
12. Büyük sepet - Bencillik. 13. Elektrik geriliminde 
evre - Gemiyi düz yürütme - Kırmızı - Tavlada üç sa-
yısı. 14. Erkeğin eşi, zevce - Bir cins iri at. 15. Kumaş 
üzerindeki tel tel iplik - Seher vakti - Yanlış. 16. İşaret, 
alamet - Gevşek olmayan - Duadan sonra söylenir. 
17. Eski dilde mühür - Milyarda bir ölçü - Laf, söz. 18. 
Roma’nın eski adı - Uzun ve ensiz tahta - Kahraman, 
güçlü kimse. 19. Dipnot - Eritre’nin başkenti. 20. Şufa 
hakkı - Akıl - Stronsiyum’un simgesi. 21. Bir çoğul eki 
- Kaçak - İnce dantel. 22. Arttırarak çoğaltma - Bitkiyle 
tedavi etmek.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22

KARE BULMACA SAYI AVI

Bulmaca hazırlık: M.Erhan TURAL   bulmaca.tasarim@gmail.com

SUDOKU

1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
11
12
13
14

000

2 3 4 7 1

3
0
9
9
3

Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 103  158  394  422  609  720  746  826  900  903

4 RAKAMLILAR
 1718  2694  2903  3137  3806  6134  7065  7217  7425  

7705  7880  8036  8123  8570  9053
5 RAKAMLILAR

 15303  20303  23471  27204  30993  31651  40416  41307  
47251  48397  52187  54340  66932  75252  90304  90874  

93135  97261
6 RAKAMLILAR

 106893  413151  512723  574019  875153

Kastamonu
ilçesi

Resimdeki
Türk mutasav-

vıf ve şair
İ Oğul otu

Ucu halkalı
cıvata M Seyrek,

gelişigüzel
dikiş O Kısaca Avrupa

Uzay Ajansı
Sevap E Dağıstanlı A Potasyum

simgesi
İtici güç K

Askeri harekat
merkezi

Ukraynaʼnın
kodu

Ü Banka
müşterisi

Yemin, ant M Giysi kesimi
Büyük fare K Düşünce İ Güney Afrika

Cumhuriyetiʼ
nin para birimi R

A H M E D Y E S E V İ Civata ve so-
mundaki yiv

Köpek U S K U R U
Deoksiribo-
nükleik asit
Mal değişi,

trampa
D N A

İlkel su taşıtı
Yanardağdan
fırlayan parça S A L Halk dilinde

yüce U C A
Çabuk

davranan
Bir ulusun
diğer ulusu

egemenliğ al-
tına alması

A T İ K Uyarlanmış A D A P T E Mert, kalen-
der, babacan

kimse N

L A P İ L L İ Alyuvar
Ailesini

geçindiren E R İ T R O S İ T
Eski dilde
geveze

Geçerliliği
kalmamış,

eskimiş
R A A D

Kur'ân-ı
kerîmin 114.
ve son sûresi

Gümüş
simgesi

N A S
Kilogramın
binde biri
Asalak bir

böcek
G R A M Fakat, lakin E Yankı

Karışık renkli E K O Süslü cadde
kemeri G Saçı değişik

tonlarda
boyama

A G
Konyaʼda
baraj gölü

Belirli ölçüde
olan, tek biçim

A P A
Sicim

Devlet,
hanedan,

takım simgesi
İ P A M A Baharat

satıcısı A K T A R

Bir kürk hay-
vanı, kakım
Zorunluluk A S Bir tarafa

yatırma
Namus, iffet İ M A L E Verme, ödeme

Minik ampul
Torbalı balık

ağı L E D Sık sık küçük
kazalar yapan

kimse A Ciltteki kaşın-
tılı döküntü,
kurdeşen Ö

I Z T I R A R İstanbul
ilçesi R İ T A

Tepesi devrik,
ucu püsküllü

başlık
Tahta cilası

Ü S K Ü F

Eğreti
Kükürt
simgesi İ A R E Bir tür zurna

Eski dilde su M E

Y

Y Mürekkep
kabı R

Sri Lankaʼnın
uluslararası

kodu
Zırhlı başlık

L K A Lübnan
plakası
Mantık R L

S
Yeni Zelanda

plakası
İnce patates
kızartması

N Z Dişi deve
Bir masa

oyunu M A A Yarıda
bırakma K Kuşatma,

çevirme
Bası İ H A T A

Külde pişen
çörek

Elektrik devre
değiştirgeci

K E T E
Kadmiyum

simgesi
Kongoʼda
ırmak

C D Uzaklık
anlatır T A

Dostluk,
ahbaplık
Hindistan
plakası

Ü L F E T
Yetkilerin bir
kişide olduğu
yönetim biçimi

Tibet öküzü
O T O K R A S İ Eski bir

uygarlık

N İ A R İ Kısaca Ulus-
lararası Basın

Enstitüsü İ P İ Maden cilası
Utanma
duygusu S A Y K A L

Bir ucu çatal
yün eğirme

aracı
İlkel bir silah

Ö R E K E
Praseodim

simgesi
Bilim, sanat
alanında bil-
gili, yetenekli

P R Lanet etme L A N Bir süs bitkisi Z A M B A K Futbolda sayı G O L Denizin
kabarması M E T

Ü S T A T Antalya
ilçesi D E M R E Bukalemun K A Y A K E L E R İ
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İslam ve
ahlak

İMSAK

İSTANBUL		  04:41	 06:15	 13:12	 16:57	 19:59	 21:26
ANKARA		  04:29	 06:01	 12:56	 16:41	 19:42	 21:07
İZMİR		  04:57	 06:26	 13:19	 17:02	 20:02	 21:25
BURSA		  04:44	 06:16	 13:11	 16:56	 19:57	 21:23
TRABZON	 	 03:58	 05:32	 12:29	 16:14	 19:16	 20:43
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AKŞAM YATSI

GÜNÜN   HADİSİ
“Sizden biriniz, 

ben kendisine babasından, 
evladından ve bütün insanlardan 

daha sevgili olmadıkça, tam 
iman etmiş olmaz.” 

(Enes radıyallahu anh-Buhârî)

Bakara suresi, 261. ayet: 
“Mallarını Allah 

yolunda infak edenlerin 
örneği yedi başak bitiren, 

her bir başakta yüz tane bulunan 
bir tek tanenin örneği gibidir. 

Allah, dilediğine kat kat artırır. 
Allah (ihsanı) bol olandır, 

bilendir.”

GÜNÜN   AYETİ

 B U  S AY F A N I N  AYA K L A R  A LT I N A  A L I N M A M A S I ,  P A K E T  V S .  G I B I  I Ş L E R D E  K U L L A N I L M A M A S I  I Ç I N  L Ü T F E N  Ö Z E N  G Ö S T E R I N .

Her şeyden önce 
bunu bilmemiz 

lazımdır, insanların 
hidayeti, dünyada 

ve ahirette işinin 
düzelmesinde fail-i 

hakiki Yüce Allah’tır. 
Allah azze ve celle 
bir şeyi düzelttiği 
zaman hiç kimse 

bozamaz. Hidayetin 
yalnızca Allah’ın 
elinde olduğunu 

unutmamak gerekir.

er nefis ölümü tada-
caktır. Yaptıklarınızın 

karşılığı ancak kıyamet 
günü tastamam verile-

cektir. Kim cehennemden uzaklaş-
tırılıp cennete konulursa, gerçekten 
o kurtuluşa ermiştir. İyi bilin ki, bu 
dünya hayatı, aldatıcı bir faydadan 
başka bir şey değildir.' (Âl-i İmrân 
/185. ayet) Dünya fâni, ömür kısa. 
Hakiki Müslüman, dünya hayatı-
nın bir imtihan olduğunu bilir ve 
ona göre yaşar. İnsanın başına 
gelen her şey Yüce Allah’tandır. 
İyi ve kötü günde Allah’a sığınıp 
şükretmek ve dua etmek gerekir. 
Hidayetin yalnızca Allah’ta olduğu-
na inanmamız lazımdır. Her şey Al-
lah’ın elindedir. Yalnız kula düşen, 
üzerine düşen tedbiri almaktır.

Peygamber aleyhisselatu ves-
selamın yanına bir kişi gelmiş, “Ya 
Rasulallah, devemi bağlayayım da 
mı tevekkül edeyim, yoksa bağla-
madan mı tevekkül edeyim?” diye 
sormuştu. Peygamber Efendimiz 
(sav) de ona, “Deveni bağla da öyle 
tevekkül et” buyurmuştur. (Tirmizî, 
Sıfatü’l-Kıyame, 60) Fail-i hakikinin 
Yüce Allah olduğunu bildikten sonra 
da sebeplere başvurmak lazım-
dır. Allah-u Zülcelal’in nazargâhı 
insanın kalbidir. Peygamber Efendi-
miz (sav) buyuruyor ki: “Allah sizin 
suretlerinize ve mallarınıza bakmaz. 
Ama o sizin kalplerinize ve amelleri-
nize bakar.” (Müslim, Birr; İbn Mâce, 
Zühd; Ahmed b. Hanbel) O zaman 
elimizden geldiği kadar kalplerimi-
zin içinde Allah’ın razı olduğu şeyleri 
bulunduralım. En mühim olan, in-
sana en çok yarayan şey, iman ve 
Allah-u Zülcelal’in aşkıdır. İmandan 
sonra en çok Allah-u Zülcelal’in aşkı 
insanları hem dünyada hem ahirette 
selamete kavuşturmuş oluyor. 

Her şey Allah’ın elinde
Dünya geçicidir, gözümüzü açıp 

kapayıncaya kadar bakıyorsun, 
bitiyor. O bittikten sonra yeni bir 
hayat başlayacak ama o geçici değil, 
hiç bitmeyecek olan ebedi hayattır. O 
hayatta eğer Yüce Allah senden razı 
olursa, sana güzel mükâfatlar verir-
se, o çok güzel bir hayattır. Bu geçici 
olan dünya hayatında ise, ne kadar 
zengin olursan, ne kadar arzu ettiğin 
şeylere sahip olursan da geçici oldu-
ğu için bir işe yaramıyor. Onun için, 
ilk önce bilelim, her şeyin Allah’ın 
elinde olduğunu ve bizim hidayeti-
mize vesile olacak sebeplerin de yine 
Allah’ın takdirine bağlı olduğunu… 
İlk önce kalbimizde, Allah’ın rızasını 
kazandıracak sebeplerin niyetini bu-
lundurmamız lazım. Allah kalbimize 
baktığı zaman görsün ki, “Benim 
kulum, benim rızamı istiyor, benim 
rızamı her şeyden üstün tutuyor.”
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Vakit kılıç gibidir
Vakit bir kılıç gibi daima sahibini kesiyor, 

yok ediyor. Eğer günahlarla geçirirse, vak-
ti onun için azaptır. Eğer hayırla geçerse 

onun için rahmettir. Yüce Allah’ın rahmet 
kapıları daima açıktır. Daima o rahmet 

kapılarından Allah’a doğru gidelim. Ama 
bazı insanlar, o rahmet kapılarına kilit vu-

rup kendi önünde kapatıyor. Günahlarla, 
gafletle, daima sanki Allah’a karşı isyan 

yapıyor, Allah’a karşı sanki bir düşmanlık 
yapıyor, daima günah içinde Allah’ın mer-
hamet kapılarını kendi önünde kapatıyor, 

neuzubillah. Ama Allah’ın rahmet kapı-
larının hepsi açıktır, her mümine açıktır. 

O kapılardan doğru Allah’ın rahmetine 
giderse, Allah ona rızasını verir.

Allah 
merhamet 
sahibidir

Peygamber Efendimiz sallallahu aleyhi ve-
sellem de demiş: “Hiç kimse kendi ameliyle 

cennete girmez.” “Sen de mi ya Resulallah!” 
dediklerinde de, “Evet ben de; eğer Rabb’im beni 
denize daldırır gibi rahmetine daldırmış olmasa 
ben de kendimi kurtaramam.” (Buharî, Rikak; 
Müslim, Münafikîn) Onun için, Allah’ın rahme-
tine kendimizi müstahak edelim. Yüce Allah, 
bir ayet-i kerimede şöyle buyuruyor: “Şüphesiz, 
Allah’ın rahmeti muhsinlere, (iyilik ve ihsan 
sahiplerine) çok yakındır.” (Araf, 56) İşte biz de 
ihsan sahibi olursak, Allah’ın rahmetine kendi-
mizi layık hâle getiririz. Dünya günah denizi gibi 
olmuş, denize gir de ıslanma bakalım. Ondan 
sonra tek kurtuluş çaremiz tövbedir. Ayetlerin, 
en çok insanın hoşuna gidecek olanı şudur: 
“Bu, Allah’ın, inananların Mevla’sı olmasından 
dolayıdır. Kâfirlere gelince, onların Mevla’sı yok-
tur.” (Muhammed, 11) O zaman mümin sıfatını 
kazanalım, Allah bizim Mevla’mız olacaktır. 
Bak, bir ailenin reisi ailesini, evlatlarını koruyor, 
besliyor, onlar için elinden geleni yapıyor. İşte 
biz mümin olursak, Allah bize sahip çıkacaktır, 
Mevla’mız olacaktır. Bakınız ayet-i kerimenin 
devamında, “Kâfirlerin Mevla’sı yoktur” diyor. 
Yüce Allah buyuruyor ki: “Ey insanlar! Doğrusu 
biz sizleri bir erkekle bir dişiden yarattık. Sizi 
milletler ve kabileler hâline koyduk ki birbirinizi 
kolayca tanıyasınız. Şüphesiz, Allah katında en 
değerliniz, ona karşı gelmekten en çok sakına-
nızdır. Allah bilendir, haberdardır.” (Hucurat, 13)

Sev-
gili Peygam-

ber Efendimiz 
(sav) buyu-

ruyor ki: “İki 
kelime vardır ki 

lisanda hafif, mizan-
da da ağırdırlar ve Allah 

Teala’ya sevgilidirler. Bunlar: 
‘Sübhanallahi ve bi hamdihi, 

sübhanallahil azim’ kelimeleridir. 
Manası: Allah’ı hamd ile tespih 

ederim, Yüce Allah’ı tespih ederim.” 
(Buhârî, Deavât, 65) Yolda giderken, 

otobüste tespihini eline alırsın, çe-
kersin. Çok kolay, çok rahat şeyler var, 
bunları yaparak zamanımızı çok güzel 
değerlendirebiliyoruz, sevap kazana-

biliyoruz. Ama bu dünya manzarasına 
dalmamız yüzünden gafletle vaktimiz 

geçiyor, bir şey yapamıyoruz. Allah’ın rı-
zasını kazanmak isteyen bir şahıs, şöyle 

yapmalıdır; günde belli bir saati olacak 
onda kendi nefsiyle hesap görecek. 
Mesela, ikindi namazından sonra… 

Sabah kalktık, ikindi namazına 
kadar Allah için ne amel yaptık 

diye, bir hesap görmemiz 
lazım. Eğer salih amel yap-

mış isek, “Elhamdülillah 
ya Rabbi, sen bana 

kuvvet verdin. 
Sen bana 

nasip ettin” diye 
Allah’a hamd ile 

şükredelim.

Bakara suresi, 268. ayet: 
“Şeytan, sizi fakirlikle 

korkutuyor ve size çirkin 
hayâsızlığı emrediyor. 

Allah ise, size kendisinden 
bağışlama ve bol ihsan (fazl) 

vadediyor. Allah (rahmetiyle) 
geniş olandır, bilendir.”

“İman, cennete, 
cehenneme, hesap gününe, 
yaptıklarını tartan mizana 
ve iyisiyle kötüsüyle 
kadereinanmandır.” (İbn 
Abbas radıyallahu anh)

HER ŞEYI 
NASIP EDEN 
YALNIZCA 

ALLAH’TIR
İmandan tut, en ufak bir salih amele 

kadar her şeyi Allah nasip ediyor. İşte 
onun için buraya gelmenizin şükrünü 

eda etmeniz lazım. Allah’a şükredin 
ki, Allah sizi buraya getirdi. Bazılarını 

da Allah kötü yerlere götürüyor. Çünkü 
onların niyetine göre muamele ediyor 
Yüce Allah. Onlar onu istiyorlar, siz de 

bunu istediğiniz için bunu veriyor Allah. 
Öyleyse Allah’tan isteyelim, bütün 

hayır hazinelerinin anahtarları Yüce 
Allah’ın elindedir. Yüce Allah, bir ayet-i 
kerimede buyuruyor ki: “O gün herkes, 

iyilik ve kötülük olarak ne yaptıysa 
onu karşısında bulur. Yaptığı kötülükle 
kendi arasında uzak bir mesafe bulun-

masını ister. Allah, sizin kendisine karşı 
gelmekten sakınmanızı ister. Allah, 
kullarına karşı çok şefkatlidir.” (Al-i 

İmran, 30) Yani insan, iyi veya kötü ne 
yaparsa onu hazır olarak bulacak. Kim 
kötülük yapmışsa o kötülüğü görünce, 

“Keşke benimle bunun arasında çok 
uzak mesafe olsaydı, bunu görme-
seydim” diyecek. Onun için Allah’ın 

bize merhameti olan bu tövbe için çok 
şükredelim. "Kalbiselim, iman ve ihlasla 

süslenmiş ve tövbe ile temizlenmiş 
müminlerin kalbidir."

Eğer bir günah işlediysek 
onun için tövbe ettiğimiz 

zaman onu kıyamet gününde 
böyle karşımızda görmeyeceğiz 
inşallah. Onu yazan omzumuz-
daki melekler var ya, Allah töv-
bemizi kabul ettiği zaman onlara 
dahi günahımızı unutturacak. 
Sadece Yüce Allah bilecek, Allah 
da kimseye göstermeyecek. Me-
lekler yazdığı hâlde, Yüce Allah 
unutturacaktır. İşte tövbe böyle 
sevaptır ve Allah’ın razı olduğu 
bir harekettir. Yüce Allah, ayet-i 
kerimede buyuruyor: “Şüphe 
yok ki Allah, tövbe edenleri ve 
temizlenenleri sever.” (Bakara, 
222) Öyleyse hakiki tövbe edelim 
Allah-u Zülcelal’e karşı. Tövbe 
ettiğimiz zaman, hakiki bir tövbe, 
samimi bir tövbe, aşk ve mu-
habbetle tövbe etmek lazımdır. 
Yüce Allah buyuruyor ki: “İşte (o 
gün) kimin tartıda iyilikleri ağır 
gelirse, işte o, hoşnut olacağı bir 
hayat içinde olacak.” (Karia, 6,7) 
Ne mutlu, kimin hayır terazisi 
ağır olursa, o kendisinden razı 
olacağı bir maişet içinde olacak-
tır. Yani ne isterse Allah verecek-
tir. Tabii, sevaplar ağır olduğu 
zaman. O zaman günahlarımıza 
tövbe edelim, nefsimize mağlup 
olup bir günah işlediğimiz 
zaman tövbe edelim.Ka
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Başakşehir Teknik Direktörü Çağdaş Atan, yaptığı açıklama-
da attıkları golün rövanş öncesi kendilerine umut olduğunu 
söyledi. Üzgün olduklarını söyleyerek sözlerine başlayan 
Atan, “Çok daha iyi oynamamız gereken bir maçtı. Niyet ola-
rak, mücadele isteği olarak oyuncularım sahadaydı. Bireysel 
performanslar biraz daha yukarıda olabilirdi. Özellikle hü-

cum hattındaki oyuncularımızın performansı aşağıda kaldı. 
Atılan gol oraya umutlu gitmemize neden oldu. Doğru oyun, 
doğru oyuncu orada bize turu getirebilir. 6-7 günlük süremiz 
var. İyi dinleneceğiz. Bazı sakat oyuncularımızı bekleyece-
ğiz. Rotasyonumuz dar olmasına rağmen giren oyuncuların 
verdiği reaksiyon bizi mutlu etti” ifadelerini kullandı.
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Türkiye’yi Avrupa’da temsil eden takımlarımız Fenerbahçe, Beşik-
taş, Samsunspor ve Başakşehir’in maçlarının ardından UEFA ülke 
puanı güncellendi. Temsilcilerimizden Fenerbahçe, Benfica ile 0-0 

berabere kalırken Beşiktaş, Lausanne-Sport deplasmanından 
1-1’lik skorla ayrıldı. Başakşehir, konuk ettiği Universitatea 

Craiova’ya, Samsunspor ise Panathinaikos’a 2-1’lik skorlarla 
mağlup oldu. Bu sonuçların ardından UEFA ülke pua-

nında ilk 10 sıra şöyle şekillendi: 1. İngiltere-94.950, 
2. İtalya-84.517, 3. İspanya-78.828, 4. Almanya-74.545, 5. 

Fransa-67.819, 6. Hollanda-61.616, 7. Portekiz - 55.766, 
8. Belçika-53.550, 9. Türkiye-43.500, 10. Çekya-40.300

ÜLKE PUANLARI GÜNCELLENDİ

Avrupa’da 27 yıl sonra boy 
gösteren Samsunspor’da 
Başkan Yüksel Yıldırım, 
maç sonunda iddialı açık-
lamalarda bulundu. Zorlu 
deplasmandan yüzlerinin 
akıyla çıktıklarını ifade eden 
Başkan Yıldırım, “27 yıl sonra 

ilk kez Avrupa arenasına 
çıktık. Heyecan çok yük-
sekti. Rakibimiz her sene 
Avrupa’da oynuyor. Böyle bir 
atmosferde böyle bir stres 
altında oynamak bizim için 
inanılmaz bir işti. Yüzümüzün 
akıyla buradan çıktık” dedi.

Samsunspor Başkanı Yüksel Yıldırım, 
Panathinaikos maçının ardından iddialı 
açıklamalarda bulundu. Yıldırım, “Her 
şey elimizde, turu geçeceğiz” dedi.

‘Yola devam ‘Yola devam 
etmek istiyoruz’etmek istiyoruz’

BAŞAKŞEHİR UMUDUNU KESMEDİ

Basketbol Süper Ligi temsilcilerinden 
Karşıyaka, yeni sezon öncesi 5. yabancı 
olarak anlaşmaya vardığı 32 yaşında, 
1.88 boyundaki guard Ricky Tarrant’la 
sözleşme imzaladı. Türkiye’de daha önce 
2018’den bu yana Artvin Belediyespor, 
Ankara DSİ, TED Ankara Kolejliler, Manisa 
Basket ve Yalovaspor’da oynayan Tarrant 
geçen sezonu Sigal Priştine’de geçirmişti. 
Tecrübeli basketbolcu Karşıyaka’nın 
9’uncu transferi oldu. Yeşil-kırmızılı 
kulüp yaptığı açıklamada “Ricky Tarrant, 
2025-2026 sezonunda Karşıyaka forması 
giyecek. Ricky’e yeşil-kırmızılı formayla 
başarılı bir sezon diliyor, kulübümüze hoş 
geldin diyoruz” ifadelerine yer verdi.

Ricky TarrantRicky Tarrant
Karşıyaka’daKarşıyaka’da

Türkiye Boks A Milli Takımları, 4-14 
Eylül 2025 tarihleri arasında İngilte-
re’nin Liverpool şehrinde düzenlenecek 
olan Dünya Şampiyonası hazırlıklarına 
devam ediyor. Dünya Şampiyonası’nda 
Türkiye’yi kadınlarda Ayşe Çağırır, Buse 
Naz Çakıroğlu, Hatice Akbaş, Esra Yıldız 
Kahraman, Gizem Özer, Busenaz Sür-
meneli, Sema Çalışkan, Büşra Işıldar, Elif 
Güneri, Şeyma Düztaş, erkeklerde ise 
Samet Gümüş, Tolga Kaya, Mehmethan 
Çınar, Ahmet Pekel, Necat Ekinci, Sultan 
Osmanlı, Kaan Aykutsun, Samet Ersoy, 
Emrah Yaşar, Mücahit İlyas, Selahattin 
Atasever ve Ahmet Dede temsil edecek. 

Boksta DünyaBoksta Dünya
ŞampiyonasıŞampiyonası
heyecanıheyecanı

Gençlik ve Spor Bakanı Osman Aşkın 
Bak, Dünya Gençler Yüzme Şampiyo-
nası’nda 800 metre serbest stilde şam-
piyon olan milli sporcu Kuzey Tunçelli 
için tebrik mesajı yayımladı. Bakan Bak, 
sosyal medya hesabı üzerinden yayım-
ladığı tebrik mesajında, “Kuzey Tunçelli 
yeniden Dünya Gençler Şampiyonu. 
Dünya Gençler Yüzme Şampiyonası’nda 
800 metre serbest stilde altın madalya 
kazanarak bizleri gururlandıran milli 
sporcumuz Kuzey Tunçelli’yi yürekten 
kutluyorum” ifadelerini kullandı.

Bakan Bak’tan
Tunçelli’ye kutlama

LeBron James
4 rekor peşinde

NBA’in gelmiş geçmiş en bü-
yük yıldızları arasında yer alan 
LeBron James, 4 rekoru kırmak 
için oynayacak. 23’üncü sezo-
nuna 22 Ekim’deki Golden State 
Warriors maçı ile giriş yapacak 
efsane basketbolcu, NBA’de en 
uzun süre forma giyen oyuncu 
olacak. 20 yaş altı ve 40 yaş üstü 
forma giyen tek isim olma reko-
runu da ele geçirecek 40 yaşın-
daki basketbolcu, 350 sayı daha 
atması durumunda Kerim Abdul 
Cabbar’ın en çok basket atan 
oyuncu unvanını ele geçirecek. 
50 maçta forma giydiği takdirde 
de Robert Parish’e ait NBA tari-
hinde en çok maça çıkan oyuncu 
unvanını da ele geçirecek.

Kadın ‘Fırtına’lar
zirveyi istiyor

Turkcell Kadın Futbol Süper 
Ligi’nde mücadele eden Trab-
zonspor, yeni sezon hazırlıklarını 
şampiyonluk parolasıyla sürdü-
rüyor. Geçen sezon 15 galibiyet, 3 
beraberlik, 8 yenilgi ile ligi 5’inci 
sırada tamamlayan bordo mavili-
ler, yeni sezon hazırlıklarını Kadir 
Özcan Tesisleri’nde yapıyor. 
Karadeniz ekibinin takım kaptanı 
Sema Polat, “Bu sezon hedefimiz 
yüksek. Bu nedenle ana kad-
romuz korundu. Tek tek izlenip 
özenle seçilen ve bizim oyun 
sistemimize ayak uyduracak 
kişiler kadroya katıldı. Hedefimiz 
şampiyonluk, ligi en üst sırada 
bitirmek” dedi.

McDermott’un
transferi iptal

Türkiye Sigorta Basketbol Süper 
Ligi ekiplerinden Aliağa Pet-
kimspor, kısa süre önce anlaştığı 
ABD’li oyuncu Sean McDer-
mott’ın sözleşmesini feshettiğini 
duyurdu. İzmir ekibi, “Yeni sezon 
için anlaşma sağladığımız Ame-
rikalı oyuncu Sean McDermott 
ile yapmış olduğumuz sözleş-
meyi sağlık problemleri ve ailevi 
nedenleri sebebiyle karşılıklı 
olarak feshetmiş bulunmakta-
yız” açıklaması ile sözleşmenin 
sonlandırıldığını duyurdu. Sezona 
güçlü bir kadro ile girmeyi hedef-
leyen Aliağa Petkimspor, ABD’li 
oyuncuyla 4 Ağustos’ta sözleşme 
imzalandığını duyurmuştu.

Beşiktaş Teknik Direktörü Solskjaer, 
yaptığı açıklamada, “İkinci golü bula-
bilecekken beraberlik golünü yememiz 
hayal kırıklığı yaşattı. Haftaya heyecan-
lı bir maç olacağını düşünüyorum” dedi.

EFA Konferans Ligi 
play-off turu ilk maçında 

deplasmanda İsviçre ekibi 
Lausanne Sport ile be-

rabere kalan Beşiktaş’ta, teknik 
direktör Ole Gunnar Solskjaer kolay 
gol yediklerini belirterek, “Oyuncu-
larım, yüzde 100’lerini verdikleri için 
yoruldular. Futbol fiziksel bir oyun. 
Lausanne da çok koştu. Oyuncuları-
mın fiziksel performansı çok yo-
ğundu. Bu anlamda yorgun olmaları 

zaten beklediğim bir şey. 1-1 her za-
man açık uçlu bir skordur ama bazen 
Avrupa’da bu tarz skordan mutlu 
olabilirsiniz. Lausanne iyi bir takım, 
bir şey almak için İstanbul’a gele-
cekler. Şu da var tabii ki topa sahip-
ken rakip taraftarı da susturursunuz. 
Kolay gol yediğimizi söyleyebilirim. 
İkinci golü atsak daha farklı bir şey 
olabilirdi. İki takım için de haftaya 
heyecanlı bir maç olacağını düşünü-
yorum” açıklamasında bulundu.
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SOLSKJAER: RÖVANŞSOLSKJAER: RÖVANŞ
HEYECANLI OLACAKHEYECANLI OLACAK
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U Sakatlıktan dolayı 
kadroda olmayan 
Svensson ve Mert 
Günok ile ilgili de 
konuşan Norveçli 
teknik adam, “Svens-
son ve Mert Günok’un 
durumlarından emin 
değilim. Durum-
larına bakacağız. 
İkisinin de sakatlığı 
var. Antrenmanda 
kendilerini denediler 
ama çıkmak zorunda 
kaldılar. 11’de maça 
başlayan Ersin’in 
performansından çok 
mutluyum. Sahada 
çok güçlü bir görüntü 
sergiledi” dedi.

Yaz transfer döneminin bitimine 
günler kala Beşiktaş’ta çalışmalar 
devam ediyor. Başkan Serdal Ada-

lı’nın takımda görmek istediği Jadon 
Sancho için yeni bir gelişme yaşandı. 

İtalyan basınından Il Romanista’nın 
haberine göre, İngiliz futbolcu için 

Roma ile Manchester United anlaşma 
sağlamasına rağmen Sancho, tam 

olarak ikna olmuş değil. Siyah-beyaz-
lıların, Sancho için 8 milyon euronun 

üzerinde bir maaş teklifiyle oyuncuyu 
kadrosuna katabileceği belirtildi.

SANCHO’YA 
YENİ TEKLİF

Beşiktaş, uzun bir süredir 
görüşmelerini sürdürdüğü 
Rıdvan Yılmaz transferinde 
sona geldi. Eski oyuncusuy-
la temasa geçen Kartal daha 
sonra Rangers ile de anlaş-
ma sağlandı. Transferin kısa 
süre içinde tamamlanması 
ve 3+1 yıllık sözleşme im-
zalanması bekleniyor. İskoç 
ekibinin 23 yaşındaki sol 
bek için bonservis beklen-
tisi 4-5 milyon civarında 
olacak. 2023 yılında Beşik-
taş’tan 4 milyon euro kar-
şılığında Rangers’a transfer 
olan Rıdvan Yılmaz, İskoç 
ekibinde 77 maçta süre alır-
ken, 2 gol ve 6 asist kaydetti.

RIDVAN’DA 
SONA GELİNDİ

Panathinaikos’u elemek için özel prim açıklayacağını dile 
getiren Başkan Yıldırım, “Onlar da maçı milli mücadele gibi 
gördüler. Bundan sonrası hesap-kitap işi. Teknik kadro ve 
oyuncular iyi çalışıp, rövanşı bekleyeceğiz. Avrupa kupa-
sında yola devam etmek istiyoruz. Konferans Ligi de iyi ama 
Kupa 2, Kupa 3’ten daha iyidir. Her şey elimizde. 2 farklı yen-
memiz gerekecek. Hocamıza güveniyorum, futbolculara da 
turu geçmeleri için özel prim açıklayacağım” diye konuştu.
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Filenin Sultanları
İspanya ile başlıyor
FIVB Dünya Kadınlar Voleybol 
Şampiyonası’nda 6’ncı kez yer 
alacak A Milli Kadın Voleybol 
Takımı, Tayland’da düzenle-
necek şampiyonaya İspanya 
maçıyla başlayacak. Nakhon 
Ratchasima kentindeki Korat 
Chatchai Spor Salonu’ndaki 
karşılaşma saat 15.30’da oy-
nanacak. Karşılaşma TRT1’den 
yayınlanacak. E Grubu’nda 
yer alan Milli Takım, İspan-
ya’nın ardından Bulgaristan 
ve Kanada ile son 16 turuna 
kalmak için mücadele edecek. 
Dünya Şampiyonalarındaki en 
iyi derecesi 6’ncılık olan Filenin 
Sultanları’nın kürsü için mü-
cadele edeceği şampiyonada, 
grup maçlarının ardından grup 
birincileri ve ikincileri A-H, D-E, 
B-G, C-F şeklinde eşleşerek 
önce çeyrek final, ardından yarı 
final ve final için karşılaşacak.

Rallikros yıldızları 
İstanbul Park’ta
FIA Dünya ve Avrupa Rallik-
ros Şampiyonası’nın finalleri 
20-21 Eylül tarihlerinde Türkiye 
Otomobil Sporları Federasyo-
nu tarafından İstanbul Park’ta 
gerçekleştirilecek. “World RX 
of Türkiye” adıyla düzenlene-
cek organizasyonda elektrikli 
ve benzinli araçların “teknoloji 
savaşı” yarı asfalt, yarı toprak 
parkurda izleyicilere heyecan 
dolu anlar yaşatacak. TOSFED 
Başkanı Eren Üçlertoprağı, “FIA 
yetkilileri tarafından sezonun en 
başarılı yarışı olarak nitelenen 
World RX Türkiye organizasyo-
nunu, Avrupa Şampiyonası ile 
beraber düzenleyecek olmanın 
heyecanını yaşıyoruz” dedi.

Manchester City
Dias ile uzattı

TRABZONSPOR 
GENÇLEŞİYOR

FENERBAHÇE
lige döndü

ezona hazırlanırken 
hedeflerinin kadroyu koru-

mak olduğunu anlatan Ga-
latasaray Başkanı Dursun 

Özbek, “Geçen sene başarılı bir sezon 
geçirdik. Geçen sene başarılı olan ta-
kımı muhafaza etmek, eksik yerlerine 
takviye yapmak planımız vardı. Bu 
planlamayla sezona başladık. Bunun 

en büyük göstergesi geçen sene ba-
şarılı olmuş, takımın önemli oyun-
cularından biri olan Victor Osimhen’i 
transfer ettik. Leroy Sane’yi kadro-
muza kattık. Belirlediğimiz, almak 
istediğimiz isimlerin peşinde koşu-
yoruz. Hâl böyleyken başarılı olmuş 
takımın kompozisyonunu bozmayı 
uygun bulmuyorum” dedi.

S

Başarılı olan bir takımın kadrosunu boz-
mak istemediklerini belirten Galatasaray 
Başkanı Dursun Özbek, “Bunun en büyük 
göstergesi Osimhen transferi” dedi.

Karadeniz ekibi, sürdürülebilir bir 
başarı için rotasını genç oyuncu-
lara çevirdi. Bordo mavili kulüpte 
yaş ortalaması 24,6’ya düştü.

Sarı lacivertliler, sezonun iç sahada-
ki ilk maçında Körfez ekibi Kocae-
lispor’u konuk edecek. Chobani Sta-
dı’ndaki maç 21.30’da başlayacak.

Trabzonspor, Fatih 
Tekke’nin takımın ba-
şına gelmesiyle birlikte 
transfer politikasını 
değiştirerek, genç ve 
gelecek vadeden isim-
leri kadrosuna katarken 
aynı zamanda da takım 
kadrosunu gençleştir-
di. Bordo-mavili kulüp 
hem kendi öz kaynak-
ları hem de keşfedeceği 
oyuncularla birlikte ge-
lecek vadeden bir kadro 
kurgusuna girerken aynı 
zaman da yarışmacı bir 

takım kimliği oluşturu-
yor. Karadeniz ekibinde 
önümüzdeki sezondan 
itibaren 30 yaş üstü 6 
futbolcunun sözleşme 
durumları gündeme ge-
lecek. Takımın tecrübeli 
isimlerinden Nwakaeme 
(36) ve Edin Visca’nın 
(35) 1 yıllık kontratı 
bulunuyor. Stefan Savic 
(34), Okay Yokuşlu (31), 
Paul Onuachu (31) ve 
Ozan Tufan’ın (30) ise iki 
sezon daha sözleşmeleri 
bulunuyor.

Süper Lig’de sahasın-
da oynayacağı ilk maç 
ertelenen Fenerbahçe, 
3’üncü haftada Kocae-
lispor maçıyla taraftarının 
önüne çıkacak. Hafta 
içinde Şampiyonlar Ligi 
play-off turu ilk maçında 
Benfica ile oynayan sarı 
lacivertliler, deplasman 
öncesinde bugün evinde 
ligin yenisi karşısında üç 
puan arayacak. Chobani 
Stadı’nda saat 21.30’da 

başlayacak karşılaşmayı 
Mehmet Türkmen, Anıl 
Usta, Candaş Elbil hakem 
üçlüsü yönetecek. Lige 
Göztepe deplasmanında 
giriş yapan Fenerbah-
çe’de o maçta kırmızı kart 
gören Jayden Oosterwol-
de ile sakatlıkları bulunan 
Mert Hakan Yandaş, 
Rodrigo Becao, Cenk To-
sun forma giyecek. Yeni 
transfer Dorgeles Nene, 
ilk maçına çıkacak.

Fenerbahçe, Nene’nin ardından West Ham United forması giyen Edson Alvarez’i 
transfer etti. Sarı-lacivertliler, West Ham United forması giyen ve 2028’e kadar İngiliz 
ekibiyle sözleşmesi olan 27 yaşındaki Meksikalı ön liberoyu kiralık olarak kadrosuna 
katacak. 22 milyon avro satın alma opsiyonu da bulunan Edson Alvarez, dün öğle 
saatlerinde İstanbul’a geldi. Meksikalı oyuncu sağlık kontrollerinin ardından resmi 
sözleşmeye imza atacak ve kadroya dâhil olacak. Londra ekibi, yıldız oyuncuyu 2023- 
2024 sezonunda 38 milyon euro karşılığında Ajax’tan transfer etmişti.

ALVAREZ GELDİ

BENFICA’NIN 
KEREM 
HAMLESİ

DURSUN ÖZBEK:DURSUN ÖZBEK:
KADROMUZU KADROMUZU 

KORUDUKKORUDUK
Barış Alper’in durumunu değerlendir-
diklerini anlatan Özbek, “Sevdiğimiz, 
Galatasaray’a katkısı çok büyük bir 
futbolcumuz. Gitmesinden yana değiliz” 
dedi. Avrupa’da başarılı olmayı hedefle-
diklerini belirten Özbek, “Bir planlama 
yaptık, hedef koyduk. Bir yere geldikten 
sonra bu amacımızdan vazgeçmemiz 
doğru olmazdı. O yüzden aynı takımı 
muhafaza etmekten vazgeçmiş değiliz. 
Takviyeler için de çalışmalar devam 
ediyor. Hedefimiz Avrupa’da başarılı bir 
dönem geçirmek ve taraftarın beklenti-
lerine cevap vermek” diye konuştu.

‘BARIŞ KALACAK’‘BARIŞ KALACAK’

Kaleci transferi için 
çalışmaların sürdüğü-
nü dile getiren Galata-
saray Başkanı Özbek, 
“Hesaplamadığımız 
bir şey oldu. Bu sene 
de Muslera’yla devam 
edeceğimizi düşünü-
yordum. Kendisiyle 
konuştum ama haklı 
sebeplerle ailesinin 
dönmek istemesi bizi 
kaleci transferine itti. 
Kaleci transferine ha-
reketlenmemiz diğer 
bölgelere göre geç 
başladı. Arkadaşları-
mız büyük çaba gös-
tererek bu transferi 
tamamlamak istiyor” 
dedi.

‘KALECİDE ‘KALECİDE 
GEÇ KALDIK’GEÇ KALDIK’

Süper Lig’de 2 bin 
234 maça çıkan Ga-
latasaray, 4000’inci 
golüne yaklaştı. Şu 
ana kadar toplam 3 
bin 995 gol atmayı 
başaran sarı kırmı-
zılılar, 5 gol daha 
bulduğu takdirde 
4000’inci lig golünü 
atacak. Galatasa-
ray’ın ilk lig gollerini 
Metin Oktay atarken, 
1000’inci golü Tur-
gal İnan, 2000’inci 
golü Hakan Ünsal, 
3000’inci golü de
 Ankaragücü forması 
giyen Jan Rajnoch 
kendi kalesine attı.

4000. GOL 4000. GOL 
HAZIRLIĞIHAZIRLIĞI

GAZİANTEP FK-GENÇLERBİRLİĞİ
Süper Lig’in üçüncü haftasında ilk iki haf-
tayı puansız geçen renktaşlar, Gaziantep 
Stadı’nda saat 21.30’da karşı karşıya gele-
cek. Evinde Galatasaray’a, deplasmanda 
Tümosan Konyaspor’a kaybettikten sonra 
ligin ilk teknik direktör değişikliğini yapan 
Gaziantep FK, İsmet Taşdemir’in yerine 

getirilen Burak Yılmaz ile ilk galibiyetini 
arayacak. İlk maçında Samsunspor’a, 
ikinci maçında Hesap.com Antalyaspor’a 
kaybeden Gençlerbirliği’nin de ilk puanını 
almak için oynayacağı karşılaşmayı Atilla 
Karaoğlan, Hüseyin Aylak, Selim Şenöz 
hakem üçlüsü yönetecek.

Fenerbahçe’nin uzun süredir kadrosuna 
katmak için çaba harcadığı Kerem Aktür-
koğlu’nun takımı Benfica, yeni bir adıma 
hazırlanıyor. O Jogo’da yer alan habere 
göre, sarı lacivertlilerin yaptığı 22,5 + 
2,5 milyon avroluk teklifini geri çeviren 

Portekiz ekibi, Kerem’i kadrosunda 
tutmaya karar verdi. Habere göre, Kerem’i 
mutlu etmek isteyen Benfica yönetimi, 
25 yaşındaki futbolcunun brüt 2,8 milyon 
avroluk maaşına ciddi bir zam yaparak 
sözleşmesini 2029’a uzatmaya karar verdi. 

Manchester City, Portekizli sto-
peri Ruben Dias ile 2029 yılına 
kadar 4 yıllık yeni sözleşme im-
zaladı. Beş yıl önce Benfica’dan 
transfer edilen, 223 maçta forma 
giydiği takımının son dönemdeki 
başarılarda önemli pay sahibi 
olan Portekizli futbolcu, “Bugün 
inanılmaz mutluyum. Manches-
ter City, olmak istediğim yer. 
Sporun zirvesinde, kupalar için 
mücadele eden bir kulüp. Kulü-
bün hedefleri benim hedeflerim-
le mükemmel bir uyum içinde, 
kazandığımız kupaları ve oyna-
dığımız futbolu düşündüğümde, 
başka bir yerde oynamayı hayal 
edemiyorum” dedi.
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beIN Sports

GAZİANTEP FK GENÇLERBİRLİĞİ21.30
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